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1 ZC®IC

A#EiZ, Pythond ZFHWTT—ZUURZITS 12D DR & HARN G HMICOWTIRFIT 2 EDTH 5. Python I
T—2NEDSDEZ DENZY T T2 7 IA4ATIUNRHENTED, AETERENZT AT TV DEAR
M TS DWW TR 5. FIC, T— 2N DO7zdD T8I T4 75 & LT pandas, NumPy, SciPy 7ZH{
D EF%. FERUWEEIICIE matplotlib ZHLD LI 3. 7—2ZX—=AD7 7 AICBILTH SQLite ZR& L LT,
SQLAIchemy T A 7 Z VIC K BHAMNIZT 72 XA HIETOWTHRFGIT 5.

1.1 AEEFELICHEST

AE T pandas T4 7TV OFEARMN TN T ZNAEICE S ZBENTNS. F/z SciPy B LTI, Hatulsic
WIS TH B scipy.stats TA 7TV OFEARWEIRNICEHT ZARICEH L ZEN TS, AEONRZ A ED S
72Tl Python SREICE T 2 FARNGZHFDAETH . £z, NumPy & matplotlib IZB U T & AR A Z
Fio T o b AEZHAED D T ENRHICIRS.

Python SRBOFARMN IR U T O RE (FFE, Python DA VX —% v b A MaE) ZBRDC
&. 7, NumPy & matplotlib ICBILTE, KOFELWLWARICHE L TR 220 &.

1.2 {EEREICDOWT

FIROT— Z YLD BT, Jupyter 5° IPython &5 7z ERRE/R W EREREE 2 V5 T & Z W, KRIC Jupyter @
Notebook (FFATDEEE PR DL RICEB N THIEENKE V. 72720, AETIMREZIL TGS 570, UM
DFEITHIZRTIEEE, ZDOASHT EWITETDORZRT T EMBW. [>T, FEEOIAT LCBT 5 ETHIR
DFROFHMBE LT, WHAEDHRITHBI LTV &Rz, &5 5 A Jupyter % IPython Z i 89 I A
DEITHIZEAT Z EEARETH D, OS DEX—IFIVERE (A F Y VY FY) TETRICHETARETH 5.

2 TREE

T2 E L RS REEANZEONT—2BETH 5. 7T—2EEOEAE LTiE, EHEZ 15Nz
1 RTDT—2EE L, EHREHR (75D IKIiN/z 2 RTDT—2EED 2 N T & LTikbN 5.

Python X SO L U THEHEO T —2EEAIMEL TED, 2XOLOT—2EWS bOT— 425G L L TR
HAMNZEDE LTYRMRETSENS. 12721, SiEUBERE L TO Python DUBIHEE IR L TRVWEIZS X T,
ZEOT—23 ZRSGEEE, WHORWEHOY T I 2754 T IVICHB T kb, TOHE, MHON5R
iR B T2, W25 AT 5 MEICRMET Z 7T —2MiE e LTibn s, 20X 5 7%8HA 5, Python
WMPERD | TF— 2B ETS5EE, #HT254 750 LZ2NHMET 27— 248 (F—24) ZEGR LD
X7z 5700,

Python ETOF—XZPIC BN TEER T — AER BT 2 L ifaE 1 DX 5 GnfHE k5.

% 1: Python ETOF—Z WDz DT— 2R (FRCEE X E D)

T2 075Y | 7—28 | K yURE Sy ics
2L (Python A% | UA b SRR T — 25, ZIochdy e UT/ERRT | v G
DT — ZHEit) e F— LADRY Z5LER T % Ml ED (%)
v b EAFICHED UPNTE U 7z 7 — 2 fid ED (%)
NumPy / SciPy ndarray NumPy HEH DO Z ek, FICBEZH S IEFIT
pandas Series pandas JHHD 1 Xyt 7— 25| JEH I
DataFrame | pandas IFI D 2 o7 — &0y (7—%%) | IEFICEH

% Python WU HADI] ML

U TPython3 A" - Kivy Ic &2 GUI 77U r—ya VBls, VIV FAW), Y27 AT LAEY T TEHILTHET.
2t# [Python3 SA 75U T w7 - RS54 T 5 OFEANEMLM G CHRHLTOET.
S Vb ZEYITF—4



KEROT— 2N BN TR, BT T T VMNMRMET S8 B8, XV v F) 29 %DT, Python UFLRIC
DT A 75 ZFARHCHAAATHEHT ST ENE A5, {toT, BEISCTHRS T—2 D2 HINDZ A
TIVICEDLETERIT BIEEMROEND LB 2.

pandas (& NumPy OHEZICH L TIESNT2F A4 75V THD, pandas DT — ZFHEDNFHDOEZRIE NumPy D
fidy)7—% (ndarray ) TH3Z &MLV, [>T, ZTNHITH LU TIREARNIC NumPy D23 2 SO B
Ay FAIMEHTE 5.

2.1 Series (pandas DT —74%EiE)

pandas DMEMHET % Series & 1 KyTD T —ZMEETH S, Python DFEARNT—ZFEETH 2V X b LiEL, Series
TREBERICA VT Y I RAEMENZFAIERDMT T 5NS. £ BAA X M2 Series ICAHT 5T LB TES.

fBl. YV R k7% Series |2

AJJ ' |import pandas as pd # pandas 7 ’pd’ &) HTHEAH
1stl = [1,2,3,4,5] # 1~5 OFBIDOY A k
1st2 = [x**2 for x in 1lst1] # FEdoBEEZZNEN2F LY A b
sr = pd.Series( 1st2, index=lstl ) # Series!CZM (AT v 7 Al 1st1 BHZ %)
sT # INAHERR
Hrs 1
2
3 9
4 16
5 25

dtype: 1int64

COREITIEY A b 1st2 7% pandas D Series TH B sr AL TS, TOWf, FHEEDOA VT v I AL LT Istl D
FEEZ TV, st HRZ 1 RTDT—RTHEM, TRTDA Ty 7 AERET—2DOHET 25ONE
WA VT IR, HINT—=25) DR TE5%.

{Series MAERK)
%A Series( 72, index=1 VTV IRELTEZDT—427%])

F—T— F5 ‘index=" ZAMEL7zDEEL LT None 252 % &, 0 DOUREZBEMNA VT 7 AL LTH
Fc 525605, [F—=24%]1 L LT, VAN NumPy Oids| (ndarray) REEEZSHT ENTES.

B 227 =254 % (H2\E None 252 %) L2220 Series 7 7Y = 7 bR 5N 5.

ATEA

Series DEZRE U TIIERA M BUE, XCFHNRE) D252 5T N TES. 2720, SHOMEHLEEIC Series D
TR 51725 T, REROEHIZ THEW/IMBEE O THANIC A T LAH 5. Thid, Pandas
DOEHED NumPy OFEHEZ JSH U THEEREI N TS T LICHRT 5. RRCEUILEE DS & LT Series D7 — X2 2
SRS, BAZMOMEMNZTENTVEEHERTFZL6T T END 5.



2.1.1 ATV IRICEICTI7E€R

Series DEZEICIFA VT Y I ARETCLTT 72 XT% (FidBR) CENTE5S.

{at, loc)

E¥AH1: SeriesATIVIV bat[1VTVv IR
fELE ATy IR OERICT 7RAT .

EE¥H 2. SeriesATIVIV bloc[AVTYVIRL: AVTVIR2]
ATV I AL DS (AT v I A2 FTOHICT 7RATS.

Bl. at I X BHERDBI GLDBlDRiE)

AJ7 | print( sr.at[2] ) # fRELIA Ty 7 AEOEROID H L
print( type(sr.at[2]) ) # 7T— XA
i a

<class ’numpy.int64’>
T U Series DEFRZ 1 DB LIFITH Y, F5NIT—Z DR NumPy TS BIETH S T Lhbh 5.
Bl. loc Ic X ZIEERPADOSI CeDRDRiE)

AJJ V| print( sr.loc[2:4] ) # ELTA Ty 7 AHFHOD L
print( type(sr.loc[2:4]) ) # T —ZMDi#
1o 2 4
3 9
4 16

dtype: int64

<class ’pandas.core.series.Series’>

T NUZ Series DIRE LT=HiPHOE RO H LU ZHITH D, FENTET—2MIE Series THS T &b B
at, loc TIRE LT OBERDOEZHZ EABETH 5. (ROBIZID)

Bl. at TIRE LINBEOEROFZHRZ GeoOflDRhiE)

AJT | sr.at[2] = 999 # A VT w AN 2 DESHELFEEWZ S

sT # AR
1 1
2 999
3 9
4 16
5 25

dtype: 1int64

Bl. loc THIE LICHEPHOEERDEHE XA GDHlD#iE)

AJ7 ilsr.loc[2:4] = [555,666,777] # e Ui e HE A S

sT # INEHER
i 1 1
2 bbb
3 666
4 777
5 25

dtype: 1int64



2.1.1.1 Ry b o REkEB77€R
AT I ADBEEN LTI TH BB, Series A7V MRy b0 TAUTY I ABEFEEDRF ST
T, YA VTV ADERICT VAT HTENTES.

Bl Ko IR BEEADT S A CEOPIOEE)
AJ] i |words = pd.Series([’ DAT?,” BhA’,” 5ESH ] ,index=[’apple’,’orange’,’grape’])

words
/1 :  apple DAT
orange HMA
grape 5&9
dtype: object

AJJ i |print( words.apple ) # words DA T w7 A ’apple’ DHEZH

# words DA > T v 7 X ’grape’ DK

print( words.grape )

s oac
5283

72720 By RRRLTIE, HEROEME TE R, CROFIZID

Bl R hEEC X 2FHESREMOA GeDBDkiE)
# FTREER OB Z A A D

AT |words.watermelon = ’ AV

words # NS
)1 :  apple DAT
orange HMA
grape 5&5
dtype: object

CORIMNS, Fv bREETIEFHEROBMNMNTE RN ENDN 5. EZROFBLENMICIERTHAD at 75 E2HHT 5.

B, HREZROEMDOH] GeDFfkiE)
AT | words.at[’watermelon’] = > U AHV

# HTREZROLEN

words # NS
710 apple DAT
orange HINA
grape HES
watermelon 9 UL/
dtype: object

BFEDA Ty 7 LTI, Ry FRRITHEZZEET ZENTES. (ROFIZHRD

fl. Fv FRERICKZBHGFEDOA YTy 7 ADMEDZETE GeDfldfiE)
AT ¢ |words.grape = °’ #j&)’ # WHFDA 2T v 7 X2 grape’ OfiZzZZH#

words # NEHER
o apple DAT
orange HINA
grape 8%
watermelon 9 UL

dtype: object

A VT Y I AW ‘grape’ DEROMED, * FE S MS HE ICEBEINTVS.




2.1.2 RBWIEMICEDILCT7 7R
Series DEZEICIIMIEN ZIE L TT 78 X35 (FadB) C N TES.

(iat, iloc)
EEAH 1! Series 7TV 1V bliat] BWIRLL |
fRE L7e THSWIIERL) DBERICT 78X 9 5.
EEH 2 SeriesF 7TV bliloc] HBMIBAL 1 : AEHANERL 2 |
CRSANIERL 10 DAL TASRANENT 2) RsOHPICT 72X T 5.

TREHAIENT | & 1&, Series DEEDITUDIANDZ & THD, 0 MEBEZBBOEF S THS. THid Python DV A
MCT7 7RG BEORTAREIET A& S TH 5. I45DD,

d = [’a’,’b’,’c’,’d’]
ELTESBNIEY AN d DBERICATA RZBEZTT 7R AT 3 EM0T HEZEIRDKLSICES.
AT A A$GE | dl0] | d[1] | d[2] | d[3]
j’d‘m‘a‘égi 1q7 ’p? re 'q?
iz, DOV RABF dICHLUTATA A &NFT d[1:3] HIPFARET % & Thid

[)b),}c}]
ERBZTEICHERELETNREESRY. kbbb, AT4 R [ng,ned DIEEE ny LLE ne RiGEEWL, HEREL
T n ZEHDIS ne — 1 ZFHETOHIPAL 725, Series D iat P iloc ICFEET D2MIENE N EFEUCAH LTS, H
176172 RIT/RT
fl. iat ICKBEZROBR (rofilofkiE)
A ler.iat [4]

Wi 25

NS 5 BHOBEZEFIRE LU RLTWVWAC LICTEET BT L.

fl. iloc IC XBIREHPHOSIR GroFlDki )
AT ‘sr.iloc[1:4]
7 2 ss5
3 666

4 TT77
dtype: int64

ATEA
s AT I ALK BHPHIEE [i1,32]° Tl Tig B5 iy FT) ZEWT S, (loc)
o FEHAIENTIC K B EEFAIEE ‘[ni, nel’ Tl Tny BB ne — 1 FTJ ZEKT 3. (iloc)

2.1.3 ASAAERWVWET77€AEE

2.1.3.1 ASARICEBHEESZZIES
DZRMIHUTTSEIIC, Series ATV MCATAREFITEZEICT VAT EHT ENTES.




Bl. 254 KB HMET v A GeoflofkiE)

AJJ i|sr01 = pd.Series([2,4,6,8,10],index=[0,1,2,3,4]) # OMDIKEZ A>TV I A

print( sr01[0:2] ) # L%, A4 [0:2] ZfET %ilH
print( ’--———---- 7))
print( sr02[0:2] )
print( ’-———----- > )
print( sr03[0:2] )

sr02 = pd.Series([2,4,6,8,10],index=[1,2,3,4,5]) # ARBDA 2Ty 7 A
sr03 = pd.Series([2,4,6,8,10],index=[-2,-1,0,1,2]) # BOHEEZZFLA VT v 7R

dtype: int64

dtype: 1int64

dtype: int64

COWITIE, Bz AT w7 A%EFFD 3 DD Series 7Y 7 b sr01, sr02, sr03 O 0FENS 2 FHHARGMOES
FHROHLTWS. Series ATV 27 hDA VT w7 X LIZEBRIC, MMIENMNDOMRIEDWTHEENSRO HEINT

WBRT NS, TOBE, ATA4A
[ig: .1

DIEICENT, iy~ ie — 1 DFPAT V¥ ARG LR E T EICHERET R L.

2.1.3.2 RS RIIHEBEOA Ty I ABBEREZ556
AT A APNCEITCIR DA Ty 7 AOHIPAEIEET B EMNTESL (DM

Bl 2Ty ADEEDMBIE TRV E GEDflDRiE)

AJ] | sr04 = pd.Series([2,4,6,8,10],index=[0","1",727,°3",°4°]) # ATV I X (1)

print( sr04[’0°:°2°] )

sr05 = pd.Series([2,4,6,8,10],index=[’a’,’b’,’c’,’d’?,’e’]) # A>T v 7 X (2)

Hh: o 2
1 4
2 6

dtype: int64

a 2
b 4
c 6

dtype: int64

COfNE, A>Ty 7 ADZEENLTINIDIGEDEDTHS. TOHE, ATAX
[ig: .1

DIEICTEBNT, iy~ i, DEIPINT 7B AR LR LICHEET R L.



2.1.4 EZEODHH

iloc ICWEATA R EZ 5T ENTESH, BHEOY|E L2 TTF— 23R T 22 L& TES. (RO
ZHR)

fFl. BEFEONTT—ZEZHH GeofilofiE)

AJ] i |msk = [True,True,False,False,True] # filIHNROIEIC True ZHILSHE S
sr.iloc [msk] # iloc ICHZ %

Wi 1 1
2 555
5 25

dtype: 1int64

Z OFITIE msk ICEIEDYNE 5.2 TWW5. msk OEZEONMED st OBEEDOMEICHIGLTED, il LzwiEn
A True IC75 5> TW5., BE{EOH]E LTI, VAT THEL Series A 7Y 27 b TEEL.

KO EE LT, HEYEDY|Z Series 77V 27 MCATGA AL LTHA 251N H 5.

Fl. EIEDOH|EZATA AL LTEAS GrOfDkiE)
AN ler[msk] # AT AKKEHESZ 3

Wi 1 1
2 555
5 25

dtype: int64

2.1.4.1 ZHBAXAHDSEBEOHNEERT B5E

B2 I 521 T HEON B R INBITIE, Series 7Y £ b OIS %3Hiid 5 & B,
Bl &M Hh SEEOYEEKT 2 GeoflofkE)

Kﬁ:hr<mo # APl T EREONME NS

W

1 True
2 False
3 False
4 False

5 True
dtype: bool

COFITIE T100 AOBEZEONE | 7T % BEIENZ13 TN 5.
CNOIBHICK D, Series DRAT A ACEZRZN RNz 5 XA TEAZMETZ LN TES.

Bl. AT Rz b 2 CEREZML GEDflokiE)
AJyi|scl sr < 1001 # ATA KA S
s 1

5 25
dtype: 1int64

ER) iat, iloc, at IR EEZ S LIETERWVD, loc IWEKMREEZ LT ENTES. (ROH)



Bl. iloc ICKMARZ G Z 25 A GeDRIDRKEE)
)\ﬁilsr.iloc[ sr < 100 ]

T R - - - e

NotImplementedError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-19-10458c05ef3f> in <module>
----> 1 sr.iloc[ sr < 100 ]

G
NotImplementedError: iLocation based boolean indexing on an integer type is not available

COEINCTT—=NFET S, RIC loc ICERMARZ G X BH72/R7.

B, loc IZM X5 2 %5l GeofDkiE) GeofldkiX)
AS1 3‘sr.loc[ sr < 100 ]
W 1 1

5 25
dtype: 1int64

IELSHRDBENTWS  ENDHS.

2.1.5 BETZIA TV I A%EHED Series DIFLY

Series ICIXEET 24 VT v I ABEZ 52 TENTES., TOEHEDEZEANDT 71 XD, HlEZFTH
HT%.

Bl. EEIT DA 2T w7 A%ZEFD Series GeDFIDHKEE)

AN ix2 = Dx2,0y7 .0y, 0y, 2] # ATy I AHOT—2%] (EEHD)
sr2 = pd.Series( 1st2, index=ix2 ) # Series|CZ&Ht (A VTV 7 RAICix2 5% %)
sr2 # NAEMERS
i x 1
y 4
y 9
y 16
z 25

dtype: int64

TOXICUTER UTz Series 7T 7 b sr2 IR LT at %9 loc ZHW A 5172 RICRT.
Bl. at ICEETZA Ty I ARBTT 3 GeofofE)

AJT t|print( sr2.at[’y’] ) # BET DA Ty 7 AZFFDEZOOHL (1)
Hjjj : y 4

y 9

y 16

dtype: int64

COFMEDLNEEIIC, at TERICT VVRATZEEMTEA T v 7 RARFFDOBEHED Series WMEHND. Fiz
loc ZHWWZI5E B HERIE Series DIETHELHNS.

ATNEHFEDRNT ETIERV.



Bl. loc ICHEET BA VT v I AZHET S GeDflokiE)

AJT | print( sr2.loc[’y’] ) # BT HA 0T v 7 AZFFOEROWO L (2)
e y 4

y 9

y 16

dtype: 1int64

AJ7 ilprint( sr2.loc[’x’:’y’] ) # BEIT DA Ty 7 AR DHEROOHL (3)
i x 1

y

y 9

y 16

dtype: 1int64

2.1.6 Series *5 ndarray \NDZE#

Series BMAFFT % 77— % % NumPy D ndarray (NumPy QXA ZES] T — ZIER) 1B 2 7577 DN Tl E
P THIAT 5.
f5l. Series A5 ndarray \OZHL GEOFOREE)

AT t|print( sr2.values ) # 7 —2X 7 ndarray & LTH(O L
print( type(sr2.values) ) # 7 —XHDOIE

1T 149 16 25]

<class ’numpy.ndarray’>
COHBIDX ST Series A 7Y =7 bD values TT837 ¢ £ LTT—2%] (ndarray 1) HE5N%.

AE)

HLWIRD pandas Tl Series A7 Y =7 b D values 7 H/37 « DfEFIZIEMR L 72> TED, Series 7717
M LT toonumpy AV RZEH LT ndarray ZES 9 2 XETHS. CROF))
5. Series H 5 ndarray ~NDOZEH GrDFOREE)

AJT 1| print ( sr2.to numpy() ) # 77— Jr ndarray & LCTHO L
print( type(sr2.tonumpy()) ) # 7 —XMOH#E

710 149 16 25]

<class ’numpy.ndarray’>

2.1.6.1 7T—R2ELTDAVTYIR
Series A7V 2V " DA VTV I AT —RZELUTWO NI T LEAEETH 5. (ROHIBIR)
fBl. Series MBEA VT w7 AEEO HT GeDflokiE)

AJ7 i |print( sr2.index ) # ATy I ADOHEDHL
print( type(sr2.index) ) # 7 — 2O

710 Index(’x’, ’y’, ’y’, ’y’, ’z’], dtype=’object’)

<class ’pandas.core.indexes.base.Index’>

CORBIDE ST Series A 7T 27 FD index THINT 4 L LTA VT Y I ADT—=RAMEENS. FoNizT—X
FIOIENZ Index THB. Index T2 MEIATA ALK DT VAN TES. CROFIZIR)



Bl. Index A7V 2 s FOERANDT 7R GeOBIDREE)
AJJ 1|ix = sr2.index # Index A 7YV FOHOHHL
print( 0 &H:’, ix[0] )
print( 1 HFHLF: >, ix[1:] )
Wi o®kH: x
1 HZELE:  Index(D’y’, ’y’, ’y’, ’z’], dtype=’object’)

Index BIDF T2 = 7 b 7% ndarray ICEHT 2121, Se&[FRRIC values 7T/ T 1 229 5. CROFIZE)
Bl. A7y 7 A% ndarray \[CEH1T % GeDfofiE)

AJT i |print( sr2.index.values ) # A7 w7 A% ndarray & L THD L
print ( type(sr2.index.values) ) # 7 — 2O

Hr pe oy oy oy 0z]
<class ’numpy.ndarray’>
AR)
HLUWIROD pandas Tl Index 7Y =7 FD values 71837 ¢ DfFHIZIEHER L 72> THD, Index 7TV
MR LT to_numpy AV v RZ2{{iH LT ndarray ZHSd 32X TH 5. (RDOHI)

Bl. A7y 7 A% ndarray \[CEHIT B Geof|ofiE)

AJ7 i |print( sr2.index.to numpy() ) # A>T w7 A% ndarray & L THUD L
print( type(sr2.index.tonumpy()) ) # 7 —XHDIE

Hjjj [)X) 7y) )y; )y7 )Z7]

<class ’numpy.ndarray’>

2.1.6.2 AVT VI ADKRER

HBAYTY I AR DERNEDNBEICHZ D ZFHNBICIE Index 7V 27 MR LT getloc Ay Rzfi
I %.
Bl. fRELTeA 2T v 7 ADKMAEZ NS GEORBIOHKE)

AJT | print( sr2.index.get loc(’z’) ) # A VT VI AN 'z THsT—ZDFHNNLE
print( sr2.index.get loc(Cy’) ) # A VT V7AW *y ThHs7T—XDOIHINE
i a4

slice(1, 4, None)

COBIPSHNB LI, BEOHNA YTy A (EROFITIE 2) OF—ZOMER 1 DOFREEE L TR
N5, BEDHBZA YTy 7 A (LROFITE y) OTF—ZDMEDBAZARFTITY M LLTHLNTVS.
L CWIRWT — XA —DA Ty 7 A FEDEAIC getdoc AV w REMAT S L, HEEZEZR L T HE5]
ME5N%. CROFIZID

Bl. WA 2Ty 7 ADANHAENIEIC D 556 GeDflokiE)

AJT 1| 1st22 = 1ist( range(10) ) # 0-9 X CTOEEDY X |+
ix22 = [x2,’y,’x’,’x’,’y?,°y’,’2°,°y’,’2’,’x’]  # AT v I AHOT—2%] (EEHD)
sr22 = pd.Series( 1st22, index=ix22 ) # Series ICAM (A VT v T AT ix22 252 %)
sr22 # NAMERS

STF—RDONMEERTRATA RAEINCEKITT 547V 7 b, #ULIE Python OSGEICBT 2R (FFE, N1 22—y b1 )
ZBEOC &, Gili#E TPython3 A - Kivy Ic k% GUI 7 XU r—>a VEISE, YUY FAWM), YT A7 LAEY T THiE
LTWETD)

10



e x 0
y 1
x 2
x 3
y 4
y 5
z 6
y 7
z 8
x 9

dtype: 1int64

AJI i|s = sr22.index.get loc(’y’) # HET DA Ty 7 ADNE
print( s ) # ASIAOTIE
print( type(s) ) # 7 — 2O

i [False True False False True True False True False False]

<class ’numpy.ndarray’>
CORITIE, ATy 7Ry OMENABAITSHD, 'y Ofii#E%Z getloc XY v R CHNTAE RO EIEDKS &
LTSN TWD. &Y T 5T —ZDAED True, %4 LEWT —XOALEDN False ICHEL TS T EDDMNS.
COX S BEIMEDRSNE T — 2 ZHIH T B8 (p.7 12.1.4 RO ) IHHTE 5.

2.1.7 ndarray Hh*5 Series NDZEHE

NumPy @ ndarray (1 X7t) % Series 7Y 7 MCZEHELT 51C1E, VU A M7 Series 7Y = 7 MCZEHT 5751k
EHRAMTIEFCTH S, X, NEZE > TEEDOHIZRT.

fBl. NumPy DOFtiAd & ndarray DERK GeDBFlDREE)

AJ] :|import numpy as np # NumPy %% ’np’ &9 % Tl
ar = np.array( [2,4,6,8,10], dtype=’float64’ ) # HEFIOEYZER GFE/NIGEEE L O
print( ar ) # NAHERS
print ( type(ar) ) # 7 — 2O

71 2. a. 6. 8. 10.]

<class ’numpy.ndarray’>

CORITIE, BEDV) X NH 5 ndarray ZEKL TWA. ndarray ERRIFOF—T — F5 5 dtype=" 1778/ NSUTEL
FEIWT % floated’ ZigE LTS, (NumPy IR U CTaE L I3 OIEHRIES ZSHoC &)

f5l. ndarray % Series ICZ5H (DB D% =)
AJJ:|sr3 = pd.Series( ar, index=None ) # Series ICZH (£ V7 v 7 RIZHBIERK)

sr3 # NENER
i o 2.0
1 4.0
2 6.0
3 8.0
4 10.0

dtype: float64

SHE Python3 SA TSV T w0 - ZRES AT 5 ORARNEMAE] CHIFLTOET.
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2.1.8 EF| (V—1F)
Series DT — X FNEICHEES] (V— 1) T 5ITiE sort_values XV v REHT 5.

5. Series DEEHI| (GeDORHIDREE)
AJJ i|sr4 = pd.Series( [25,1,16,4,9], index=None ) # EI|ETN TR\ Series

srd # NAHERR
7 o 25
1 1
2 16
3 4
4 9

dtype: 1int64

AT | sr4l = srd.sort_values() # BREEHNRIEY)

print( sr4l ) # FEIFE OiERR
M 1
3
4 9
2 16
0 25

dtype: int64

T, BHENTWEW Series 77V 27 b srd Z2BH| U T srdl Z4ERRT S0 THB. sort_values 1T K 2 FEHL
MTWE, TOT—X srd 3EHEINTT, BHFEROT—ZD srdl & U THIZIERINTWS. CROFIZIR)

Bl. TEOTF—2ONEMR CeOBOFEE)
A7 [sra # PR (R |

71t o 25
11
2 16
3 4
4 9

dtype: int64
TEDT—R srd FEHEINTWIRWT EDERTE 5.
2.1.8.1 EJ|EFDIEE
sort_values XYV v RIC K ZBFHPUENIFNAE 7250, EITHRAICF—T — K54 ‘ascending=" Z 5.2 % T & TH|

7 7Z45Ed 5T EMTES. ‘ascending=True’ &9 % & FIH (BEEELE) , ‘ascending=False’ &9 % L[#IHE 7% 5.
(ROHIZH)

. FEIEICEES] GEDFlDfREE)
AJ] i|sr42 = srd.sort_values( ascending=False ) # ZZR7Z[EHICHEES]

print( sr42 ) # FEHREROMERR
H7: o 25
2 16
4 9
3
1 1

dtype: int64

Tsort_values FLTHHCIZF—T — K54 ‘inplace=True’ 52 % &, #HHROD Series 7Y = 7 FAKZEZLZE (B4) 5.

12



2.1.8.2 A VTvI AR TES
Series DNEZEA VT v 7 ADNEFFIHEL] T ST sort_index XYV v RZ2{#HT 5.

Bl. 2T 7 ADNEFTEINGTZ GeDflDRiE)

A1 1| sr42.sort_index() # A YTy I DI TS
7 o 25

1 1

2 16

3 4

4 9

dtype: int64

sort_index XY/ RIZJLD Series ICIZEFEEINZ T, BHIFARDRD Series %R . sort_index XV v RTHF—
7 — R5 1% ‘ascending="IC & 2 EF|EFDIFENTE 5.

2.1.9 EZXRDHIFR

2.1.9.1 drop AV v F
Series DHIDIFE LTz BREZHIRT Sl drop AV REfiHT 2. CTHUCB LU CEZES THIRT 5. £3H
TIVD Series ATV =7 b EEKT S.

Bl. U2 TIVOMERR GEDFIDkEE)
AT | # YT IVOIERK
sr5 = pd.Series( [111,222,333], index=[’d1’,’d2’,’d3’] )
srb5 # NAREE
W ar 111
d2 222

d3 333
dtype: int64

TDsth DA VT Y IR A2 DT —R% drop AV v RTHIFRT 5. (ROFIZIR)

fBll. drop I KB EZEDHIFR GcoFlDkiE)
AJJ i|srb1 = sr5.drop(’d2’) # AT v IR 420 OEFEEHIR
srb1 # N

WA a1 111
d3 333

dtype: 1int64
AT I AN A2 OMEOEEZHIRLIZE DN stbl & LTHELNTWS. drop XV RIC5 2 %5803 +—
J— R5[ D Tindex="d2’] L LTHEATEEW,
drop AV v FICXBEROHIRTEICOT — X ZLH LS. CROFIZHRD

Bl. TEDT— X DNERR GEOBlOREE)
AJ1ilszs  # DT — 2 OWEHR
710 a1 111

d2 222

d3 333
dtype: int64

sth IZITTDEETH 5.
B OBEZZ[AIFICHIRT 23561, HIBRNROA Ty 7 A% 1) A M LT drop AV RIZ52%. CROFIZIR)

8sort_index FITHHICICF—T — R5[# ‘inplace=True’ 5% % &, #HIRRD Series A7V = 7 N HIKZEZE (5] 9%.

13



fl. EEOBEREZ[FRHCHIER GeofilokiE)

AJJ 1| sr52 = sr5.drop([’dl’,’d3’]) # EROELEZHIRR
srb52 # NAEMERS
) d2 222

dtype: int64

B EEITZA VTV I RA%ZRHOERICHT B drop #V v FOME
HETEA 2Ty I AFFDEZRICH LT drop AV Y R2FITT 5L, ik I 2EENRTHIBRENS.

Bl. EEITBZA Ty I AT LD THIRT 2 Ghoflofis)
AJJ 1| sr53 = pd.Series(range(4),index=[’d1’,’d2’,’d1’,°d3’]) # EETLHAT YT A 4L’

srb3
W a 0
d2 1
d1 2
d3 3

dtype: int64

AT i|srB4 = sr53.drop(’d1’) # HET DA77 A LT drop

srb4
71 a2 1
d3 3

dtype: int64

T, EETZA Ty IR d1? BEEEFFD Series 7Y 27 b sr53 X LT drop AV RZ2dqTLIHIT
BB, ATy I ARFFOBEENRTHIBRENIZE DN srb4 IFENTVAE T & hbh%.
R, BEET DA T 7 ADVEOREEEFE L TV A 550672 /RT.

Bl. EETZEBOA Ty 7 AT LD THIRT S GeoflokiE)

A1 |# BET B AT w7 A °d1?,’ds’ %D Series

srb5 = pd.Series(range(8),index=[’d1’,’d2’,’d1’,’d3’,’d4’,’d5’,’d4’,’d6’])
srb55

Hs a1
d2
di
d3
d4
d5
d4
deé
dtype: int64

~N O Ok W NN = O

AJ] | sr56 = sr55.drop([’dl’,’d4’]) # HEDOFEHOHIRNRZHET S

srb6
e a2 1
d3 3
db 5
dé 7

dtype: 1int64

T, EETLZA Ty 7 AEED *d1?, d2’ & 2D 5581 drop ZFRITLUIEHITSH 5. WROBEENE
THIRENTWAZ Ebh 3.
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2.1.9.2 del Xl &k BHIM
drop XV v RIZ K BHIBRUHE CIZcD T —RIIZEINEZN B, del XEMHIT S EiEC LA YTy 7 A6iE
DT —RETLDT—2HEHIE GLOT— 2 ZEBENICETE) T5. CROFISR)

. del I X A EHHIR

AT i |print( sr5 ) # DT —XR
print( ’---—---- > )
del sr5[’d2’] # DT — R EHEEET S
print( sr5 ) # NETERD
WD a1 111
d2 222
d3 333

dtype: int64

d3 333
dtype: 1int64

del AW BBIIHFET B L.

2.1.10 SeriesA7I 17 FOEELERICDOWNT

Series 7Y 27 MIX LT copy AV Y REFITTHI LT, HDATI 7 b L THERZESZZENTES.
copy AV FICBId 23 1Hll72 RICTRT.

Bl. B2 TNT—=2OMER GEDBIDREE)
AJJi|sr7 = pd.Series([11,12,13],index=[’d1’,7d2’,’d3’])  # YV T )ILF—X%

sr7
W a 11
d2 12
d3 13

dtype: int64
OB, B TIVD Series AT T 27 b sr7 EVERT B EDT, TNOEEE copy AV v Ric K> TEKT 24
B RITRT.

Bl EEROMER GeofokiE)

AJ] | sr72 = sr7.copy() # ERZES
sr72[’d2°] = 999 # NI EDELLE

sr72 # NAHERR
Wi a 11
d2 999
d3 13

dtype: 1int64

COFITE, DA T I LT sr7 ORI sx72 EUTHER L TWS. iz, sr72 ODNAZEZELTWVED, T
AUITTD sr7 ITIFFEMN RV, CROHI)

9F—7— KRB ‘inplace=True’ DIFEIC K > THRD Series A7V =7 FOEREEHHIRT R L TE 5.

15



Bl DT —R DR GeDFlDFE)
Aiilst7 # EOTF—ROWER

Wi a1 11
d2 12
d3 13

dtype: 1int64

TEOTF—% st7 LIEHOED & LTHE sr72 PFRE TS T LD S.

BE)
copy AVY RIZZa—R27)ixA 727 O EBET Series A7 TV x 7 MK L TH7EeAEE GRLHNIE—)
ZVENT %. 72720, copy AV w FIZF—"T— R5[#{ ‘deep=False’ 252 % LiZWLWIE—Z2FKT 5.

2.1.11 Series 77V T 7 b DER

HGELD Series 7Y =7 F 72t LT 1 DI BICld concat ZHWV 5.
ZEH . concat( [SeriesF 7V TV b 1, SeriesF7 7TV~ 2, )
2 D0 Series A 7Y = 7+ 2SS B2

fBl. Series A 7Y = 7 b Dtk

AJT i|srA = pd.Series( [11,12,13] )

srB = pd.Series( [21,22,23] )

srAB = pd.concat( [srA,srB] ) # [F02D0 Series Ziifh
sTAB

iy 11
12
13
21
22

2 23
dtype: int64

= O N = O

CORFITIE Series 77T = 7 b stA, stB Ziifh U772 stAB I3 TV 5. AT v 7 AT TEDOE il
ENTVB T ENDNSE. HESLIRTA VT v 7 AZMFETICE, RKITRT reset-index XY v RZ{IHT 5.

2.1.12 A7 v I ADOBERE
2.1.12.1 reset_index XV v Flc &k BH%E
HLDOFHITIESNTE Series TV 7 FDA 2T w7 A% reset_index XY RIZ X > THIFESTUHOM % RICRT .

Bl. 2Ty ZADMNFEL Geofok:E)

AJJ | sTABr = srAB.reset_index( drop=True )

sTABr

thy - 11
12
13
21
22

5 23
dtype: 1int64

S w NN -, O

VYR +2E LhLd 2EEARERT — X EDN L.
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reset_index AV FOMHICBWTHEINEZ L LT, F—T—R5# ‘drop=True’ Df}50H%. ThzEdw
TIRBR DI 21T > T 5] 72 RICSIRT .

. F—7T— R51EEL T reset_index 2511 (GEDHIDFREE)
AJ] :|sTABr = srAB.reset_index() # drop ZIFEX T ICFHT

STABr
o index 0
0 0 11
1 1 12
2 2 13
3 0 21
4 1 22
5 2 23

<class ’pandas.core.frame.DataFrame’>

COXKIIC, HEHRAD DataFrame A7V 27 & LTHELNTIED, Jtd Series A7V =7 bW Fio T 1V
T w7 A emAST Ll Is%. DataFrame (B L Tld 2.2 DataFrame (pandas D7 —XZA1E) | (p.21) T
5.

2.1.12.2 S5ZfEBITAVTY I ATEERZASH*
Series 7 7Y 27 FD index 7HNT 4 ICV A NgEZREZ 2T ETHEBENCA VT v 7 AZEHRET 2 HEND
%. OB TIYERR U7z Series &7 7 b srAB ICA VT 7 AR ERS 2 567 RIRT.
Bl. 2Ty 7 ABREBENCEETHRZ S GeollokiE)
AJ7 i|srAB.index = [’a’,’b’,’c’,’d’,’e’,’f’] # srAB HIRICEHZINA %

sTAB
HiT a 11
b 12
c 13
d 21
e 22
f 23

dtype: 1int64

STAB DA VTV AN ra’~ ) [TEIMZAENTWVWET N5,

2.1.13 RIVFAUTYIR

Series 7Y =7 MARIVFA VT v I R EMENSBEENInA Ty 7 AT 5T ENTES. IO
THIZERLUTHAT 3.

RIVFA 2Ty 7 A Multiindex 7Y =7 b EIER L, 7% Series A7V 27 " EERT B L EICHZ 5.

fl. Multilndex 7Y = 7 FOIERRL GeDBlDfE)

AT i |midx = pd.MultiIndex.from_ tuples(

[(C’A’,’a’,1),(’A%,’a’,2),(’A’,’b?,1),(°A’,’b?,2),
(’B’,’a’,1),(’B’,’a’,2), ’B’,’b’,1), (’B*,’b?,2)1)

ZDHITIX from_tuples AV RE[MHLTIIVF A>T v 7 ATH% Multilndex A7V =7 M midx IT/EKL T
V5. ZOFITIE, 12DV Ty 7 AEHZ (CA’,’a’,1) DX BREXTIVEL TS,

FOBITIERR LTz midx 25 2T Series & 7Y 7 b ZVERT % 6)7% RITRT.
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fBl. Series A7 = 7 FDIVERR GeDBDkiE)
AS i |sr = pd.Series(list(range(8)),index=midx) # 0~7 DfEZFFD Series A7V 7k

sT
D 4 a 1 o0
2 1
b 1 2
2 3
B a 1 4
2 5
b 1 6
2 7
dtype: 1int64

st IZVE E N7z Series A7V 27 b 4D TERENTED, E3HHBA VTV IATHS.

RIVFA VTV I RATE, EDAL YTy IANGEDA Ty 7 ABEEINCEATHWRIER GEoLNIL, H1 L
N, ) THD, at TONRT 4 R EIIEETBRICKDA Ty 7 ATHEZBNT B Tidtib T 5 &N TES.
(kD))

Bl BERIZL NS KB AT w7 ADIRE GeDllokiE)

A3t [sr.at[CA”)] # HOLANVDA YTy IAN '8 THBHED
i a1 o
2 1
b 1 2
2 3

dtype: 1int64

AJ1tsr.atlCA?,b)]  # HIHELLALVOAL YT I AN b’ ThHEED

M 1 2
2 3
dtype: 1int64

Aﬁ:hnauow,mgm] # HICE 2 LARILDA YT I AN 2 THEHED
TIPTRR

2.1.13.1 ATy I ALNIVEIEE LT-E5|
sort_index IC K BEHNDEIC, SIVFA 2T 7 ADOEBRIGET D EMTES. CROH))

Bl. 2Ty 7 ZADLN)VIEEE LTS CrofilokiE)
NI ’ sr.sort_index(level=1) # AT w7 ADE 1 L)L TEG|

710 4 a1 o0
2 1

B a 1 4

2 5

A b 1 2

2 3

B b 1 6

2 7

dtype: int64

18



Bl. 2T 7 ZADLN)VIELEE LTS GrofilokiE)
AT ’ sr.sort_index(level=2) # AT w7 ADE 2 L)L TELG|

M a a1 o0
b 1 2

B a 1 4

b 1 6

A a 2 1

b 2 3

B a 2 5

b 2 7
dtype: int64

TOFEIDEK 51T sort_index DFIEUC ‘Level=A VTV I ALNIV ZIEETS. T 74V R ‘level=0’ TH5.

2.1.13.2 AT v I RALXNILA\DEE DTS5
RIFA 2T I ADEBEEIC IR 525 EWNTES. (ROHBI)

ffl. Multilndex DFFERICHHTZGZ 5 GEOFIOREE)
AJ7 i |midx = pd.MultiIndex.from tuples(
[CA”,’a%,1),0°A,’22,2),CA b, 1), (PA?,7b7,2),
(’B’,’a’,1),(°B’,’a’,2),(’B’,’b’,1),(°B’,’b’,2)],
names=[’1st’,’2nd’,’3rd’])

ZDOREITE from_tuples AV RZ2{#H LT Multilndex 7Y 27 FZEK L TWAD, ZORRICF—7— R5[
‘names=' # 52 T 5. TOFITIEA VT v 7 ADHE 0~ 2 BEEICH LT *1st?, ’2nd?, ’3rd’ LWV I Hiiz 5
ZTW5. 5Nz mids 214 27w 7 AL T % Series A7 =7 b {EKT 26172 RITRT.
. Series 7Y =7 FOIERRL GEDHIDFREE)

AJIi|sr = pd.Series(list(range(8)),index=midx) # 0~7 DEZFFD Series £ 7YV b

ST

777 1st 2nd  3rd
A a 1

b

(o5}

[
N~ NEFE, NP~ N
~N oo W N O

dtype: 1int64

A YT I ADEREBICATINFRRENTVS T EWVbNs.
RIVFA VT 7 ZADZREEIA T S5 NT=8HE, sort_index DFEUC ‘Level=%RI KL L L TE5Z5TENTE
5.
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2.1.14 ZDfth

2.1.14.1 FA4EERSY, MTEBDOIYIEL
Series 7Y 7 MIXf LT head AV R, tail XV REMHTZ L, KHND, H2WIEKENSIEE LM
BOBEZOY|ZIO T T EMNTES. CROBIZHD
. BAkaE > OHO L GeofilofkiE)
AJJ |sr6 = pd.Series( [x**2 for x in range(1000)] ) # U Series
sr6.head(3) # i 3{HOHD L

H: o o
1 1

2 4
dtype: 1int64

COBITIEE (1,000 fH) Series 4 7Y x 7 b s16 24K L, LD 3 % Series £ 7V x 7 B TVS. [H
BIC, BT OIEE LIS Series 7Y 2 7 b 213 361 KSR
Bl. & 7HHOWD L GenfopiX)

Ay |sr6.1ail(3)  # AJE3MHOMDHL

711 997 994009
998 996004

999 998001
dtype: 1int64
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2.2 DataFrame (pandas D7 —#2&&)

pandas D29 % DataFrame 1 2 JUTDT—Z W& TH D, pandas TEIERDT— R 72 5 BROFEHE 17— &2
K& TH%. Series L[AIMEIC DataFrame ICE A4 Ty 7 AMH D, DataFrame DEATIEA > 7w 7 Al K - Tkl
EN%. DataFrame lICBWT 3] 3HF L (column) EMFHEN, BTLAICKXS>THAEINS. (220

# 2: DataFrame OH#E OB
EESIEE VIR NI

AUTFv I A1
AVTw TR 2
ATV IR 3

2.2.1 DataFrame D4R

DataFrame &9 % /TEICDWTEHIAT 5.

{DataFrame D4fL)

£¥AH . DataFrame( E57—42, columns=H>LELTEZRET—427,
index=A Y7 v I AELTEZBT—427%,
dtype=NumPy D7—2% )

fidyl7—2 & L TiE, U A ndarray O 2 XeDIERDT—2 %252 % LW TE, FARNEEAZ
[1TOT—=25]1, {TOT—252, {TOT—2%53, - ]
THbd. F—T— Rl dtype=" 1T T — X EROR CBE, 7B NMIGEEUIR L) %2 NumPy ORRNCHE > THRET %
CPHEE DA 9 35580550, THUIERARETSH 5.
(57— %] BT %50, H2WVE None #2525 L [22] @ DataFrame WK I NS.

2.2.1.1 Y X FH5 DataFrame LR T B5E
fBl. U A M5 DataFrame Z4 K9 %
AJJ |import pandas as pd # pandas 7 ’pd’ &) K THEAH
1st = [[1,1,1],[2,4,8],[3,9,27]] # JLICIR S 2 LD T — X
# DataFrame DAY
df = pd.DataFrame( lst, columns=[’linear’,’square’,’cubic’],

index=[’d1’,’d2’,°d3’] )

af # NEHERR
i linear square cubic
di 1 1 1
d2 2 4 8
d3 3 9 27

DataFrame A RFICF—"T — R5[# ‘columns=", ‘index="ZEMET % &, HEICEE (0 SEES) HEID YT
5N%. (ROFIBIR)
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Bl. 27w AL T LEEK LT DataFrame 245 GeDflDfi &)

AJJ 1| df = pd.DataFrame( 1lst ) # Wo L, AT v 7 ADOEMK

df # NENER
Hig 0 1 2
1 1 1
1 2 4 8
3 9 27

2.2.1.2 NumPy DOf2%] (ndarray) H5 DataFrame Z4/8d %57%
NumPy @ ndarray 55 DataFrame % ERK S % 172 KIC/RT.

. NumPy @ ndarray 7*5 DataFrame ZEKd % (Geoflofi )

AJJ | import numpy as np # NumPy %% ’np’ D% ToilAdH
ar = np.array( 1lst, dtype=’int32’ ) # NumPy OFdH| CRED 1CZEH
# DataFrame D4,

df = pd.DataFrame( ar, columns=[’linear’,’square’,’cubic’] )

af # AR
i linear square cubic
0 1 1 1
1 2 4 8
2 3 9 27

2.2.1.3 #FHZEH S5 DataFrame #ERT B 5L
Python OFEHEMN 27— X KEETH 2 FEEMN 5 DataFrame 24589 % il 77 KICRT .

B, BEEMS DataFrame ZEKT % GeoOflokiE)

AJ1ildc = {’linear’:[1,2,3], ’square’:[1,4,9], ’cubic’:[1,8,27]} # hE
df3 = pd.DataFrame( dc ) # DataFrame D4,

df3 # NARER
AApA R linear square cubic
0 1 1 1
1 2 4 8
2 3 9 27

FEEHOF —H DataFrame DA T LICH)INT 5 Ehbh 5.
KiZ, DataFrame D 2T v 7 ACHIGE B ChEET— R EVERT % 617%/R7.

5. DataFrame DA 2T v 7 RIS S5 71E GeDF Ok E)

AJT | # BEEMDD DataFrame 24 (AT v 7 A8 52 %)
de = {
’linear’:{’d1’:1, ’d2’:2, ’d3’:3},
’square’:{’d1’:1, ’d2’:4, ’d3’:9},
’cubic’: {’dl’:l, ’d2’:8, ’d3’:27}

¥
df3 = pd.DataFrame( dc ) # DataFrame DY,
a3 # NATERR
e linear square cubic
di 1 1 1
d2 2 4 8
d3 3 9 27
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BEEOERIZ [F— LD | Tatib T NE M, HOEH ZHICEEIC L TWa. BEE UTOREDOF—H DataFrame
DA VT T ACHIE LTINS bbb,

2.2.2 DataFrame DEBZEI|CT VAT BHE

2.2.2.1 atlc&kBd77€X

AT v IR, HT L7EEEE LT DataFrame OBEZEICT 72 AT 5 EICDWTHIHYT 5. DataFrame 7Y =
TR LUT at ZHWTEEONEZIGET ST ENTES.

£EH: DataFrame A7V I bat[ 1TV IR, BT L]
RICH 22T CHIAT 5. £3, 220 DataFrame ZHE T 5.
f5ll. 22D DataFrame OERL GEDBIDREE)
AJJ1|df2 = pd.DataFrame( ) # ZZ0 DataFrame DAk
df2 # NETHERR
i ——

CODXHICLTTE DataFrame 2 7Y 27 b dR2 ICHLTA VT v I A, BT LZIEELTT— 22 HEZAL. (X
DRI
. at THELNEICT —2ZHEZAL GeofiloRiE)

AN AT I RENT L2iEE L CEREZREE
df2.at[’d1’,’linear’]=1; df2.at[’dl’,’square’]=1; df2.at[’dl’,’cubic’]=1
df2.at[’d2’,’linear’]=2; df2.at[’d2’,’square’]=4; df2.at[’d2’,’cubic’]=8
df2.at[’d3’,’linear’]=3; df2.at[’d3’,’square’]=9; df2.at[’d3’,’cubic’]=27

daf2 # AR
i linear square cubic
di 1.0 1.0 1.0
d2 2.0 4.0 8.0
d3 3.0 9.0 27.0

DataFrame ODWNADHFK EV>TND T EDERTE 5.
at ICXBDEZEOBREEBLAANRETHS.

Bl. at I XBMHEOBM GeDBIDKEE)

AT t|print( df2.at[’d2’,’square’] ) # BEZEOHEOSY
print ( type(df2.at[’d2’,’square’]) ) # 7 — 2O
o 4.0

<class ’numpy.float64’>
T =R DN NumPy DEDTH S EWERTE 5.

2.2.2.2 NaN (KigfE) [c2W\T
DataFrame O DEDRT TN TOEWERTIEX NaN EER! T3, CTHUITIEEE FEENS. CROFIZIR)

114Not a Number” DI,
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. RIEEZZE DataFrame (GEDFIDFEE)

AJJ :|df3 = pd.DataFrame( ) # 70D DataFrame DK

df3.at[’d1’,’linear’]=1; df3.at[’d2’,’square’]=4; df3.at[’d3’,’cubic’]=27
af3  # WNAER

i linear square cubic
di 1.0 NaN NaN
d2 NaN 4.0 NaN
d3 NaN NaN 27.0

CDX2ICLTHE SNz DataFrame 4 7Y = 7 b df3 IZRIEfE (NaN) ZFATWVS. ZHUd NumPy 514751
MRS 2 KA nan ERICEDTH %.
. NaN ORIZHHND GeoflORi)

AJT i |print( df3.at[’d1’,’square’] )
print( type(df3.at[’dl’,’square’]) )

771 nan

<class ’numpy.float64’>

RAB(EZFOETE EHZ 5I1CE, W5O DataFrame I UT fillna XYV RZ2HHT 5. CROFIZIR)
fBl. KiEEZ 0 TEEHZ 2 GeofofkiE)

AJJ|df3.fillna( 0 ) # NaN %2 0 CHEZHZZ \
i linear square cubic

d1 1.0 0.0 0.0

d2 0.0 4.0 0.0

d3 0.0 0.0 27.0

fillna A Y RIZ7CD DataFrame ZZHE9, & XU Z i U72H0D DataFrame Z3iK9. 72721, fillna XYV
RICF—"T— R[4 ‘inplace=True’ 252 THITT % &, K5O DataFrame FAZZEH T %.

2.2.2.3 iat Ic&KBT7 VLR

iat ICKDHEHRADT 7 A TIIEMNIE CBED ZIFET 5. (ROFIZID)
Bl. iat ICKBEOFHEL GEDFlOkEE)

AJT |print( df2.iat[1,1] ) # MSANIETT 72 A

s 4,

BLE DBAME GRBHTOA YTy I A, FEiDHT LDA VT v 7 A) 1d 0 ThHb.

WIRD T L TIIH 2D iat TREEDELFHELEWVEICT 78 AT 2T ENTERN. 2D &%, FITlERK
L7z df2 ZHWTHED S S . RO

Bl EROMFELGROEHBZ ST 2l GeDflofiE)

AJ71|df2.1at[3,1] # BENE AFE LB WO SR
o 2
IndexError Traceback (most recent call last)

<ipython-input-84-60e47d8£88df> in <module>
----> 1 df2.iat[3,1]

CH)

IndexError: index 3 is out of bounds for axis O with size 3
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COMESICTT—HFE L TN FMd 5. F7- iat Tld, BEEDND LA LEWEBICH - AEEZZBENT 5
TEETERVEV HIEZELAT N RS, (ROH))

. BEOFEFE URWIEIBICEZRET Bikd GeoflokiE)

N

2

IndexError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-86-908120e41727> in <module>
----> 1 df2.iat[3,1] = 16

Grh i)

df2.iat[3,1] = 16

IndexError: index 3 is out of bounds for axis O with size 3
Io—RELUTUEPH LTS e bh 5.

2.2.2.4 loc lc&LB7 7R
loc Zffifd" % & DataFrame OHDHFE LTl DO T — 2 FHC T 72 X5 LN TES.
£E&H . DataFrame 77V b.loc[1 Ty Y ADEH, 715 LDOEHE)
loc IKBFZA 2Ty 7 ALHT LOFHIZ (Bils: 47D TididL, [T DMEOT—2ZE8. CROBIZIR)

. loc Ic K2 HPHEE Geofloki)

AJI ¢ |# DataFrame OIS/t (427w 7 A& A5 LCHiPHTEE)
df22 = df2.loc[’d1’:°d2’,’linear’:’square’]
display( df22 ) # BIEFIR

print ( type(df22) ) # 7 — 2O

i linear square
di 1.0 1.0
d2 2.0 4.0

<class ’pandas.core.frame.DataFrame’>

IO HE N85 df22 & %72 DataFrame TH 5 Ehbh 5.

BE) LOFIOPTHHLTWS display 1, IPython Wit 25 TH D, Python HHED print BIEK D & DataFrame
ZRIBBICERT 5. display (& Jupyter ./ — k7w 7 &\ 57z IPython BB T TZ %.

loc IC5Z BHiHDGIAE LTanrDazb A % &L HHOIRE L %5, RO
Bl. locican>nHzb R 26 GeofokiE)

AJyidf2.1oc[’d17:7d2’, : 1 # RTOHTLAKG
: inear square cubic

H 1 q b

d1l 1.0 1.0 1.0

d2 2.0 4.0 8.0
AJJ t|df2.10oc[ : , ’linear’:’square’] # ETDITH RS
i linear square

d1i 1.0 1.0

d2 2.0 4.0

d3 3.0 9.0
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ROTRC DERD Z i $ %12 loc OFIPATEEZ XD X S 1ICFlidhd 5.
£¥AH . DataFrame A7V ¥V bloc[ [AVTYIARDI RN, [AFZLDYRM]]
R R7d .
. MRORTOE T O GeoBlofkiE)
AT # IRORTGOF OO L (f T 7 A& H T LTHEER 2 H0E)
df23 = df2.loc[[’d1’,°d3’],[’linear’,’cubic’]]
display( df23 ) # BPIR

print ( type(df23) ) # T — 2O

i linear cubic
di 1.0 1.0
d3 3.0 27.0

<class ’pandas.core.frame.DataFrame’>

2.2.2.5 iloc lc&B77€X
iloc ICKB7 7R ATIE, BWALE D THREID7ZTEET 5. (BImRESIE 0) RichlZrRT.

B, iloc I KB GeDflDiiE)

AJJ | # DataFrame D5l (REHANIEN CHipHIEE)
df2.iloc[0:2,0:2] # AT w IR, S35 LI o DLE 2 RO

e linear square
di 1.0 1.0
d2 2.0 4.0

FARNIEIC K 2 HIPHIE@ICBE T 2RI [2.1.2 SBIENICHE DS 7 78 X (p.5) TiaBHLIZED ThH 5.
iloc T&aRYOIREEZ 23 ERHBOIREERD. £z, iloc TERCIRCDED 2T N TES. (X

DHIBHD
Bl RRORCDOE 7 OHfitt GEDBID#EE)

AT | # IROTRGDER7T DHLD L RSRANIENT TR 2 F67E)
df2.iloc[[0,2],[0,2]]

e linear cubic
d1 1.0 1.0
d3 3.0 27.0

iloc TIRT LHIFICMZRTIT ST LB TES. FITRDOXS Y T IVD DataFrame ZHET 5.
Bl. YN TF—2OME GeoflokiE)

AJJ 1|df24 = pd.DataFrame([[x+y for x in range(4)] for y in range(4)],

index=[’i1’,’12’,7i3’,’i4’], columns=[’cl’,’c2’,’c3’,’c4’])

df24
g cl c2 c3 c4
il 0 1 2 3
i2 1 2 3 4
i3 2 3 4 5
id & 4 5 6

26



DX UTIER LT df24 OFRE LTy Oz —HE L TR 9 552 RIR T
Bl. iloc THEE L7722 E GedflodkiE)

AJI|df24.iloc[1:3,1:3] = [[66,771,[88,99]1]

df24
i cl c2 c3 «c4
i1l 0 1 2 3
i2 1 66 77 4
i3 2 88 99 5
i4 3 4 5 6

COFITIE, iloc THRE LIHEPHIC Y A S Citih L7 EAF 12 ICREL T .

2.2.2.6 5] (B3L) DEUHLEEM
DataFrame OfSE LA (AT L) 17 7HATBITEATAA L[] ZHNT

DataFrame 77z 7 b [ AT L% ]
E9%. NI A07ZRT.

Bl FpEond| (17 L) ORL GeofloikiE)

AJT 1| print( df2[’linear’] ) # KEOFNCT 72 A

print ( type(df2[’linear’]) ) # 7T — 2O

i a1 1.0
d2 2.0

d3 3.0
Name: linear, dtype: float64

<class ’pandas.core.series.Series’>

88 Uiz L linear’ HY Series 7Y 27 R LTHEGNE T &N S.
Series 7Y =7 b EHiTz75] L LT DataFrame lCBINT 2 2 & TES. CROFIZIR)

. 715 Lo GedBDiE)

AJT | # BIN9 %15 L% Series & UL THARK
cl = pd.Series( [’Taro’,’Jiro’,’Hanako’], index=[’d1’,’d2’,’d3’])
df2[’name’] = cl # 7o L% ’name’ & U TCEM

display( df2 ) # NEHERD
s linear square cubic name
d1 1.0 1.0 1.0 Taro
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako

YERK U7z Series &7 7 b ¢l % DataFrame df2 D45 I\ 'name’ & L CEIMT 2 TH 5.

df2 DA VT 7 ACHIE LTV BT bh 5.

DataFrame 05, f8& U728 O 7T L2 BT IIERO X S ICElbhd 5.
DataFrame 7 79V b [ (A5 L% 1, hFL%2, -, AT L%n] ]
CHUCBHT B0 RT.
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Bl EEDHZ LOHEY L GeofofiE)
AJ7 i |display( df2[[’linear’,’cubic’]] ) # HEDH T LZ&fHE L THH

i linear cubic
di 1.0 1.0
d2 2.0 8.0
d3 3.0 27.0

FEHLIZ RO DataFrame & L TIE5N 5.
L1 WKEBED NS L4 m 52528 TES. (OB

Bl. 7o LEHBEIEDOEE GeoflokiE)
AJJ 1|df3 = pd.DataFrame([[1,2],[3,4]11) # T LA BEICT S
df3

g

w +~ O
SN (e

1

AJyia3lo]  # BUADH S LHEASA A5 RS

71 o 1
1 3
Name: O, dtype: 1int64

AE)
DataFrame 7Y =7 M AT A AZFF B 551
DataFrame 7TV b [ s1: 9 ]
DOEsiicany < ZHVREER AT LOHEPRE L IZESEV LICHERE LT AL &N, (ROHBI)

fBl. DataFrame I\ 1T 3 AT A Alcaay#Zidwhd B3H GeDf|ofix)
AJ3t|df2[’Linear’ :’ cubic’] # 715 LOFPEIETET 2 \

thy linear square cubic name

N, AT LOfEMAZIEELXS E LTRRLIHITH 5.

DataFrame 7Y =7 MI(WF B AT A Aicaayzidibd s &, {TOHFPATEE L X5, Eo T, LOBITIXEE
LEWA VT 7 ARFEAERIEE LIz Llc kD, T2 JBRENE» -7 bR T iRem->T05.

DataFrame A 7Y = 7 McfF 5 A5 4 Al an vzl § 258 DL LN GTEIPHOFRFE DD Z2RIR
ER

B, frHipOfEE GeDflDRiE)

VI ]dfz[’dl’:’dz’] # {TRIP O E

e linear square cubic name
q

di 1.0 1.0 1.0 Taro

d2 2.0 4.0 8.0 Jiro

IThEZ BN T 2B BUEZ AT A AICEA 5L TES. (RO
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Bl THREPOIEE CenfloFiX)
AJy|afa01:3]  # BECCTTHIPRIRE

e linear square cubic name
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako

2.2.2.7 Fv bk < REICKBH (AFL) \DT77ER
DataFrame 7Y 27 M Ry b <0 THILLEDFIT312 2T, WEHTLILT VBV ATEHTENTES.
Bl. Rv FEREICEBAHTLADT 7 A Groflokiz)

AJ1 | # DataFrame DYERK
df4 = pd.DataFrame([[’ H&f>, > KBF>,253°1, > HIHp, 2 BE(>,231°]],

columns=[’name’,’address’,’age’])

df4 # NAHER

o name address age
o FAF KB 853
1 M HH 31

AT ’df4.name # ’name’ DH T L

s okt
1 M

Name: name, dtype: object

AJ1:|df4.name[1]  # ’name’ DATLDA VT v Y X [1] |

D= g

DataFrame A 7Y 7 k df4 O} 5 L ‘name’ I 7 VBV ATETWET bbb, L ONETIE, RN
L7ZBINT % 2 EIETE RV, (ROKIZIR)

Fl. R bR K BHHRA T LBINDORA GeofflofkiE)

AJJ ildafa.gender = [* 57,7 #20] # HHN T LBz A S
df4 # NS
i (BEEA Y E—IUNEKRENE DD B)

name address age

0 Hikf KOs 53
1 H MR 31

WA Z LB SIS 5152 LS . (ROBIZIR)
. HEAZ LoEhn GEoflokiE)

AJT i|df4[’gender’] = [0 B, L00] # FiRlH S LB

display( df4 ) # Nk

print( ’df4.gender[0] =’, df4.gender[0] ) # Ry MERLIC KB 7 712 R
iy name address age gender

o W& KBurf 53 A
1 M MR 31 1

df4.gender[0] = 5

12915 LA ERIEOL B T OERMERA ZVOTHERET S T L.
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2.2.2.8 {TOHUE L &iEM
DataFrame D€ L72fTIC 7 72 A9 31l loc £ UL i iloc ZFWVW3. =72 LEETTIE,

DataFrame 77917 b.loc[ 17T v 7 X% ]
DataFrame 472 £ 7 b.iloc| H&#MIfIE |

9%, i, DataFrame @ loc, iloc 7HNT 4T 27 7 AICHENT, ATA X[ 1 NOAHT LigE%x
B LU THD. BT 0172 RT.

Bl. FEDITOHRH L GeflofiE)

AJT | print( df2.loc[’d2’] ) # FEEDITA\DT 72 A

print( type(df2.loc[’d2’]) ) # T— 2RO

i linear 2
square 4
cubic 8
name Jiro

Name: d2, dtype: object

<class ’pandas.core.series.Series’>

8 ELTZAT°d2 M Series A7V 7 FELTESGNS T &M 5.
[FIREDILIR A floc TITo 2L OB ROHTH 5.

Bl. FEDITORI L GeoflokiE)
A1 i print( df2.iloc[1] ) # FEEDITADT 72 A (BN ETRE)

771 1inear 2
square 4
cubic 8
name Jiro

Name: d2, dtype: object
Series 7Y = 7 M #ilzixi1 & LT DataFrame ICIBINT 5 2 & & TES. (ROFIZIR)

. froiEn Ghoflokix)
AT | # BINS A117% Series & U THARK

lin = pd.Series( [4,16,64,’Junko’], index=[’linear’,’square’,’cubic’,’name’] )
df2.1loc[’d4’] = 1lin # AT WA 2da Ofre LTEM

df2 # INAHERR
e linear square cubic name
di 1.0 1.0 1.0 Taro
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako
d4 4.0 16.0 64.0 Junko

YER U7z Series 7Y £ 27 b lin % DataFrame df2 0OF7 'd4’ & U CGEBINT A6 TH 5. lin DA 2T 7 AM df2 D
11T NS LTV BTN 5.

loc, iloc DBIBTHEEBITRIGT 585513 DataFrame DIER THREME S NS, (ROH))
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B, 1THIPHZfEE U TEEBI T2 3 GeoflofiE)
A7) i |df2.10c[’d2’:°d3’]

s linear square cubic name
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako

AJ) i |df2.1l0c[1:3]

s linear square cubic name
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako

. TROTRC D T7245E U TEBITZILD 13 GroflokiE)
)\jj:]dfz.loc[ [’d1’,°d3’] ]

s linear square cubic name
di 1.0 1.0 1.0 Taro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako

AT ]dfz.iloc[ [0,2] 1

i linear square cubic name
di 1.0 1.0 1.0 Taro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako

2.2.2.9 DataFrame Z# NumPy Dfg5! (ndarray) |[CE#Y BHE
DataFrame 07 — % % NumPy D% (ndarray) & UTHD 91T values 7 1/87 ¢ Z 20T %.

f5l. DataFrame O #E% ndarray & UTH D 3 GeoflofiE)
AT t|print( df2.values ) # NumPy O ndarray & L C7—XE57ZH0 Hd

print( type(df2.values) ) # 7 — 2O

730 [[1.0 1.0 1.0 ’Taro’]
[2.0 4.0 8.0 ’Jiro’]
[3.0 9.0 27.0 ’Hanako’]
[4.0 16.0 64.0 ’Junko’]]

<class ’numpy.ndarray’>
AR)

B LWRD pandas Tld DataFrame 372 =7 FO values 7137 ¢ OIS IEHESRE 272> TH D, DataFrame
F7T 27 M LT toonumpy XYy FZ2fiH LT ndarray 259 5 XETH 5. (ROH))
5. DataFrame D% ndarray & UTHO 3 Geofilofi )

AJT | print ( df2.to_numpy() ) # NumPy O ndarray & L C7 — X5 ZH O T

print( type(df2.to_numpy()) ) # 7 — 2 ROFE

/7 [[1.0 1.0 1.0 *Taro’]
[2.0 4.0 8.0 *Jiro’]
[3.0 9.0 27.0 ’Hanako’]
[4.0 16.0 64.0 ’Junko’]]

<class ’numpy.ndarray’>
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2.2.2.10 7—RELTDAVTYIREASL
DataFrame DA VT w7 AT LEIT—RZE LU THMOHBT T ENTES.

Bl. A2Tv I RENTLZT—2E LTIO T GeDfloRiE)

AJJ i |print( df2.index ) # ATV I AT —RELTHROHT
print( df2.columns ) # AWTILZT—2ELTHOHT

77 Index([’dl’, ’d2’, ’d3’, ’d4’], dtype=’object’)

Index([’linear’, ’square’, ’cubic’, ’name’], dtype=’object’)

HH U7 =2 ORI Index THH T DD, Index AT V27 NEIATARAILKZ T T AMTES.
Index BIDA T = 7 bl& values 71737 ¢ 5 ndarray BID7—% (NumPy OEdS) & LTTF—Z45|ZHD H
T EMNTES. (ROBIZI)

Bl. 427 v AL HT L% ndarray & U THD 3 Geofilofix)

AJJ | print ( df2.index.values ) # 127w A% ndarray & L CHD T
print( type(df2.index.values) ) # 7 — XD

print( df2.columns.values ) # 717 L7z ndarray & L CH(D 19
print( type(df2.columns.values) ) # 7 —XMOFH#

Hjjj: [7d17 ’d2’ 43> :d47]
<class ’numpy.ndarray’>

[’linear’ ’square’ ’cubic’ ’name’]

<class ’numpy.ndarray’>
AR
HLUWIROD pandas Tl Index 7Y =7 FD values 71837 ¢ DfFHIZIEHER L 72> THD, Index 727
MZH LT toonumpy AV RZ2MH LT ndarray ZHIG9 2N TH 5. (ROH)

Bl. 27y I AEHT L2 ndarray & LCHLD T GEofilofki®)

AJJ i |print( df2.index.to numpy() ) # A 27w A% ndarray & L CHD 19
print( type(df2.index.to numpy()) ) # 7 — 2O
print( ’-------- >)
print( df2.columns.to numpy() ) # 17 L7 ndarray & L CHUD Hi9
print( type(df2.columns.to numpy()) ) # 7 — 2O

Hjjj: [7d17 ’d2’ 43> :d47]
<class ’numpy.ndarray’>
[’linear’ ’square’ ’cubic’ ’name’]

<class ’numpy.ndarray’>

2.2.2.11 T—2OBWUBDRE

Index 727 MTXH LT getloc AV FZHHT L, 1/5E LICEROMMOEZFHIREEMTET L2
12162 A>T v 7 ADKE] (p.10) T/iU7K. DataFrame IBWTE, ATy 7 AT L% Index 77V«
JhELTHOHTTEMNTESRDT, getloc AV RICKo>T, T—XDEMNEZIHNE T ENTES. (RDOH
Zi)
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Bl. AT v oA, 7T LSRMILEZSS GeDBlDRiE)

AJJi|y = df2.index.get_loc(’d3’) # AT T ADOKSHINLE
x = df2.columns.get_loc(’square’) # 71T LOIEHINIE
=,y # JERECERIR

Hs @, 2

2.2.3 EH (V—F§F)

DataFrame OfTDNEREZTY] (V—1) 311 sort_values XAV REfHTS. TDRAYV v ROFE—5 8,
HINEfFOF—E 72 75 LOLTHTRS 2%, CROFIZIR)

f5l. DataFrame % FNEICEES] (GeOBlDkiE)
AJ]|df24 = df2.sort_values( ’name’ ) # 717 name’ DHDETHEES

df24 # AR
Hit linear square cubic name
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d4 4.0 16.0 64.0 Junko
di 1.0 1.0 1.0 Taro

df2 ODWNEZ 715 I\ 'name’ DIEIC K > THIEICEES| U AR Z df24 IC5ZTWVW5. WEORERIZRE]D DataFrame
LLTHEZBN, 70 DataFrame ZZH I NG W03 | CROFIZIR)

Bl TTDT—RDONEE GEDflDiiE)

Ay | af2 # PR

Wi linear square cubic name
d1 1.0 1.0 1.0 Taro
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako
d4 4.0 16.0 64.0 Junko

JLDT—RFEFEENTVIENT EDNS.

2.2.3.1 EJ|EFDIEE
sort_values AV v Rz 79 58, F—T— R5l% ‘ascending=" #5232 % C &L TEH|DIEFEIEET 5T &M TE
%. ‘ascending=True’ &9 % & FH (WEREE) , ‘ascending=False’ &9 % L [IHE 75 %.

2.2.3.2 A VTvI AR5
DataFrame OINEZE A 2T v 7 ZADNEFICES|T BT sort_index AV v REFHT 5.

Bl. 12>y ADNERETEYT S GeoflofkE)
NN ’df24.sort,index() # AT w7 ANEITEY|

iy linear square cubic name
d1 1.0 1.0 1.0 Taro
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako
d4 4.0 16.0 64.0 Junko

sort_index DFH EILD DataFrame I $ZHEINT, BH|FMAD DataFrame DFiizIicERK I NS4 . Fiz, DA
Vw RTEF—T— K58 ‘ascending=" IC X 2 BHHDIEEN TE 5.

1sort_values FLTHACICF—"T— R4 ‘inplace=True’ #5232 % &, BHHRD DataFrame 7Y = 7 b HEEZEE (5] 35.
Msort_index FATHHICIC F—"7 — R5IEL ‘inplace=True’ 5.2 % &, #HIRRD DataFrame 47V =7 S ARELEH () $%.
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2.2.4 17, FOHIRR

DataFrame DOHIDIEE U727 2 HIBRS AICIE drop AV RZfHT 5.

{drop XV v K)

EEAH . DataFrame 77717 b.drop( index=HIFNRA 2T v 7 X, columns=HIBRR0LA S L)
THIBR S > 7y 7 AL, THIBRNS A5 L) CTHRE LTAT, 3Z2HIbRT 5. HIBRRSNEE S 255120

TNz ANMCLTHZ%. drop AV Ridscd DataFrame 4 7Y = 7 M ZHET, HIFRWHEZHEL 72 0

Z #7275 DataFrame 7Y =7 b & L TR

drop AV w ROF—"T— K5 ‘index=", ‘columns=" 1ZEBEN—TDIFETEEW. T5bH, ‘index=" DH
DIFEDGEFITH, ‘columns=" DAHDIFEDGHIFIINHIRENS. Tz, [TOHZHIBRILE T 2551F, drop
DFE—FHENCZDEE THIRHNRA Ty 7 A Z5ZTERLV.

Bl 1TOHIBR CedfldfiE)

AJ] i|df25 = df2.drop(index=’d4’) # ’d4’ DITZHIBR
df25 # NEHERD

e linear square cubic name
di 1.0 1.0 1.0 Taro
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako

Bl SIDHIER Geofldifzi)

AJJ:|df25 = df2.drop(columns=’name’) # ’name’ D¥|ZHIFR
af2s  # NEERR

iy linear square cubic
d1 1.0 1.0 1.0
d2 2.0 4.0 8.0
d3 3.0 9.0 27.0
d4 4.0 16.0 64.0

Bl 17, HIOHIER GeDfloiiE)

AJJ i|df25 = df2.drop(index=’d4’,columns=’name’) # ’d4’ DfT& ’name’ DH|ZHIFR
af2s  # AR

i linear square cubic
di 1.0 1.0 1.0
d2 2.0 4.0 8.0
d3 3.0 9.0 27.0

drop I K> TIEDT—RANVER LIZNT L 2R 5. (ROFIZIR)

Bl. TDOT—2DONER GEDBlORiE)
Acag2 # AR

i linear square cubic name
di 1.0 1.0 1.0 Taro
d2 2.0 4.0 8.0 Jiro
d3 3.0 9.0 27.0 Hanako
d4 4.0 16.0 64.0 Junko

LN E DR T X 5. (drop AV FIZF—T— F514K ‘inplace=True’ 752 % &, WHRD DataFrame 1K
I D)
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R, HIBRNSROTT, SIS % 55 O—f5HIFR OB 2R

Bl EE DT LA —HEHIER CeDBDiiE)
ATT | ¢ EEOAT, HI7ZHIRR

df2.drop(index=[’d1’,’d4’],columns=[’linear’,’name’])

i square cubic
d2 4.0 8.0
d3 9.0 27.0

2.2.4.1 HSLODHKHE
del I & - T DataFrame DIFE LTz T LR EEKNT 2 ENTES. (ROFHISIR)

Bl. 515 L7zEREABRT S GeDfloki)
AJJ | del df2[’name’] # ’name’ DA T LMY (EEEHIFR)

df2 # INAHERR
i linear square cubic
di1 1.0 1.0 1.0
d2 2.0 4.0 8.0
d3 3.0 9.0 27.0
d4 4.0 16.0 64.0

C DJFIEIIERE DataFrame DNAZZLE T HDTHERET ST L.

2.2.5 DataFrame DEH!

HEFD DataFrame A 7Y = 7 h O#HEEZRH]D DataFrame 7Y 27 b & UTIEKT %12 copy AV RE{liH
T 5.

Bl. T TIT—ZDIER GeDRDkiE)
NI dOrig = pd.DataFrame([[1,2],[3,4]],index=[’11",712’],columns=["c1’,’c2’])

dOrig
e cl c2
i1 1 2
i2 3 4

RIZ, copy AV w REMHLT dOrig A 7Y =7 FD#EE dCopy & UL TIEKRT 5.

Bl EROMER GedflokiE)
AJJ i |dCopy = dOrig.copy()

dCopy
1 1 c2

it 12

i2 3 4

ZOXHICLTIRSENT dCopy &, JTD dOrig LIFHIDOYITH D, dCopy HNCZEFEZINA TE dOrig ICITFEN
AR
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Bl EROMZZEE GeDflDfi)

AJ1 | dCopy.iloc[0,0] = 11 # 225
print (> #EHEI) ; display(dCopy)
print (> AU IF)L2);  display(dOrig)

HJTE gy
¢l c2

i1 11 2
i2 3 4
FVIFN

_cl c2
i1 1 2
i2 3 4

AE)
BHZD DataFrame A7 7 b, A4 3—) =] IC X > THIDOZEIRA LTG5 A —0 DataFrame 473 ¢
T REETDT, ATV NONBEEHT BIGERTEENRETH 2. (ROHIZZIR)

Bl. SRMIOZE S Z VT DataFrame ONADZEHE GeDflOfiE)

A1 i|dRef = dOrig # HIDZE dRef ITHAA
dRef.iloc[1,1] = 44 # dRef ZAHIZH L
print C ZEHD) ; display(dRef)
print(C AU TF)L?);  display(dOrig)

15 sy

cl c2

il 1 2

i2 3 44
FV I

cl c2

il 1 2

i2 3 44

C OfITIE DataFrame 7Yz F dOrig ZRDZE% dRef ICRKALTW2D, D dRef & dOrig LRI U
DataFrame 7Y =7 b Z2fELTWA. > T, dRef DEEHZHH LT DataFrame ODNAZZEHET % &, dOrig
DEBAL THNRZHER L TERICNEDOA 7Y 27 FWELNS. GLD DataFrame DWEHEIN TN S)

2.2.6 DataFrame DEfE
2.2.6.1 &b HEMGEZNE
LD DataFrame Z I HEAS ((7& UTHR) LT 1DIZ9 %I concat ZHWN 5.
£%7% . concat( [DataFrame 1, DataFrame 2, =] )

B> 7 )LD DataFrame % 2 DHBE LT, TNEOEFEEXZEHIC U THHT 5.

Bl. T NT—2OMER GEDFIDKEE)

AJ] 1| dfA = pd.DataFrame([[’1a’,’1b’],[’2a’,’2b’1],
index=[’d1’,’d2’], columns=[’a’,’b’])

pd.DataFrame([[’3a’,’3b’],[’4a’,’4b’]],
index=[’d3’,’d4’], columns=[’a’,’b’])

display( dfA ); display( dfB )

dfB
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e a b
di 1a 1b
d2 2a 2b

a b
d3 3a 3b
dd 4a 4b

TOESICUTFR LTz DataFrame 7Y = 7 b+ dfA, dfB Z3@459 56072 KSR

fl. 11& UCHMICHTK Geofloki)
AJJ 1| dfAB = pd.concat( [dfA,dfB] )
display( dfAB )
g a b
di 1a 1b
d2 2a 2b

d3 3a 3b
d4 4a 4b

concat DF|BUCHZ %V A RDIEFEDIGEE NS, CROBI)

Bl WL S e flDfiE)

AJJ 1 |dfBA = pd.concat( [dfB,dfA] )
display( dfBA )

g a b
d3 3a 3b
d4d 4a 4b
di 1a 1b
d2 2a 2b

HFEL XD &9 % DataFrame 4 7Y =7 b ORICHGEA LaWA T LD 2 550F, H#iE%O RIS OEH NaN
(R &7%%. CROHBI)
. RIEME NaN DT 255 GeoflokiE)

AJJ 1| dfC = pd.DataFrame([[’3c’,’3d’],[’4c’,’4d’]1],
index=[’d3’,’d4’], columns=[’c’,’d’])

display( dfC )

o c d
d3 3c 3d
d4 4c 4d

A1 i|dfAC = pd.concat( [dfA,dfC] ) # dfA L afc 7
display( dfAC )

o a b C d
di 1la 1b NaN NaN
d2 2a 2b NaN NaN
d3 NaN NaN 3c 3d
d4 NaN NaN 4c 4d
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2.2.6.2 #EAME (A7 LAME) DEE
HIE9 20T LR OEE D DataFram 4 7Y =7 b ERHEEET 51Cid, concat ICF—"T— R5|# ‘axis=1" &
HZ2%. THICBIT 30072 RITRT.

Bl 715 LI5moiss GeoflokiE)

AJJ :|dfD = pd.DataFrame([[’1e’,’1f’],[’2e’,’2f°],[’3e’,°3£°]],
index=[’d1’,’d2’,’d3’], columns=[’e’,’f’])

display( dfD )
H e f
dli 1e 1f

d2 2e 2f
d3 3e 3f

AJJ | dfAD = pd.concat( [dfA,dfD], axis=1 ) # dfA & dfD ODifh
display( dfAD )
7 a b e f

di 1a 1b le 1f

d2 2a 2b 2e 2f
d3 NaN NaN 3e 3f

COfMSEbME XS, HHRD DataFrame 472 7 FOBICHET 21 27w 7 A2 inE & 2 T
fEND. IS LERWVERTIE NaN &72%)

2.2.7 EELLEFHIIEST— 20

$87E U= 56 2172947 % DataFrame Hh Sl 3% /7B DWTEHIFHT 5.

2.2.7.1 EHEEZAVHE

DataFrame M HA57E L7 AT 24 5 7c D DR & EANZ GEIC, BEIMEIC K 545 %. DataFrame DR1T
WSS d 2 HEEDYZHE LT, TN 2 AT714 ADXK S5 T Dataframe 2 7Y 27 MG A2 5 &, FOHDHE
(True) WIS BTN ENS. TOEEOEBEY]IZY A F, NumPy D ndarray, Series 473 = 7 MDA
T&%.

CNCDVTHIZET CHIAT S, TV TNT—2ZRODESICLTHET 5.

Bl. U TNT—2OHE GEflDkiE)

AN # BTN T—~&

df3 = pd.DataFrame(
[[’taro’,’male’,35],
[’hanako’,’female’,31],

[’jiro’,’male’,23],
[’junko’,’female’,21]],
columns=[’Name’,’gender’,’age’] )

df3 # AR

i Name gender age
0 taro male 35
1 hanako female 31
2 jiro male 23
3 junko female 21

YERR L7z DataFrame 7Y =7 b df3 G AWNCHT 257 —% T, K&, W, EHohI Lh5R5. X, HiH
FAoOEMEY A b2 HE L T Z 5279 5. CROBIZIR)
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. ERED A MK BT704H GeoflokiE)
AJJ | cond = [False,True,False,False] # &}V Xk

df31 = df3[cond] # fhH g
df31 # AR
i Name gender age

1 hanako female 31

EHIYEOHN) A b cond IT/ERENTEO, i, b 2 &HITmbb [0 THIBTAMMED 1 HFH ZHiH
BT ENEBERENTWS., EEROMIPIIE df3lcond] TEITEN, FHERMNFID DataFrame 72 =7 b df3l &
LTELNTWVA.

C ISR UTIRERITOMB DO DHANZE D TH D, HEEOT— 2 TIE T OWBICARE U e I fEiE 7%
Jiik72M % T Ll %. BIZIERICHITY 2 K 5%, &M & BEy| 2L U T 217 5 kR ENSH 5.

2.2.7.2 FOARXDSEREFEZEMT B5E

SEICEHIA LTz /5751 DataFrame OEANZHEEZ RS LD TH D, KEEOT—2UHOYH TIE, fitho7zs
DHEMESZ FAERETRLLT BT L XD b, FMATD 5 HEEESZ BEICEKT 2B 20% C DTN —RINTH
%. THUCEL TE BAGIZR L THIHT 5.

Bl HEYES O HENER GBIk E)

A1 | # 51T L\ Pgender’ B ’female’ TdAH{1DE T HIUHEA]
cond2 = df3[’gender’]==’female’

cond?2 # NAHERS

715 0 False

1 True
2 False

3 True
Name: gender, dtype: bool

COBIDOHICH B df3[’gender’]=="female’ NEMUES|ZEK L, ZN7%Z Series 7Y 7 b cond2 ICH5ZA TV
5. AT == ML SR ZHHEE U TRTEDTH D, HIOHDEATIE DataFrame D9 XT DT
W0 U CEE U 297 - T fi RO B HEY | 2 B LT 5.

C T T B NTEIES cond2 ZHWT T — 2 ZHitd 5 62T

Bl. 7—2OMH Gtoflofi)
AJT ’de [cond2] # T—XOHIH

i Name gender age
1 hanako female 31
3 junko female 21

‘gender’ DT LOED female’ DITMHIEENTNE T ENDN 5.
DLEOPIZE - LI 5 LMW TES. (CROBIZIR)
. HEICEERRR GeDFloRhiE)

AT | # b bififEREE)
df3[ df3[’gender’]=="female’ ]

i Name gender age
1 hanako female 31
3 junko female 21

cond2 7% EOWIINE AR 22 C L7a <, ERNICHBLEZTT> T\ a.
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2.2.7.3 REEEFICLZFH4ADES
FMROBEP, HEOZXMNIAZHG GE
EIFER 3 DX S FRBRIC K %.

. BE) LIBEMGRINC KB T — 2N TE 5. SRMAXOKE

il

% 3: ZMHXOREEREED T D+

acih figeast
pl & p2 | &M pl, p2 WEBICEDGEHICH, ZNLNIHBERS.
pl | p2 | &M pl, p2 Dl E LIE ELSMMEDEFICE, WiFE BOLGIEMEEES.
“p MK p WMABDEEICE, BEOERIHEES.

Fft72idE (and) THIGLTT—&Z2Hilid 5017279

Bl & IS KBEMOHA GeoflokiE)
A1 i|df3[ (df3[’gender’]==’female’) & (df3[’age’]<30) ] # HE (and ICXBHEEG

i Name gender age

3 junko female 21
‘gender’ D717 Lh “female’ THD ’age’ DT LW 30 Kifi CH A7 L T0a. TDXIIC, #ed 25070
2NN ) THES.
KT, FFOTHEIC KB OEIZRT.

Bl K BEMEDOEE GeoflokE)
AJ7 :|df3[ ~(df3[’gender’]=="male’) ] # TEMNRSMEE

iy Name gender age
1 hanako female 31
3 junko female 21

‘gender’ DT LA 'male’ TRWTZHIHL TV 5.

2.2.8 DataFrame |89 2 15ERDEIES

2.2.8.1 EMHEH=E
DataFrame A 7Y = 7 MR LT describe XV RE[MHHT S & T, ZTNHHRDODT—XOBHNBRETER EHE
n5.

Bl ERwaHEOFR GEDRlDkiE)

AJT 1| df2i = df2.describe() # ERIMET =
display( df2i ) # NS
print( ’-———--——- > )
print( type(df2i) ) # 7 — 2O

i linear square cubic

count 4.000000 4.000000 4.000000
mean 2.500000 7.500000 25.000000
std 1.290994 6.557439 28.225284
min 1.000000 1.000000 1.000000
25% 1.750000 3.250000 6.250000
50% 2.500000 6.500000 17.500000
75% 3.250000 10.750000 36.250000
max 4.000000 16.000000 64.000000

<class ’pandas.core.frame.DataFrame’>
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OIS E XD, WIRERNERGEHREZRFDORID  DataFrame & L TiH5MN%. describe XYV v RO
JNCBILTiE T4.4 7—2 D581 (p.55) THFET 5.

2.2.8.2 TFT—AEEICATBIEROERT
DataFrame 7Y 7 MR U T info XAV RZEfHT S & T, FOTF—XHEICEET % EARNRIEHRNER
N5.

f5l. DataFrame ICBH9 215 HAAE Geoflokix)

AJT ’df2.info() # DataFrame D[HHZER ‘

i <class ’pandas.core.frame.DataFrame’>
p
Index: 4 entries, dl to d4
Data columns (total 3 columns):

linear 4 non-null float64
square 4 non-null float64
cubic 4 non-null float64

dtypes: float64(3)
memory usage: 288.0+ bytes

info XV v FOKE DI None ThH 5.

2.2.9 ZDith

2.2.9.1 FAEERS, RRTEBSOEY L

DataFrame 7Yz 7 MM LT head AV v K, tail AV v REMATZ L, SHND, H2VEKREDBIEE
LTATHRID 1 T e TES. fRE LTHE5NS DI DataFrame TH 5. CROFIBID

Bl BISEEEOmD HL GenflogiE)

AJ)t|df2.head()  # [HEA 2170 OO HiL

i linear square cubic
d1 1.0 1.0 1.0
d2 2.0 4.0 8.0

Bl $7EHHOIY HL CeoflogiE)
AJyidf2.tail(@  # AR 2{7H0OWD L

i linear square cubic
d3 3.0 9.0 27.0
d4 4.0 16.0 64.0

2.2.9.2 {T&FIDERE

DataFrame ® T 7 1/87 ¢ Z&HME 3 % &, jL0D DataFrame OfF &5 RHLE LI OME 5N 5.
. 175 0gE Geoflokix)

AJyi|df2. T # f7EIORE

i di 42 d3 d4
linear 1.0 2.0 3.0 4.0
square 1.0 4.0 9.0 16.0
cubic 1.0 8.0 27.0 64.0
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2.3 BfFERA

RERH T — 2 G HAPRRE 2 JHE L T2 7 — 25 TH DO, ZDOID PN DF=HIC pandas (& HITRRIZ KRBT %
OO TF—=2 I ARBHLTVE. REEANZEDIL, B—DF =R LTRALAZ Y TRERT 200
Timestamp 7 7 ANH 5. iz, TDH2RIT %7250 Datetimelndex 7 7 AMNH %.

2.3.1 Timestamp 75X

Timestamp (& 1 DD mZ BF LU TR 2ODA TV 27 " e & T 57 T AThHS. ROFNZ ISO 8601 1T
HEUCRtib TNz HA &R 1201946 H 17 H 15 K¢ 14 73 31 B Z2&RBIT % 3 751|% Timestamp DIV A M T 7
RICBZ, A VARV AELERTBHTHS.

fBl. Timestamp 47> =7 FDOAERK GeDFIDHEX)
AJJ |t = pd.Timestamp(’2019-06-17T15:14:317)

# MO #E

# 1508601 it
print (’Data type:’,type(t))
t # N

111 Data type:
Timestamp(’2019-06-17 15:14:31°)

<class ’pandas._libs.tslibs.timestamps.Timestamp’>

AJ7 ilprint( t ) # BIERR

H71 1 2019-06-17 15:14:31

Timestamp A 7Y =7 b t ICHfF &R ZRTEDNEN TV S, Timestamp DIV A N T 7 RICH Z %3075
IR RO TN 525 T N TES.

Bl BRAZERBEOAN « KL CeoBoiiE)

AJ71|t1 = pd.Timestamp(’20190617151431°)

t2 = pd.Timestamp(’2019/06/17 15:14:317)

t3 = pd.Timestamp(’2019-06-17 15:14:31°)
print( ’Example:¥n’, t1,’¥n’, t2,’¥n’, t3 )

th71°  Example:

2019-06-17 15:14:31
2019-06-17 15:14:31
2019-06-17 15:14:31

Timestamp 4 7Y =7 MIFR4ITRT K BT aNT 1 25, A, RO ZERO T LN TES.

# 4: Timestamp A 7Y =7 bO /87 ¢ ()

Timestamp 4 7Y = 7 b D& T 17 ¢ BZBIRT 2672 KR

TasF 4| il B | 7rs7s |l
year kiR month H day H
hour 153 minute v second »
microsecond | XA 7 Ofh nanosecond >/
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Bl. BRET TR 1 DB GEDRIDKEE)

AJJ | print( ’year:’, t.year ); print( ’month:’, t.month )
print( ’day:’, t.day ); print( ’hour:’, t.hour )
print( ’minute:’, t.minute ); print( ’sedond:’, t.second )
print( ’microsecond:’, t.microsecond ); print( ’nanosecond:’, t.nanosecond )
print( ’week day:’, t.weekday () ) # AMEH~HWEH%Z 0~6 OIE TR

i year: 2019

month: 6
day: 17
hour: 15
minute: 14
sedond: 31

microsecond: O
nanosecond: O
week day: O

CORFIDHICEH B weekday() (&, Timestamp A7 =7 MIHT B AV RTHO, ZTNAURT HITOMREH 25 E
TROHB (Eb5) £DTH%.
X 5: weekday XV v FAGRG{H & ZNDEKRT 2 H
fi 0 1 2 3 4 5 6
i H H X K K & + H

[Timestamp # 7Y 1V FMERD=HDRIDFAE] : to_datetime
pandas @ to_datetime Z{#iff] L C Timestamp A7V =7 b 24K T 2 HEEH 5.

Bl. to_datetime (FeDHIDHKEE)
AJT ’pd.to,datetime(’2019—06—17 15:14:317)

771 Timestamp(’2019-06-17 15:14:317)

2.3.1.1 ZALY—V

SRl fE ¢ 2RI OE A X RERFE (UTC) ZHAEL LT3, BRI, UTC L ORFRZED X A
LY —> (KR4 Z8E L CZ O ORI ZERS. 2T, 24 LY —2ZHICHEE LT Timestamp 4 7Y x
7 M EAERT B ITEIC DOV TEIAT 5.

UTC B2 IICHRE T 2 b A A1EE, RERBT 2 XTHOKRREIC ‘2 2 F5 058D TH 5.

Bl. UTC THEIHEE (GEDBIDHiE)

AJ)i|t = pd.Timestamp(’2019-06-17 15:14:312°)  # UTC
print( t ) # BPER

t # TOEFER

HiJ3:  2019-06-17 15:14:31+00:00
Timestamp(’2019-06-17 15:14:31+0000°, tz=’UTC’)

COBINSDONB KT, Timestamp A7 =7 ORI TIX, UTC & DRZEDMEHR (+00:00) &, XA LYV—V
%9 Ttz="UTC' ] MEARFEN T 5.

HAF, Rzl 229 SRR (+hhmm) 25 X TRRIFAE 2R % H 5.
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. EEAEEERIC K 2R OR GEDBlORi &)
AJI: ]pd.Timestamp(’2019—06—17 15:14.123:31+0000°) \

1771 Timestamp(’2019-06-17 15:14:31+0000°, tz=’tzutc()’)

ZOHIE UTC K2R U TWA D, Timestamp 4 7Y = 7 MIMRRFT 2 214 LYV — U E#RIE Ttz="tzutc()'] &7%%>
TW3. TOXIIC, HHESZ 575K > T Timestamp 7Y 27 RDMEFFT % 2 A LYV — VI [tz=] OF
FICEVIEL 2 RICHERET S T & CROFIZKR)
Bl. RIS IRORE EDEN GEORIDKE)

YN ’pd.Timestaan(’2019—06—17 15:14.123:31°, tz=’Asia/Tokyo’) # ALY — U ERIEE \

177 Timestamp(’2019-06-17 15:14:31+0900°, tz=’Asia/Tokyo’)

AT ’pd.Timestaan(’2019—06—17 15:14.123:31+0900°) # Rz iRE \

711 Timestamp(’2019-06-17 15:14:31+0900°, tz=’tzoffset (None, 32400)’)

TNENOHECHENT, 155N % Timestamp A7V = 7 b BMRFFT B XA LYV —ER Ttz=] OXILNEE->T
W5 ENDbhS.
B 2ALYV—>ID

FeDBITHER Ut HARRFRI D & 1 LV — > DEZNIC [ Asia/Tokyo’ | £ WS EDHHS. DX S ICHK R LD
NFH TR LT EDIE R A LY —>ID & LT IANA BELES LTna.

B Z2ALY—VDEH:
Timestamp 472 =7 MR LT tz.convert AV vy RZF(TT 2T ETRAA LY =2 aBMTEHTENTES.
Bl. 2ALYV—2DZEW GeDflokiE)

AJJ i|dutc = pd.Timestamp(’2022-01-01 00:00:00Z° ) # UTC DX
dutc.tz_convert(’Asia/Tokyo’) # HARKFANDZE

e Timestamp(’2022-01-01 09:00:00+0900°, tz=’Asia/Tokyo’)
CHUE UTC @D Timestamp A 7Y =7 e HAKR D & DICZEHT 24 ThH 5.
2.3.1.2 AVAMZI7Z2DF—T7—F3|&IcBT - BRDEEZSZASHE

Timestamp DAY A T 7 ZIC, £AITRLIET 0T ¢ LRICARTOF—T— R5 80z 52 THN, WOz
WRETHIENTES.

Bl. IR T RF=—T =525 X %751E CeoBloRi )

At = pd.Timestamp (year=2019 ,month=6,day=17 ,hour=15,minute=14,second=31,

microsecond=123456,nanosecond=789, tz=’Asia/Tokyo’)

t # NAEMERR

H7J 1 Timestamp(’2019-06-17 15:14:31.123456789+0900°, tz=’Asia/Tokyo’)

2.3.1.3 IRERZIOEE
Timestamp D7 T ARV v R now ZEITT % &, ZOWEOHN, B2 HD Timestamp 472 27 F KT

15List of tz database time zones (https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_tz_database_time_zones)
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. BHERZIOHUG GEDfloRiE)
AT ’pd.Timestamp.now() # 518U L ‘

717 Timestamp(’2019-06-18 13:05:14.419333)

AT ’pd.Timestamp.now( tz=’Asia/Tokyo’ ) # 2 ALY — 2 RIAICEE ‘

1711 Timestamp(’2019-06-18 13:05:15.976625+0900°, tz=’Asia/Tokyo’)

AJT ’pd.Timestamp.now( tz=’UTC’ ) # XA LY — 2 HICHRE ‘

1777 Timestamp(’2019-06-18 04:08:15.925330+0000°, tz=’UTC’)

IFFEIHT D16 72 (N 1 T2 I CBUERZIZ B 3 212iE, TOBID K 51 now DF—T— F5[8 Ttz=) Ic XA LYV —V
2525,

2.3.2 Timestamp D% . Timedelta
2 D0 Timestamp [ALDAEZRKDZ L, ZN5EDOMORERIHEZRDZD EMNTE 5.

f5l. Timestamp D7 GeDflDFiE)

AJ]i|t1l = pd.to_datetime(’1964-10-10 14:58:00°) # 1964 HE{A VU w7
t2 = pd.to_datetime(’2020-07-24 20:00:00°) # 2020 WA w7
dt
print( type(dt) ) # O
dt # NARERR
711 <class ’pandas._libs.tslibs.timedeltas.Timedelta’>

Timedelta(’20376 days 05:02:00°)

t2 - t1

Timestamp [A LOZAE Timedelta 27227 & LTHLNS. TOHITIE, B5N7 Timedelta 7Y 27 b dt
N5, t1~ t2 ORNC 120376 H & 5 I 2 77 ) ORFEDEEL 72 E0DD 5.

Timestamp A 7Y = 7 MC Timedelta A 7Y 27 MBS 22 EMWTE, 2D Timedelta 472 7 b OfEN
R 7Z U RE U7 D HAT & RZDY Timestamp A7 Y27 b & LTHRLNS. CROFIZIR)
f5l. Timestamp I Timedelta ZhNHE T % GEDFlDk =)

A1 (2 + at

771 Timestamp(’2076-05-08 01:02:00°)

2.3.2.1 Timedelta DER

HEMIFRSEICEE 9 215 %2 5 2 C Timedelta A7 Y =7 b EAERTZ T ENTES. ROFNE T7 HE 1K 2 70
3.123456789 ¥ | DOFGHEEFIZ KT Timedelta A 7Y 27 F AR THEDTH 5.
B. Timedelta 7Y =7 FDOER GeOHOFE)

AJ1lat = pd.Timedelta(days=7,hours=1,minutes=2,seconds=3,

microseconds=123456,nanoseconds=789)
dt # NAE

/)7 Timedelta(’7 days 01:02:03.123456°)

Timedelta DAY AT 7 RICHZ 25 F—T— F5l#z& 6 1IRT.
Timedelta 7Y =7 b SAl%ZHD 9, days, seconds, microseconds, nanoseconds &\ o7z 7 187 ¢ 5
IHTE 5. (ROHIZR)

45



# 6: Timedelta AV AT 7 ZDF—T— F5[E (—&F)

F—T— K5I | | F—o— k5 | | F—o—r5i |
days F# hours e[l minutes v
seconds i) microseconds <A 7am nanoseconds A

f5l. Timedelta 7Y = 7 b DMEZEHZNCSIET 2 GeofOkix)
AJI t|print( ’days:’, dt.days )

print( ’seconds:’, dt.seconds )
print( ’microseconds:’, dt.microseconds )

print( ’nanoseconds:’, dt.nanoseconds )

710 days: 7
seconds: 3723
microseconds: 123457

nanoseconds: 789

2.3.3 Timestamp D% . date_range & DatetimeIndex

5 U7z[#FE T AZE Timestamp A 7Y = 7 S OY|Z 5T 51CIE date_range Z T 5.
EFEAH . daterange( B, E, freq=EEDHA )
ZA LA% T (Timestamp, XFFNEBELER) TH] 5 [£] T, MEEORAI IZ¢E> T Timestamp 47
Tl bOSIRART S, DEEORIAL ORFEMER D T, M1 HEkR] TH5.
Bl. Timestamp OFDARL GO FlORE)
AJ] ildr = pd.date_range(t1,t2) # t1 D5 t2 FTDRALAR Y THIE R

print( type(dr) ) # B
dr[:5] # JCUE 5 7z &R

HiJg e <class ’pandas.core.indexes.datetimes.DatetimeIndex’>

DatetimeIndex([’1964-10-10 14:58:00°, ’1964-10-11 14:58:00°, ’1964-10-12 14:58:007,
’1964-10-13 14:58:00°, ’1964-10-14 14:58:00°],
dtype=’datetime64[ns]’, freq=’"D’)

COBITIE, FellER L7z Timestamp A7 Y= 7 b+ t1, 2 %2 1 DO (B-%) &L THA, 1 HERO XA LA
2> 7 (Timestamp) DF|ZERRK L TS, daterange DV ERKT %7 — ZF|DHIL Datetimelndex TH D, FHHEZED
B3 Timestamp TH 5.
. HEEOM GeoflofiE)

AJ7i|ar[0] # SO

711 Timestamp(’1964-10-10 14:58:00°, freq=’D’)

2.3.3.1 fOEANDEH

Datetimelndex 4 7Y = 7 MIFHGETH 573, TNz NumPy O (ndarray) *° Series 7Y 1 7 MCZ
L THEL EIHAMEMEONTHRTH 5.
Bl fhDRINDZH GEDF|DkiE)

AT t|dr.tomumpy () [:5] # NumPy DEHE U THD 9 (St 5 [z 2R)

77 array([’1964-10-10T14:58:00.000000000°, ’1964-10-11T14:58:00.000000000",
’1964-10-12T14:58:00.000000000°, ’1964-10-13T14:58:00.000000000",
’1964-10-14T14:58:00.000000000°], dtype=’datetime64[ns]’)
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AJ] i|pd.Series(dr) .head(5) # Series A 7Y x 7 McZ&H (JLid 5 i7Z22R)

H 1964-10-10 14:58:00
1964-10-11 14:58:00
1964-10-12 14:58:00
1964-10-13 14:58:00
1964-10-14 14:58:00

dtype: datetime64[ns]

S w NN =, O

2.3.3.2 SAEDRA
date_range IC5Z 2 F—T— F5 [ [freq=#$EEDIHRA] IC5ZA2EDE LTELMEHTAEDEE TITRT.

£ 7 HEOHA 52580 (—i)

BRI | 3 | smzom | 3w
D’ 1 HEOHA W LJAREHEO B
T 1 ISR O REL] T 1 53 O]
g 1 B DR L 1 2 UBHORI
"y 1 <A 2 R EOR] N 17/ RO
Y AR OEA D HA vs) | LAEEOERO H T
PA-MAR’ | 1 HEIBEOFEERDHAS AS-APR’ | 1 FEBOEEIRDOHAT
o 1 HiE0 AR A Mg | 1ABO 1H (OVizb) OAf

Bl “EROBAEERDDHA DI GeDRDkiE)

AJ1 i |dr = pd.date_range( ’1989-01-08 00:00:00’, ’2019-05-01 00:00:00’, freq=’AS-APR’ )
print( len(dr) ) # HREBOFHE
dr[:5] # S 5 (f72 KR

i 31
DatetimeIndex([’1989-04-01’, ’1990-04-01’, ’1991-04-01’, ’1992-04-01°,
’1993-04-01"17,
dtype=’datetime64[ns]’, freq=’AS-APR’)

2.3.4 NaT (RiEf#E) [cD2WT
Timestamp BOKIE(EILX NaT TEXENS. KITRTHIE, NaT Z3FE DataFrame Z1EKT5EDTH 5.

5. NaT %Z &8 DataFrame (GoOBDREE)

AJJ 1| dfT = pd.DataFrame()
dfT.loc[’d1’,’a’] = pd.Timestamp(’2022-01-01")
dfT.loc[’d2’,’b’] = pd.Timestamp(’2022-01-02")

dfT
HiJ7 a b
di 2022-01-01 NaT
d2 NaT 2022-01-02

NaT (& pandas DA77k (pd.NaT) TH%.
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2.4 T—AREBIIHT B —ENE

Series 7Y x 7 b DataFrame 7Y x 7 FOETOELRIIH L TR UBEZEZ —FIT#EH T 21l apply AV
RZEHHT 2. 1% "3 72, Y TIVEinD Series A7V 7 &KL, apply T3 % 7z D%
1 DEHRTS.

#f|. U TID Series 1EK & BIEUER GEDBIORiE)
AJJ i|sr0 = pd.Series([x for x in range(4)]) # BIEH | DVERY

sr0 # AR
i o 0
1 1
2 2
3 3
dtype: 1int64
AJT | def tm2(x): return(2+*x) # 2 fEDEZEIE T 2 BE
tm2(3) # 7 AMFEIT
i e

CCCTEHBUZEE tm2 % Series A7 27 b st0 OLERIC—FENTT 5.

fBl. apply IC X BB O—FwEH GeDBOkEE)
AT 1| sT0.apply (tm2) # G X 7B 2 R EERICE

g -

w NN =, O
P N O

dtype: 1int64

INhzoHd % &, DataFrame D 1 DDA T L B) hHRIDHT LEEKT 2N ZEZLTH ENTE 5.
5. apply T DataFrame Z{ERKd % GLDBlDfEE)

AJJ |dfm = pd.DataFrame(columns=[’linear’,’double’,’square’])

dfm[’linear’] = sr0
dfm[’double’] = dfm[’linear’].apply( tm2 ) # B 252 %
dfm[’linear’].apply( lambda x:x**2 ) # lambda X752 %

dfm[’square’]

dfm # AT
e linear double square
0 0 0 0
1 1 2 1
2 2 4 4
S 3 6 9

dfm[’linear’] DN T LMS apply XAV FICK>T dfm[’double’], dfm[’square’] DMERE N TV B DHNDH
%.

% lambda TUCEI L TIE Python OSGEICBIT AMIOER (WK1 VX2 —3y YA &, FFEGRES) 230l L.

apply XYV Fid DataFrame 7Y =7 MWL TEMHTE . (ROBIZED

164 Python3 AP - Kivy Ic&k % GUI 7 77— 3 VBA%E, YV KA, Do Td AT LAYV Y] TEEHLTWET.
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f5l. DataFrame 7Y x 7 MIWT % apply AV v ROMEH GLofilofiE)

AJJ | dfm.apply(tm2) # DataFrame /¥ L CiEHH

e linear double square
0 0 0 0
1 2 4 2
2 4 8 8
3 6 12 18

DataFrame A 7Yz 7 k dfm O TOEZEDMEN 2EEINTVB T EHbhs.
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3 774IVAHA

FEREOT— 2B TE, T—2ERE A2 —2DT—2T 7 )V ELTIRIFENTWS T ED—RINT
HB. [>T, 72BNV TIE, BERT—2%Z2T7 7 IV HHHRAL, H2WIFNEEERZT 7 AL e LT
RIF 9 UMD RTH 5.

F—=ZYFC AN ENDE T —RIFEDIEX > TNB T BN RINTH D, TDHDT—RT+— v heL
T CSV T EAD RTINS T 22V, CSVDT—X2T 7 A )VETFAMERE OF7—2ThHb, 2DV Tk
T 7 EHEIC TN DG AEZITHIG LTS, AETIE, pandas @ DataFrame DNEZ CSV 77 AV E LT
H1d %, H20E CSV 7 7 AIVinb T — 2 & 5AN T DataFrame 152 % HIEICDWTHAT 5.

3.1 DataFrame % CSV 7714 IV& LTIRTFET B A

DataFrame A7 Y x 7 MY LT tocsy AV REfHT S L TEDODNEZ CSV 7 7 A IWIIRET BT &N T
x3.

{to_csv XV v F)

g¥AH . DataFrame 77V 1% b.tocsv( 7 71IV4A, encoding=TVA—7 1 V7,

index=-= V7 v ¥ XIF{FIERE, header=17 LIRFIRE )

DataFrame D&% [ 77 A4 ] THEE LT 7 A NARFT 5. ‘encoding=" ICI¥RFT 5T — X DL I—
T4 Y7 (73— RMER)* Zf5ET 5. DataFrame DA 27w 7 A%z 7 —2 & UTHRIFT 1T ‘index=True’
(BEEE) &L, PFELARWVERIR ‘index=False’ £9°%. DataFrame D4 T L% % CSVORMLLIO—FRE&
U TRIF9 ICiE ‘header=True’ (BEERERE) & L, R1FE LAV ‘header=False’ &3 5.

¥ FIFIVIDOLYIA—FT 4 VFE utf-8 TH B,
YERX U7z DataFrame %z CSV 7 7 A JVICAR(E T BVEZEDH 72 /R 7

5. DataFrame OEK

AJJ i |import pandas as pd # pandas 7 ’pd’ &5 X THEAH
1st = [[1,1,1],[2,4,8],[3,9,271] # JLICIR % 2 RTDT— X

# DataFrame DHK

df = pd.DataFrame( 1lst, columns=[’linear’,’square’,’cubic’],

index=[’d1’,°d2’,°d3’] )

af # NS
i linear square cubic
di1 1 1 1
d2 2 4 8
d3 3 9 27

CTODXHICUTTER DataFrame 7Y 7 b df ZEEA RS T CSV 7—X2 & L TIHRET 3. CROBIBIR)
. CSV 7F—2DHRE GeofilofiE)

AJT 1| df.tocsv( ’csv0Ol.csv’ ) # 774V b
df .to_csv( ’csv0l_noindex.csv’, index=False ) # AT RAm|L
df .to_csv( ’csv0l_nohead.csv’, header=False ) # I LEL
df.to_csv( ’csv0l_array.csv’, index=False, header=False ) # A7 v 7 X, /71T LML

CORERELTTE CSV 7 7 A IIVONEZRITRT.

17CSV (Comma Separated Values) : 7—XIEHHE IV ¢, TRYJ> TIHiN/zTF A MERDT—%. RFC 4180
BABIDFHES T EDTEDZLTFORTHEREN 2T =20 L. FHOXFEI— FORRTYFE UTHESNZHFOT—2h 5K EN5.
9Microsoft 10D Excel T CSV F—ZZ/E{d % L T a—F ¢ > 7 shift-jis £75% LD RNTH 5.
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7741V csv0l.csv (T 74V ) 7741l : csv0l_noindex.csv (7 7w 7 A 1189)

1 | ,1linear,square, cubic 1 |linear ,square,cubic
2 (d1,1,1,1 2 11,1,1
3 (d2,2,4,8 312,4,8
4 1d43,3,9,27 4 13,9,27
7741V csv0l_nohead.csv (15 LH1ET) T 741V csv0larray.csv (A VT 7 A, 7T LIICEL)
1 |d1,1,1,1 1 /1,1,1
d2,2,4,8 2 12,4,8
3 (d3,3,9,27 3 13,9,27

DX, FRARIET CSV 7 7 A IADIRENTE S.
RIS, TTTHERLTIET 7 AIVEHWT, CSV 7 7 A )V EGHFABTTIEIC DV TEHIAT 5.

3.2 CSV 774 JV%5RIHAA T DataFrame (9 5 57E

pandas @ read_csv BT 25 2 & T CSV 7 7 AIVDNBZiHIHPAL T ENTES.

{read_csv )
g¥AH . readcsv( 771IV4A, encoding=TVA—7T 1 V7,
index_col=-® 7 v 7 X%, names=17 L&DT] )

(77 ANV%] TIRELET 7 A IVONAZFHiHRAA T DataFrame 47 Y 2 7 MZLUTIRY. ‘encoding=" I
G CSV 77 AINDLYya—T 127 (XFa— FMER)* ZHET 5. ‘indexcol="1Ci&, A>T v I AL H%E
I CSV 77 ANVDHDFE S (Fliid 0) Z8ET 5. TN EEKT 3L, IXTOYEBEEDOATLEREL,
DataFrame I[CIZHBINCA 27w 7 A (0D DUAE 28ED 2%, ‘names=" 1, hT7 L% LTHAZ%
HiDFZIEET 5. TNEEIET 5L CSV 7 7 A IVDRFTTOEEE /15 L L Risd.

* FI VDY A—T 4 V7 w8 THB.

CSV 7 7 A MFCET 2 DB 5 &b B K12, CSV F—RIIILEEOLONH D, F—2 L LTt
FAGBHTIERD X 5 I iR ZL S REN D 5.

cCSVT—RIA YTy I RERRTHIND 20, H25EE CSV T —2DEDFHIM.

« CSV 7 =R DY T LADUMT & JxdnE 5 h.
CNSDFICHERELED S ETIER LTz CSV 7 7 1 )V iR AL il 2 77

3.2.1 CSVOIBELIZEAVTYIRERLGTAE

HEITHERR LTz ‘esv0l.csv’ ZiidmALs il 7z <9

Bl. 77 A INHDIEAEE L Tatdrirhss GeDBlDfkiE)

AJ] :|df2 = pd.read_csv( ’csvOl.csv’ ) # CSV 7 7 A )VDFHHAI
df2 # NSRS

e Unnamed: O 1linear square cubic
di 1 1 1

1 d2 2 4 8

d3 3 9 27

i, EHEOTNATLEE TS TWAT—& ‘csvll.csv’ it AATEBITH 5, A VT w7 AfT0RER LT
WENT &ICED, RTOVNAT LEREEN,, FiRDHS LOLAHTMNEIMIICFIE (Unnamed:0’) NTWV5.
FIZ, AT CSV TF—RICBWTEmOIEA VT w7 AL LT (index_col=0) FiATHIZRT .

20Microsoft #1:0 Excel T CSV F—ZE{EKT % & T2 I—F « > 713 shift-jis £755 2 EN—RNTH 5.
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Bl. 127y 7 Z5EiEE L THMAL GeofflokiE)

AJJ 1|df2 = pd.read csv( ’csvOl.csv’, index col=0 ) # OS2 A Ty J A RRT
a2 # AR

i linear square cubic
di 1 1 1
d2 2 4 8
d3 3 9 27

VERREF & 6] CIED DataFrame DMS5NTWB T Ebh 5.

3.2.2 CSV D&ETET—2ERGETHE
HEITHERR U7z ‘csv0l_nohead.csv’ % Fi ALl 72 1: 9.
B, ST O IEFRE TRt AL GEDRIDHEE)

AJJ:|df2 = pd.read csv( ’csv0l nohead.csv’, index_-col=0 ) # CSV 7 7 A IVDwiAI
af2  # NATER
thy 1 1.1 1.2

di

a2 2 4 8
SIS 9 27

AU, SIS AT LADITRRTZ/EW T — X ‘csv0l_nohead.csv’ ZFiAATEHITH 2D, FBUTOWMNOIFEZ L
TWEWT LI &KD, BT AT LADITTH 2 EREENTRARGIRICEEENTWS. K, FU CSV 75—
ZCBNTHREITE T— 2 L WL TH T L% %252 T (names=['linear’,'square’,’cubic’]) #iAALHIZ /KT

Bl 15 L7252 THAHAL GeDBlDRhiE)

AJ1laf2 = pd.read_csv( ’csvOl_nohead.csv’, index_col=0,
names=[’linear’,’square’,’cubic’] ) # CSV 7 7 1 IV DA

daf2 # PNEHERS
i linear square cubic

d1 1 1 1

d2 2 4 8

d3 3 9 27
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4 FEHNEDOT-SHDEXRTIRIE
4.1 BEXAGYVI b T7S53473)

INETIC, 2RO T—2 %S 72HD NumPy, —RABEREXT—2%ZW S 726D pandas &>/
AT IVEFN LI, icd, 7F—2HICnBE L SNSEEOBRERIRItT 254 77 UNH 5. FHc T T T,
MM 9 2 \IS I BEE R 2L S % SciPy &, 75 7 OEXUIC A E & 75 % matplotlib ZHLD EiF5.

SciPy & NumPy ZREEIC U THERINTED, 7= ZUHEDEFO T220 8 CHEHT 2 B0 AV v Rt
%. SciPy 3SR HHDEY 2 — IV LA BIROKERT AT 5V THD, AEFTIE SciPy DW, stats 71475
) (scipy.stats ) ZF & L TCHLD EiIF%.

T AETT S RO T — 2 & & UTid, FARMIC pandas D DataFrame *® Series ZfHiH L, BRIt ULE
WIEZNBICHRT B AV Y REFRITTS. 72721, NumPy *® SciPy (&, pandas D7z a02 < OEEZIRIE2 LT
B, HEICIH U T DataFrame % Series 22 NumPy DOfddl] (ndarray) ICZ#2L T NumPy *° SciPy DAY W R¥
AT dH 5. ABETIERHEIIIE U T NumPy ¥ SciPy I X 2 #at D /7 DOWTEED FiF 5.

4.1.1 4TS VDFHAH

CNE TICE NumPy, pandas D 2 DDT A T TV ZZidrAA T THEEUMEEO FIEICOWTEHIHLTE R, T
TR TNBIHAZ T SciPy @ stats €Y 2 — )V AATEE (ROBIBIR) T7— 2O IR TIEIC DOV T
fRaid %.

Bl. 7= 2D T=HDIERIZ A T 5 1) DFHAH

AJJ |import pandas as pd # pandas & ’pd’ &) K THiAH
import numpy as np # numpy %= ’np’ &I ToaAH
from scipy import stats # scipy.stats DFLAH

AT T ZGiRABED Tas] ORLRTHBH, TNETAT TV ORI AY v RO BEOR R 72 st
T272bDEDTHS. HlZlE NumPy DFHARICYSTz> T, HIC

import numpy
ERFFAR L TERWA, ZOHAEE NumPy ORFEBIEES XY v RO BROER L LT

‘numpy. BEFUH L
DENCTAT VDTN A—LZ2MNTFBT Licxs. TAUCKHLT, as ZHWT ‘np” DX S ICHAZN G LIche
&, ZORAZETRIE T EMNTE, il EOMIRIENTE S, (51475 OFHAHITIEICEIT % 5Ell3 Python
Sl B9 B MOER2 O Python DRNHA VX —3w b A b ZBMOT &)

4.2 ELBERDYPHPRREICDOWNT

SciPy @ stats €Y a2 —)VICIZSEOE L ZEKT 5 T2 DBEREDN TN TV 5. HIZIE stats EY 2 —)LVE
9% 7 F AD 1 DIC—RRELEDAEKICEIT % uniform BH D, TDTFTADAY v K rvs ZFI79 % T & T—HkiL
BOE (HE5VEESD ME5N5.

%A . uniform.rvs( loc=TFR, scale=ELEEMDIE, size={EL )
COXYy Fid TRR) LAET TTRBR) + TELEAERR DR RiGOHiPHO—HELE GRENESRED 2 TMEsy Il
ELTEEEORIE UTERT D, K7cglE Tscale=] ZEME LI E ALY TR 1 DOFE NI O E L
THEZERT 5.

FINEERTIE, SLEERBREDRS REMESNZ DD TR TEHRNEDTH L. (ROFIBIKD

21312, NumPy *® SciPy ARz BEEED pandas fIC(FET 22 L e H 5.
224# TPython3 A" - Kivy Ic &3 GUI 77D r— 3 VRFE, YOV RAMN, Y2 T A7 LAEV T | TEHMHLTVET.
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Bl —HEELE DR GLDBIlDFEE)
AT ’ stats.uniform.rvs(loc=-1,scale=2,size=5) # -1 DL E, 1 RmGOELEE 5 AR ‘

th71 0 array([-0.79151565, -0.04688847, -0.47669814, 0.75754831, -0.20139237])
CAUT—HRELEL 5 DB ZER LTI TH B, RO & TH2EH, FULMZRETRITTS L, HixdEH80i
6N,

Bl EERIUTETRRERBODERZ HEFITT 5 GEDBlDRE)

NI ’ stats.uniform.rvs(loc=-1,scale=2,size=5)

e array([-0.85781518, -0.48343919, 0.08791082, -0.0199635 , -0.34880518])

4.2.1 @BFS5NBEHORHICOWNT

rvs AV RVERRT 2 EEIEMMELBCH D, Thid, BEESNIELEEDEZIEFRICTIHL TASNSEEDI
CICETWB. bbb, BEERODZFEEDMEN SHEOT I HZREL T, L%, ELEEOMHEON I > TEUH
ZHUFI ZFNUCITE D, [ CHMAED BEEBOT IHZHET % LR CRM OXZ—2) THEMEENS. 1vs
AV FlldF—"7— R4 lrandom state= f&| CTHEEROVIHIREEZISET 2T LN TE 5.

Bl #7252 CTERBZELERT 2 GeoflofiE)

At ’ stats.uniform.rvs(loc=-1,scale=2,size=5,random_state=2) # fHld 2

g array([-0.1280102 , -0.94814754, 0.09932496, -0.12935521, -0.1592644 1)

Bl PR UL ZHIT9 %5 GeDBiiE)

AT ’ stats.uniform.rvs(loc=-1,scale=2,size=5,random state=2) # flL 2 ‘

i array([-0.1280102 , -0.94814754, 0.09932496, -0.12935521, -0.1592644 1)

2 [\l TR CHECGRVIME SN TV A T eAbh 5. THE) ICI3BEEZ 52 %. random state IC5-A % THH] A4
mHE, BONSEEORINE R G STEDICEBD, [FU [H] HSIEFE CRYOEEMNESNS.
5E)

AL, 77— 2 YA LV ADHEHRICE T 27077 I 0 7ICB0W T, FELET 0TS LOBERGEEDIRIC,
HBMOH 29 TN T— 22525 EHROOLNDGEDNH S, TOX S EIGHIC, FZEE LTIEOEECER
MIBHTE S, AETEY VT IVT—ZOIEHHIZRTERIC random state Z17ET % /71EZ LS.

4.3 YT IVTF—2DIERK

COF TR T — ZILDOFARN L TEIC DV THIIT 25, ZNUTHN > T IV T —22E L T <. HET
27 —2FEHBOYITH O, EHOHNERSHBICH-TcbDL, MBERAMICIh >/ D Q) ZFRT 5.
UERD LRI AT D T 5 T ORI EATIRE,  SRBUERIEIENFRETH %) BLEGIDERT 712 ROBN R .

Bl. FTNF—% EET—5) DR GeofloFiz)
A3 [ B (=0, 0=1) IZih> FHLECER (10,000 [HOF—2)

yl = stats.norm.rvs(loc=0,scale=1,size=10000,random_state=3)
# HEUERIE (p=0, o=1) T 7L (10,000 (DT —%)

y2 = stats.lognorm.rvs(loc=0,s=1,size=10000,random state=1)

T OFITIX, scipy.stats ©Y 2 —IVOHEEERBEIEEHNTWS. TOTEY 2 —)VIIIEE LT B ICHES B Tl
BHN 2T 2822 0E L THD, #licH B normrvs XV RIZIERDARICIH - T2 GLEE 2 kT 5. [AkEIC
lognorm.rvs X/ v FIGEUERIIGICID > T8 LB 2 AR T % .
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ERSHBITR > AL BORE -
stats.norm.rvs( loc=U, scale=0, size=9%T 57— 2 DEE )

WHIERD IR > FELBDRE -
stats.lognorm.rvs( s=0, loc=F 74XV I, size=5%RT 57— 2 DEE )

SciPy 74 7 Z V& NumPy 9475V ZHVTHEEIN TV ARG L, EARMNICH S 7—21& NumPy O3
(ndarray) TH%. TOHITIE, IERDAOELEFD y1 12, WEER A OEEGN y2 I, FNFN ndarray D 1
KT —2HE LTHLENTNAS.

KIC, yl, y2 h'5 pandas D DataFrame Z{EKT 5. CROBIZHD)

f5l. DataFrame DERL GeDBIDHEX)

AJJ i|df = pd.DataFrame(columns=[’Norm’,’LogNorm’]) # DataFrame %L
df [’Norm’] = yi; df [’LogNorm’] = y2 # yl, y2 % DataFrame ICtv b

CNTY T IVT—ZD DataFrame HifE 5N 7z,

4.4 T—ROD

MMz 13 U & T 2 BHURHAEOREL T — 2 M OYIHOERE TIrbh s T M2V, BRI 12.2.8.1
ERREHR) (p.40) D& TATRUTEE (describe XAV w R) ZV5.

f5ll. describe XYV v RIC X 2 BRI EORIE GtOBDkE)
#

AJ7 | dsum = df.describe() L S ==
display( dsum ) # BIEFRR
print( ’-———--——- > )
print ( type(dsum) ) # T— 2O

e Norm LogNorm

count 10000.000000 10000.000000
mean -0.027658 1.673458
std 0.995936 2.299659
min -3.749941 0.025824
25% -0.699782 0.515342
50% -0.028991 1.008490
75% 0.646364 1.957775
max 4.091393 56.083915

<class ’pandas.core.frame.DataFrame’>

describe AV v R, Xf&HR & 7% % DataFrame OB E (K8 AT LEBICEH LT, ThozRET 5
DataFrame (_EEEHID dsum) 7Z23X9.

& 8: Bt R

CCEL [ECHELS ECRELD ECREL
count | T—X{l%K mean | IO std | FEME(RZ min | H&//MHA
25% 25% 5 50% | 50%5i (FRofiE) || 75% | 75%5 max | B

Z OFITIE 5Nz DataFrame 5 FICAERTR 72 0 T 2 &N TES. (ROFIZHD)
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Bl ZERFEHREOMEMOMEDEH L Gl E)
AT ’dsum.loc[’std’,’Norm’] # @ D DataFrame E LTV 7V ATES

Hi#7 . 0.9959356956406281

4.4.1 P ON—t2ZAIb, N\—tV b5)

ORI DO UN—t > bR, IN—t 2 ZA)10)2 72K 1T quantile XYy RZHN3.

(P IN—E> 241V, N—EY bR))
£EAH . DataFrame 772 1% b.quantile( q=ktF )

1BE Uiz TR 1S9 20087 DataFrame D515 LIRS, FEHE% Series A7V = 7 FDOENTIXT.

CTTEI TR FHEIHETE Tal ® Tq) Vol TEREENS T N2V, BEOEZFIEICEN, K
/MBI DEZ T BEOEE D, EEFRITH T HEEZERT S, ZOK X alHIST 27 —ZDEN M OS—
R AN, =tV THD. 0<a<l)

[fig) ToSs—t > Z2A)0] I3— 2 F il &V HEEOREMIE RIS > T TV E 0.

. 0.05 D/N—t > FROFEH GeoflokiE)

AJ7:[df . quantile( g=0.05 )

0 Norm -1.671452

LogNorm  0.197979
Name: 0.05, dtype: float64

quantile XV ROF—"T— K58 ‘q=" 1ZiZT—%5] (VA LRE) #5Z5T LB TE, #EBO/II—t 2 bz
HEHTENTES. ZOLEITERD DataFrame DJE THE 5 NS . (ROHIZHE)

. 0.05,0.95 D2 DDS—t > FEOEH GeDFlDREE)
AJ1 1| af .quantile( q=[0.05,0.95] )

i Norm LogNorm
0.05 -1.671452 0.197979
0.95 1.619248 5.327082

4.4.1.1 HR{E
quantile XY ROF—T— F5[# ‘q="1C 0.5 ZFET 5 LHRENMFENS.

. FfE Geoploki )
AJJ 1|df .quantile( gq=0.5 ) # HISRfH

10 Norm -0.028991

LogNorm 1.008490
Name: 0.5, dtype: float64

Uiz k& 5 728D median AV Y REH D, ‘df .median()’ ZiHlid % & RAROFEEDIESNS.

4.4.2 BEWEEHEHE
T— 285, RKME, AME, AEF P, oL BEEREZERICROZ AV Y KD 5.
count XV v RZHT 3 &TF—2DMHMEENS.

23 TAL5 ik, 78—t bl (p.125) ZBMOCT L.
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B, 7—2{EE GeofloiiE)

AT ’df.count() # T — 2 EE

770 Norm 10000

LogNorm 10000
dtype: int64

4.4.2.1 BXE S/IVE
BRAMEIE max AV Y R, H/MEE min XV w RTHELN5.

Bl KM GeoflokiE)

AN Zldf.max() # A

0 Norm 4.091393

LogNorm 56.083915
dtype: float64

Bl EME GeoflokiE)

AJyi[df.minO  # RYIMA

10 Norm -3.749941

LogNorm 0.025824
dtype: float64

4.4.2.2 At
BEZRDBITIE sum AV RE{iIHT 5.

f5l. DataFrame IZ¥f9 5 EET GeDBIDKEE)

AJT ’df.sum() # DataFrame IC%9 5 AaTHULHE

0 Norm -276.584894

LogNorm 16734.578765
dtype: float64

Bl RFEDH T LIS G GeDfloRiE)

Ay dfDNorm’] .sun()  # FREDOH T LK B AFHLA

HiJ1 .  -276.5848939275271

4.4.2.3 Fij
Fg% kD BHICIE mean AV RT3,

f5l. DataFrame OFYEEH (GeoBlDkiE)

VN ’df.mean() # DataFrame D YI(EEH

0 Norm -0.027658

LogNorm 1.673458
dtype: float64

Bl RFED AT LOFEfEEH GeDflDRhiE)

AJT ’df[’Norm’] .mean () # FFE DN T LOFEEE

i1 -0.02765848939275271

4.4.2.4 98 (MEOE, ZFX98)
SEVERD BT var XAV REHHT 5.
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f5l. DataFrame D73 GeDflDkiE)
AT ’df .var() # DataFrame D7 A H

770 Norm 0.991888

LogNorm 5.288432
dtype: float64

Bl. FEEDN T LOEEH GeoflokiE)
AT ’df[’Norm’] .var() # FFPED NS LD EEH ‘

H77:  0.9918879098511819

var AV RIC5 825 2 3WCHITT % E MR ZHHT 5. LGl 2 DOBNEIRNRAD OB TH 5. 1ZBERDEZ K
BHBITIE var AV RICF—"T— R5[% ‘ddof=0" 52 THIT9 5.

Bl FEARSEC GEOBORkEE)
AST ’df[’Norm’] .var( ddof=0 ) # FEAER ‘

H7 0.9917887210601968
var XYV RiZ ‘ddof=1" (NRTED DIEEMETH S.
4.4.2.5 1Z#RE (NMRBLERE/IEXEERE)
EERERRDDICIE std XV REEHT 3.

5. DataFrame OREEHE(RAE (GEDFIDFEE)
AJT ’df.std() # DataFrame ODFEHE(FZ:

775 Norm 0.995936
LogNorm 2.299659
dtype: float64

Bl. REEDH S LOBHERE Ceofloks)
AJ1i[dfDorn’] stdQ # FBEDH T LORREN % |

11 0.9959356956406281

std AV RICHIEEG 2 TICHRITT % EMRIBEREZENT 2. it 2 DOBIIIMRIEHERZDOHITH 5. 1B
EERERRDDITIE std XAV v RIcF—"7— R[5 ‘ddof=0" 52 THITT 5.

. FEAREERZ GEoflofkiE)
NVa| Z’df[’Norm’] .std( ddof=0 ) # FARAEHE (R A

HiJ1:  0.9958858976108642
std XY Ri& ‘ddof=1" CMEiEHE(RA) DIEEMETH 5.
4.4.2.6 RE, EE
DataFrame DT — X DRE, EEZRD DI, kurt AV Y R, skew XV REFNZFNHWS. CROFIZI)

fl. R CEOFIDKEE)
AJyi|df kurtO # RJE |

710 Norm 0.003204
LogNorm 96.447775
dtype: float64
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Bl. FEDN T LORE Geoflofkiz)
AT ’df[’Norm’] kurt O # KPEDH T LORE

H77:  0.003203974884875116

fBl. FTE GLoflofkiX)
AN Zldf.skew() # B

77 Norm 0.028590
LogNorm 6.903523
dtype: float64

Bl. ¥rEDAT LOERE Geofloki)
AT i |df [’LogNorm’] . skew() # FEDN T LOEE

HiJ1:  6.9035227025905455

4.4.2.7 % (ndarray) DHEAEDES

FICERIA LM EORE N Z, By (ndarray) 1&x0f U TIT9 HIEICDWTEIAT 4. DataFrame *° Series DRHF
I35 =2 to_numpy AV KT NumPy D% (ndarray) & U THOHT T ENTES. HIZIXES]T—ZD
IN—t Y bEZEHT 2ITERO K S U Z1TS.

fBl. 0.05 DIN—v > b EOREE GeDfilDkix)

AT |print( np.quantile( df [’Norm’].to_numpy(), 0.05 ) ) # LR THE
print( np.percentile( df[’Norm’].to_numpy(), 5 ) ) # ANETHEE

771 -1.6714519660353444
-1.6714519660353444

DX ST NumPy D quantile, percentile BIEZEH T 5. 55 1 518UCIEES7— 2 7%, 552518013/ S— > F
Z5H5Z%. TOMICE NumPy I3l a2 RS EN D 5. (£ 9B

# 9: MatHO NumPy O (—55)

B g IEERET

quantile IS—t bl (ERRRE) percentile | /S—t > b E (A EEE)
median FR A max YN

min /M sum et

mean S var PaNile

std R A2

fil. NumPy OPIEOEITHER Geflofkix)

AJT V| print ( 2 HHRME:  °, np.median( df [’Norm’].to_numpy() ) ) # HOL
print( > FAMH: 7, np.max( df [’Norm’].to_numpy() ) ) # IAMHE
print( ’ f/MH: 7, np.min( df [’Norm’].to_numpy() ) ) # I/ME
print( ’ &&f: ’, np.sum( df [’Norm’] .to numpy() ) ) # Anr
print ( ’ P >, np.mean( df[’Norm’].to_numpy() ) ) # T
print ( ’ 77HL: ’, np.var( df [’Norm’] .tonumpy(), ddof=1 ) ) # MEIEL
print ( * FEUEfRAZ 0, np.std( df [’Norm’].to numpy(), ddof=1 ) ) # F{mEHE(RA:
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s e -0.028991402777364617

A : 4.091392759573651
/M : -3.749940780113589
= -276.5848939275271
NASH -0.02765848939275271
STER: 0.9918879098511819

BIEMFFE . 0.9959356956406281

AE) NumPy O var, std IC% pandas DIFHE L EMICF—T— R5[# ‘ddof=" Z5Z 2 T LMW TZ BN,
NumPy DOE1E ‘ddof=0" DHEMETH %. (pandas & 150

4.4.3 EE, XES0T7—2EHOFEE
4.4.3.1 EZROEHDAE
Series 7Y = 7 N OEEHOMEEE TR SITIE value_counts XYV v RZEFT 3.

Bl BEEHFOMBOPFE DBk E)
AJJ i|sr = pd.Series([’a’,’b’,’b’,’c’,’c’,’c’]) # YOI T—&

¢ = sr.value_counts()

print( ¢ ) # N

print( type(c) ) # 7 — 2O

Hh: ¢ 3
b 2
a 1

dtype: 1int64

<class ’pandas.core.series.Series’>

—

Series 7Y = 7 & st OBEREDMEEOAEFERDRD Series A7V 27 b c LLTELNTNWE T NN, C
DAT Tz ML, HENROERZA VT Y 7 AL UTHD.

4.4.3.2 REE
mode XV v RZ2Hifld 3% L RIBEENEFSNS.

Bl. Bl GeoplokiE)
AT ’ sr.mode () # E

W o ¢
dtype: object

H3E Te) WEMETHZ DN, BHMEIEEIRONS ZEDDH D, #RIE Series 77V 27 bELTHES
n5.

mode XYV w KiZ DataFrame IR U CHHT AT EMTES. RICFOWERT. FIFTROXIICLTH T ILD
DataFrame Z/EKd 5.
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Bl. I TIVOLERK GeDflDfiE)

AJ] i|sr2 = pd.Series([’a’,’b’,’b’,’b’,’¢c’,’c’]) # Y T)IVF—%2
sr3 = pd.Series([’b’,’b’,’b’,%c’,’¢c’,’c’]) # U T)IT—%3
# DataFrame Z{FhX
df4 = pd.DataFrame( columns=[’coll’,’col2’,’col3’] )
df4[’coll’] = sr; df4[’col2’] = sr2; df4[’col3’] = sr3
df4  # AR

i coll col2 col3

g > W N O
o o o T o e
O 0 T T T e
o o o o o o

TOEXSICLT 3 DDHT L7ZFD DataFrame A 7Y =7 + dfd W TE. THUIH LT mode XV REMT
47 RITRT.

f5l. DataFrame DRIAME OB )
AR ’df4.mode() # DataFrame O HxSH{HE

i coll col2 col3
0 c b b
1 NaN NaN c

BhT LEORSED DataFrame & L THELN TV 5. (RFEMEDEZDEEDE D 2077 1d NaN b 51 3)

4.4.3.3 RXREBOEZRDEHDREE
value_counts X/ FIEDKHBOEEGREICEMHTE 5. RI/FK LY > 7V DataFrame 7Y 2 7 b+
df GERMEA, RHBERMRICIn > 26D 2V TZENZRT.

fl. XEEOERHOHFE Geofokix)
AJ1 B0 = df [’Norm’] .value_counts (bins=20) # BHROXMEZ 20 5 L CEREHE
print( BO.head(3) ) # S 3 BERZFOR

print( > 7—ZfE%L:>, 1len(BO) )

711 (-0.221, 0.171]1 1517
(-0.613, -0.221] 1475

(0.171, 0.563] 1457
Name: Norm, dtype: int64

T—2 @ 20
COREID X ST value_counts XYV RIcF—"T— R bins=KREDRDENE 52 % &, faE LiznETELT
HIETKBOEZBH L, TNZFNOXENCET %7 — X DR ET 5. B85 N7z Series T— R IZ/X W& A >~
T I AFE, FNFNOXBNCHIET 2EFHEROMEEEZ L LT, KHEIEE 10 1IR3 X5 &FFRT ER
E FRZHEAETREINS.

# 10: XHDEH

T | D
¢ | FRemAUHEEEEEe | 0 [ EREAUHEEEER
v | FRERUEE ST 1 | ERERUEE ST
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value_counts XY v R THESLNT Series A7V 27 F 72X (2 Tv 7 ATY—1F) 5L, BRI
B E NI DT — 2 L5 %. CROBIZIR)
Bl EEAHOT—2E UTEY] GEDFlDRiE)

AJ7 i |BO.sort_index(inplace=True) # ATy A (KED) TV—F

C DILFT Series A7 =7 b BO DFERIHICEIIE N, BBOMOT -2 L TRAS. COT—2=27571c7
0y FLTERMTSLZENT 2T EMTES. 797270y F3ICd, ZORODTA T IV =il {F
UCBIY % XYy RZ2979 5. (ROBIZIKD

Bl. CA 7T LOMER GeDBDE)

AJJ :|import matplotlib.pyplot as plt # 7 I 7T 17 Z V% ’plt’ DY Taihd*
plt.figure() # i OO HEfig
BO.plot( figsize=(6,2) ) # B (U1 X8
plt.show() # 2R

Hijy: 1500

1000 -1

500 -

0 -
(-3.759, -3.358] (-1.79, -1.398] (0.171, 0.563] (2.131, 2.523]

757070y kDD T A 75 1) matplotlib 55 matplotlib.pyplot Z#id AL T & T, KHEYT 7 OHE & Zhn
WCBET ZERENFI T & %. T DOHITIE matplotlib.pyplot % ‘plt’ DHET TitMAAL TN 5.

C AT LY 2R3 E LA SEN DD, %D 1452 L AT T LOMERK] (p.64) THEHT 5.
T2 2L T BITEIC DV TIIED [4.5 7—XDAIE) (p.64) THICFEL L fi#Fid 2.

4.4.3.4 REDXHE

value_counts XY v R TRMEOBEZEOKZRKDT1%, max AV Rl K> TEERDOR K EZRDB LT, &%
BADOX B ZFHRD T LM TES. SEIC value_counts XYV v RT3z Series 7Y = 7 + B0 h DK ZEHN%
7z Rd.
. FHOXMZHRHNS GeoflofkE)

NN ’BO.max()

W7 1s17

HIC iloc EMlABTDED L, BHEZFDOXBOT — 22l g5 LN TES. CROBIZID

Bl BHHEOXRZHH CeDfiokiE)
AT

BO.iloc[ 1list(BO == BO.max()) 1]

i (-0.221, 0.171] 1517
Name: Norm, dtype: 1int64

4.4.3.5 X (Interval 77Tz o )
XENZ Interval BIDA T 2 7 h e L THEZBNS. (ROFIBIR)
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fBl. Interval A7 =7 b GeOBDFEE)

AJJ i|r = BO.index[0] # D TX[E OO L
print( > KOTFT—%%:> | type(r) )
r # NAHER

th71 0 X5 —%M:  <class ’pandas._libs.interval.Interval’>
Interval(-3.759, -3.358, closed=’right’)

Interval 2 7Y =7 ME, FE M) ZEHT 3 left, B (G ZEHT 3 right, ZHUCHXEZEKT % closed
EWVo T HNT 1 ZRED. (ROBISHD

Bl. Interval 727 bOTINT ¢ GeDfHlDFEE)
NI print( > FR:’, r.left )

print( ’ EPR:>, r.right )

print( > PAX[:’, r.closed )

) FRE: -3.759

FPE: -3.358
PAHXI:  right

closed 7087 ¢ BHLAHIZE 11 DL S5 KL DTH 5.

#* 11: Interval £ 7 = 7 b D closed 711737 ¢ D
fiE e
‘left’ TFRZEH ERZE R (FREAC TS, ERIEFHWTWS)
‘right’ | FRZEZE S LEZET (FREMWTED, LEREMACTVS)
‘both’ R, ERREEICEE (PR, EREBICEACTWS)
‘neither’ | FRE, FIRE & ICEF ARV (R, FREBICHOTNS)

Interval A 7Y =7 N EVERKT %672 RICRT.

Bl. (2,3] ZEIKT S Interval A7V 27 F2EKNT 5 GEOFlOkEE)
A1 iv = pd.Interval( 2.0, 3.0, closed=’right’ )

print( iv )

15 50, 3.0

HBMED Interval 7Y =7 PARTHIFHICH S E DD in JHATTHRE T ENTE 5.

Bl. GZTAED (2,3] ICHBMEIDZHFHND GeDflDfiE)

AJ7 i |print( ’2.5 € (2.0,3.0] :’, 2.5 in iv )
print( 2.0 € (2.0,3.0] :’, 2.0 in iv )
print( 3.0 € (2.0,3.0] :’, 3.0 in iv )

71 2.5€(2.0,3.0] : True
2.0€ (2.0,3.0] : False
3.0€ (2.0,3.0] : True

63



4.5 T—Z2OEEIE
4.5.1 matplotlib |C &K BERIDFIE

matplotlib T4 75 V&, 7—2Z2ALd 27D LMEMGHKIEZIRIET 5. CDOTA4 T T VIIMHICIE >
TRD & S LT Python AFLRICH AL THL.

import matplotlib.pyplot as plt
T & D, ‘plt.~ OFZFIHEFD T T matplotlib D7 T AR EZ TS LN TES.

. matplotlib DFiAR GeDFIDHEE)

A I’import matplotlib.pyplot as plt ‘

NumPy @ ndarray *® pandas @ DataFrame & U CHEI N7 — 2 Z [T % 72D DRI FIFHIZRD K 5
BEDTH 5.

1) 1ERD S
matplotlib @ figure BAEZIEFUH LT, ERLERICRE L 52 A 5. DL E, 7T T7OMHEY A X%
F—T— R4l figsize=(BDY A X, |DF A X) TIHETZHTLNTES.
5. plt.figure( figsize=(6,2) ) ~fEY A A% 6x2 £ 3%
Z L DBHICBWT, figure FEOFTATIIEM TE 5.

2) {ERICRIT B 4052
WG %557 DA X024 FIVORGE, Y57 O, LY 5707 7 4 LADREE - F
SREONIETTS.

3) ®RICEET B 0E
matplotlib @ show BIEZMEGHI LT, 1R LT ZIERICT «+ > R UICRRT 5. T OB TR
w195,

ARFH T matplotlib OFERARIZRITICE ESD, FOFHNCEL TEXER LAV, FEL <& matpplotlib DRNFHA >
=3y P A M2 CHETHMOERM ZBMO L.
4.5.2 ERX TS LD

T—RZDIEDBIC K MFRENZEDE LTER M5 L FEHIROEESHE) 7HH 5. pandas TlE, matplotlib
FATIV) LT A NI T LZENT 2D DOBEREN RN TV 5.

DataFrame I3 LT hist AV RE2HHT ST A NI LEIEKRT AT ENTES. (ROFIZR)

Bl EATTTLOME GeOFlOREE)
AJ1t[df hist O # LA R TS LOMERILE |

thy -

<Figure size 432x288 with 0 Axes>

Norm LogNorm
10000

3000 1

IS
2000 -
.L 0
1000 2500
O-M 0 . : : : :
-4 -2 0 2 4 0 10 20 30 40 50

TOXIIC, BTDOATLOT =2 ENS. hist XV v RiE, {HELIEATLORH L THEITTETEL
TE%. ZOW7ZERITRT.

24 TPython3 A 75U w 7 - K475 OIARNEMH S THMALTOET.
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Bl. AT LZREL T ALY T Lk GeofiofE)

AJJ i|df [’LogNorm’] .hist ( bins=40, # [ERO%
range=(0,9), # HpH
figsize=(6,2) ) # KDOKEZX

g :

6 8

ZOllE, DataFrame #7Yx% |k df @ ‘Logorn’ GHIIERAHIOT—%) DHF LOF— R &AL L0
TH%. Iz, hist Vv FICWLOhOF—T— FE#E A, THLICET 2 8MORE (£ 128%) 2L T
V3.

£ 12: hist XV v RIe522F =7 — F5[# ()

F—T— F5# it

bins=%& 757129 BRER O (FED%0

range=(TFBR, EBR) 7' 7469 % B O #iiH

alpha=7"JL7 7{# T5TD7IVT 7l (NEHE) 7Z2 0~1.0 DI TE 2 5. (1.0 HKGEE)
figsize=(Hlg, ®@E) | (FKT 277 7DT A X~

* NI FF 2 AV MG THALE A VT LddD, EEORRY A XBRRLENDH 5.

4.5.2.1 EXMISLIERAEDN)I—2 3>

DataFrame, Series 273 x 27 MK LT hist XV REEITT S 5EZERITIRUEED, ZNLAMCE, plot X
Vv B plot.hist XYV w RTCE A NS LEIERT % 51ELH 5.

. plot AV RIcKB A NTTLOHE Geoflofi)

N ’df[’LogNorm’] .plot( kind=’hist’,bins=40,range=(0,9),figsize=(6,2) )

g -

=
o
o
o

u
o
o

Frequency

0 g T
0 2 4 6 8

fAll. plot.hist XV RIc kB A NTT LDl GeDfloki )

NI ’df[’LogNorm’] .plot.hist( bins=40,range=(0,9),figsize=(6,2) )

g

1000

Frequency

w
o
o

0 T T
0 2 4 6 8

NS DJTETIERT % L HEIINCHEID Z VT F TR RENS.

4.5.3 HEEGRTZ 71IVE LTRET S HE

matplotlib IC X > T L7275 71X, savefig BIEIC K> T, BT+ —<v FOWRT 7 AV E LTIHRIFET 5 C
EMMTES. TOMBIE show BIETHIEIT % £ TICHITT 5.
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Bl. 757%EBT 7 AVELTRET S GeDBlDkiE)

AJT 1| plt.figure()
df [’LogNorm’] .hist ( bins=40,
range=(0,9),

figsize=(6,2) )

plt.savefig( ’histLogNormOl.eps’ )

# PSR O

#

# MOKEZE

# R 7 AV E UTIHRIE

Jupyter Notebook THEITT % &, HI{RT 7 A IVIMRFE SNz, Notebook WIC T T ThHEKRENS.

4.5.4 EBOREERTERTI DHE

T THREENME T T35 T GRS SET) ICRHBEILIZY S 713, ZOIEICERTERENS. ZTOR,
ROBID X T IVT 7l (ANERE) 7% 1.0 KiElicT 2 L ARTWERRERD.

Bl 75T 2BERTERT S GeoflDfi)

AJJ |af[’LogNorm’] .hist( bins=40, # [ ORL
range=(-3,6), # A
alpha=0.6, # VT 7l OB
figsize=(6,2) ) # MDOKEE

df [’Norm’] .hist( bins=40, # [ O

range=(-3,6), # i
alpha=0.6 ) # 7IVT 7 E (ANEHED

)

1000 -

500

-2

4.5.5 FOTRIDIER
DataFrame IZX§9 % plot XYV v FICF—T— F5[E ‘kind=box’ 252 % L FOTEIZHiE T 5.
Bl. HOTXOMER GEDflokE)

AJT | plt.figure O # HE GG
df .plot (kind=’box’) # FOX
plt.ylim(-4,6)
plt.show()

g <Figure size 432x288 with 0 Axes>

6

Norm LogNorm

COFIEAEED T & A Tdf.plot.box() | EWVI R TEIITTES.
MmZOROTRE L TTa Yy b9 21358 [vert=False] Z5 % %. CROFIZ)
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Bl. B E OO GEDflDkiE)

AJT 1| plt.figure() # HEBHLG
df .plot.box (vert=False,figsize=(11,3)) # O (BmE)
plt.x1lim(-4,12)
plt.show()

th71°  <Figure size 432x288 with 0 Axes>

T c—EEEEEDSDOCNINIED CHEDODO [

LogNorm A

Norm -

10 12

(4751 WOE
BOFRIE 7 — X OREBO 2 ERT 56D THD, 25 /5=t ki (Qu0) » 50 /8— > h (Qayq & ik

il , 58—t Y bR (Qs0) 2 [ TERT D, T/o, MORE Q34 — Qs 2 IQR (interquartile range) &
LT, AT —2OHHZ Q1/s — IQR ~ Qs34+ IQR TH2Z EE X, TOWHNICHRONT—2IE THnfE] &

9. (KD
“— |QR —
N fE«— —>7NE
[e o] (oI e]
&/ME Qy/4-1.5X1QR Qs Qua Qi Q34 +1.5XIQR  FAfE

1: WO

4.5.6 NIRRT > 7 DIERK
DataFrame ICXf LT plot AV RT3 & THIRT T T Z2(ERKT 5 N TES. £ T TN T—
& 7% DataFrame 472 7 b df2 & UTIERKT 5. CROFIZIR)
Bl. T INT—% (sin,cos) DIENK GeoBlofiE)
AJT # NumPy 72 ’np’ &I H ThoAdH
# sin,cos DEFEIHZ AR
# sin,cos DT —RH[ZE AR
# DataFrame D’EJY

import numpy as np
np.arange(-3.14,3.14,0.3)
y2
df2 = pd.DataFrame(columns=[’x’,’sin’,’cos’])
df2[’sin’]=y1l; df2[’cos’]=y2

X

y1 = np.sin(x); np.cos(x)

af2[’x’]=x; # DataFrame It b

CTHERLUIZ A2 1E —7 <oz <7 DEFRBITHT S sin(x), cos(x) DIEZFFOEDT, ThZznfiftd 5. CROHI

W

\

2D

Bl iy o7 o GeDBokiE)
# KD 715 L

A

df2.plot( x=’x",

y=[’sin’,’cos’],
figsize=(6,3))

# fitwhoo 712 L (EEEEER)
# JI7TDYAX
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-

<Figure size 432x288 with 0 Axes>

109— sin

—— cos
0.5 1
0.0 1

—0.54

—1.0

plot AV v RICHEZ2%F—T— R5[BO—H%E 13117
# 13: plot AV RIZ5Z2%F—T—R5[H (D)
F—T— g% | FHHH
x=13> L% 75 7 ORI 5 Z % 715 LN %]
y=h3S L% 7' 7 O 5 2 % 515 L% (EE])

4.5.6.1 BOXE, 51, <—H—

plot XV RIZHEL Tw=KE ] 2522 ETINMT T T DMDORKE (RA Y MR ZIFET 5T ENTE
%.

fBl. FROKEZE 3 KA MRE Geoflokix)

]\jji’de.plot( x="x’, y=[’sin’,’cos’], figsize=(6,3), 1lw=3)

SO K> THEENE T T T 2K 2D (a) ITRT.
. FROKEZ 7HRA > MHRE GeoflokE)

}\ij’de.plot( x=x’, y=[’sin’,’cos’], figsize=(6,3), lw=T7)

COMPIC K> TIHEBNE T T T 2K 2D (b) ITRT

LR [ S——. 1.0 e sin

— COS m cos
0.5 A 0.5 A
0.0 - 0.0 -
—0.5 A —0.5 A
-1.0 1 —-1.01

-3 -2 -1 0 1 2 3 -3 -2 -1 0 1 2 3
X X
(a) lw= (b) lw=7

2: NI T T DIRDOKE DIFIE

plot XYV RICH I Ns=H31& | 2522 L THNRT 57 OREZIEE T2 T LMW TE 5.
Bl. 518 1s=— 25X THET GeofloRiE)

)\jjllde.plot( x="x’, y=[’sin’,’cos’], figsize=(6,3), 1ls=’--’)

COMPIC K> TEBNE T T T 2K 3D (b) ITRT
S Ns=] 1052 % LTINS K> THRL RARIEIC 725 T &b 5.

plot XYV v RICHIE Tmarker=R—AD—D1@E ] #5223 THNRT 97 EOTF—ZHIc—H—%ERT S
TENTES.
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— sin === sin . s R N
—— cos ~== cos e & N
7/ /7 N\ N
0.5 1 0.5 1 J S
// //
// /,
0.0 001 « / / .
AN / / \
\ / /
\\ ,/ //
-0.5 -0.5 % ;
//X\\ //’
-1.0 1 104 --7 Sei=”
-3 -2 -1 0 1 2 3 -3 -2 -1 0
X X
(a) Is=>- R (FT7HIVH) (b) ls="—  HR
1.09 ..., sin | e 1.09 _ . sin P = =
..... cos —-= cos 7 \,(
0.5 1 0.5 - /./ /./ N\
/ ./'
0.0 1 001 / 7 \
- 7 7 \
s y :
~05 ~05- < Y
.< ./
AN 7
—1.04 7 Tt ~1.0 1 - ~ =
-3 -2 -1 0 1 2 3 -3 -2 -1 0
X X
(c) Is="0  siif o , (d) ls=-"  —RiHHAR
3: IR 5 7 ORFEDIRE
Bl. 518 marker="0" 252 TIAT (GOl Z)
AT ‘ df2.plot( x=’x’, y=[’sin’,’cos’], figsize=(4,2), marker=’0’)
COWHIC K> THRENS T T T 2K 4 D (a) ITRT.
1.0 ] : 1.0 1 .
—e— sin —— sin
0.54 —®— cos 0.5 —*— cos
0.0 A 0.0 A
—0.5 1 —0.5 1
_1.0 A T T T T T T T _1.0 A T T T T T T
-3 =2 -1 0 1 2 3 -3 -2 -1 0 1 3
(a) marker="0" #L (b) marker="*" 2
1.0 A1 ) 1.0 A1
—— sin —¥— sin
0.5 4 —#— cos 0.5 —%— cos
0.0 A 0.0 A
—0.5 1 —0.5 1
_1.0 A T T T T T T T _1.0 A T T T T T T
-3 =2 -1 0 1 2 3 -3 -2 -1 0 1 3
(c) marker="s’ PUff (d) marker="v’ 3 =fq

4: TR RO —H—DIEE

518 Tmarker=] 15 A B XTHNC K> TR IR —H—DFERENDE T eHhbhb.

BE) CTTHNLELDLANCEZ L DY —H—MEETES. £ L <& matplotlib DN A > Z—Fy bY A k

(https://matplotlib.org/stable/api/markers_api.html) ZZRD T &.

4.5.6.2 J>70f
plot XY RIZH I Tcolor=f] %52 % & THNET S TDOEIEET ST EMNTES.
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Bl dEELTTay b GEDRIDkE)

ijl’de.plot( x="x’, y=[’sin’,’cos’], figsize=(4,2), lw=7,color=[’#0000cd’,’#££1493°] )

COMHIC K> THOENE T T 72K 5 D (a) ITRd. AOIFREIX HTMLICBIT 2 CSS Dt Z2fild s & &1]
AET, LOFEITHNCIHBWVT lcolor=["mediumblue’, ’deeppink’]] & L TCEIREDIER LTS,

1.0 k
I sin
0.5 1
0.0 A

—0.5 -

—-1.0 1
- T T B B T R S
(a) color=["#0000cd’#{F1493’] (b) color=[0.7","0.4"] (c) color="mediumblue’
5: HOfEE

B JL—XT7—IVDOBESEIckBIEE
I8 Tcolor=1 ICZ L—AT7 —)VOIHZEDMHE (0~1.0 : B~H) ZXXFHOELTEZB T L TES.

Bl. JL—AT7—)VOHZE=EELTTY b GEDBIDkE)

)\ij’de.plot( x="x’, y=[’sin’,’cos’], figsize=(4,2), lw=7,color=[’0.7’,°0.4’] )

COMHIC K> TH/END T T T 2K 5D (b) IR
1DDT—=2FY A DDFF57) 27Oy hT583EEV AN TEEL 1DDfEELTIRETES.
Bl. 1DODT7Z 7% 7Ty bIB5E GeoflokiE)

AT ’df2.plot( x=’x’, y=’sin’, figsize=(4,2), lw=7,color=’mediumblue’ )

ORI &> THENS TS TRR 5D (¢) IR

4.5.7 TS 7HEEICET EZEDHRTE

matplotlib OHEENT (plt.figure() ~ plt.show() D) TV'T 7MY 2 SMORE 2175 B2 £ 14
IRT.

% 14: 77 7S % RO RE 21T 5 B (i)
B EZ
xlim( FEE, EFR) RN S &9 2 Ml O T2 R E T 5.
ylim( FBR, EFR ) NG LI BHEBO TR Z 59 %.
title( 2 ML) 55 IDEA FVERET S,
xlabel( B{HlDZ )L ) | BEEIO T )V R ET S.
ylabel( #EHID T~V ) | HEED TNV ERET B,

legend( ) BRI N2 2R T 5.
grid( ) JUw R (BT Z2ERT S,

% PEOTH LRFICIE T 7 72 ) OfERE (plt. 72 8) 2T 5.

70



f5l. matplotlib OFEMEREEIC I51F 2 HFEOFIE GeDfldkix)

AJT | plt.figure()
df2.plot( x=’x’, y=[’sin’,’cos’], figsize=(6,3))

plt.title(’trigonometric functions’)
plt.ylabel(’value’)

plt.xlim( -2.5, 2.5 )

plt.ylim( -1.4, 1.4 )

plt.grid()

plt.show()

CDAFRIC K> TIEENB T T T ZK 6 1IRT

trigonometric functions

— sin
1.0 — cos
0.5 1

0.0

value

-0.5 A

-1.0 1

-2 -1 0 1 2
X

6: matplotlib DFEREZ W2 7T 7 ZoROERE DK

4.5.8 SR : value_counts DFEREE A NI T LICT

Fed 1452 LA NTT LOER] (p.64) Tld, T—XOEBOIMGZ LT 5 75ECDWTHIILED, TIT
&, EBOHOFREDRR (p.60 4.4.3 TR, KHHOT—2EABOHE ] TRUAE) Zice AT S Lzl
W9 B TR LTl 2R g .

value_counts A Y v FIZX > TXBEOEHOFER R Series A7V 27 & L THELNS. Tz DataFrame
DIERIC L THL & TF—ZUBOR 4 55T T TH % T EHEZW. value_counts XYV v RIZ X > TRIIERR L7z
Series & 7Y =7 + B0 % DataFrame 4 7Y = 7 MCEHT 2 FIHICDOWTERS.

9 Interval 7V 7 FOROEHEOM (FE, LR, FAXRKEH) 7% DataFrame D754 LMTER L THL
L, FNS5OMEM DataFrame DIEH E U TIR/A S £ D175, TDIHIC, 12T v 7 ADFNCUNE 5N 7= Interval
A7Vl be—EICERLT, TR, LR, BAXRESERZHZOT—2%518 LTHRD T, CROFIZHD)

Bl. A>T w7 AF|D Interval A7V =7 Me—EIC BT S GEOflORiE)

AJT | # Interval HH 78T ¢ HLD H 3 BIEKL

def getL(v) : return( v.left )
def getR(v) : return( v.right )

def getC(v) : return( v.closed )

# Index 4 7Y x 7 b DREZHEZIEM

ixl = map( getL, BO.index.to_numpy() )
ixr = map( getR, BO.index.to_numpy() )
ixc = map( getC, BO.index.to_numpy() )

TOEEICE ST, ixl, ixr, ixc ICZNZFNRNEMEDY], LFRHEDY], FAXMEROYNDESNS. XK, TNE5D
T —Z L5 DataFrame Z1EKT 5. (ROFIZIR)
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f5l. DataFrame DERL GeDBlDHEX)
AJ7 i |# DataFrame DTERK

dfBins = pd.DataFrame( columns=[’left’,’right’,’closed’,’freq’] )
# (HORE

dfBins[’left’] = list( ixl )

dfBins[’right’] = list( ixr )

dfBins[’closed’] = list( ixc )

dfBins[’freq’] = BO.to_numpy()

TNT, BROPFEEERD DataFrame 7Y 27 bk dfBins £ L TIESONIZC LICRD, BEOIDM TV K& 5.
B5N7 dfBins ZEH| LT A NS LT 307 RCRT.

Bl XD FBRETHEYIT 25 GeofilokiE)
A1 i|dfHist = dfBins.sort_values(’right’) # X FRRETHES

display( dfHist.head(3) ) # HEERFIR:JEEEH 31T
e left right closed freq
0 -3.759 -3.358 right 3

1 -3.368 -2.966 right 16
2 -2.966 -2.574 right 31

BYIENeT—22HOTE A NI T LT 5. CROFIZ)

Bl A +T75 Lo GeDFIDREE)

AJT | plt.figure()
dfHist.plot(x=’right’,y=’"freq’)

plt.title(’Frequency’)
plt.show()

7]  <Figure size 432x288 with 0 Axes>

Frequency

1500 freq

1000 A

500 -

0 4

4.5.9 YIS 7DIER

A7Z7, BET—2DNU0ZBEETEHTSEDTHS. M7 T 71 DataFrame 472 7 b Series 47
Tz MK LT plot *® plot.pie #3479 % & TERT 5.
£E&A5 1. DataFrame 77T 1% b.plot( kind="pie’, y=SRHF L)
£g¥AH 2. DataFrame 477V 1% b.plot.pie( y=XRHAF L)
E£EAH 3. SeriesF TV b.plot( kind="pie’ )
EEH 4. Series7 TV x¥ b.plot.pie( )
TTTE, ERUIeY Y IV T —2%M7 5719 28 Titid %.
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Bl. Y77 —% (Hi GDP) OERK
ANig

[ [20.894, 22.675],
[14.867, 16.642],
[ 5.045, 5.378],
[ 3.843, 4.319] ]

pd.DataFrame(g,index=[’ KE",’ HHE",’ HAK’,”> F4Y’],columns=[>2020",°2021°])

i 2020 2021
K 20.894 22.675
i 14.867 16.642
HA 5.045 5.378
R/  3.843 4.319

CDOX 2T UTEK L7z DataFrame 27 27 b G HM T T 72K T 26172~
Bll. plot XV v FICKBMTZTDIER DBl E)
AJT \ G.plot (kind=’pie’,y="2021",title="2021 4D GDP’)

CNZEITTZEHTD (a) DESHEHTZTNERENS. 2L, TORITIEHAST + >~ FRELEHEN
THEHY, 797 EOREIMIEL S KRENTHARL.

202100GDP 20215 DGDP
0o

oo KE

=
O

2021

0o KA1y

0o hE

oo BA

(a) AAFENIEL { ERENTHERWG (b) AAFET 4~ FOFRERIT- 121
7 M5 T DOER

4.5.9.1 TS 7ERICEBITBEEET + > FOER

pandas OTERIFEFEIZ matplotlib ZHNWTHEIN TS, Ko TV I TERICBVWTHARET + > M 2IELLE
RY B ITIE matplotlib @ font_manager OFEREZH LT, 1EL < RE TNz FontProperties 472 = 7 b 7Z2{EX A
Vw RICHZAZPTENRELRZTENDB. TOMFEZIHRICATI I2DDY—RIX—FT 4 DT A 75V japanize-
matplotlib WFHELTHD, KETIEIIDITA T F VM LTI I THDOHATET + » M 2XKRd 5771520 5.

VAT LA VAR —=ILEN TS japanize-matplotlib T 7 Z V) 23 %1

import japanize_matplotlib

& LT Python LICHAIALST .

COMEEDRICRO K S TR ZFATUC, JEIC/ER LTz DataFrame 7 7Y 227 b G 275715 X 7D
(b) DX S ICHEKRENS.
fFl. HAGEZIELSXRTBMT T Geoflokix)

At ‘ G.plot(kind=’pie’,y=2021",title=’2021 H0D GDP’ ,legend=False,ylabel="")

BB L TS TPython3 S 75V T w7 - KT A 75V QRN 5] THMHLTOET.
DT A4 TS5V % pip AYY KT Python UHLRICA VA b=V BIcl&, AV Z—%v MEFERE R T OS ®avx v R
[pip install japanize-matplotlib| Z{T9 %.

274 VX b—)UHEE [japanize-matplotlib| &Fild %A%, import KFICIE [japanize matplotlib) &Fdidd 2 LICHEET ST L.

73



COFITIE plot AV RICH1%L legend=False] Z5 2 THHIZIINIC LT 5. £z, 515 Tylabel=""| 25
ZTCHTLHOERR (T TEM) ZREGNCL TN 5.

4.5.9.2 75 7HEORMKAE L EEEAR
M2 7 OfmBHARO A FEIEREEAT 0 ° (KEto 3 EONIE) Th 5. FAEIIRESETEWICED. M7 T 70
TEDFRROBAMAA B RET BITIET 15 [startangle=AE ] (HHilx°) =52 5.
fl. fEERAGAEZE L (90°) K95 GEDHlORiE)
AJT ‘ G[’2021°].plot.pie(title="2021 40D GDP’,ylabel=’’,startangle=90)

COBITITHmBIBOAEZ 90 ° ICLTHD, TOUHDOHIR, K8 D (a) DX BEREZS.

2021%DGDP 2021%DGDP

Ry rAY

(a) IS e 2 11T (b) BEHE D OIFIC 7
X 8: UG E & LR TN
RIEDORIE O J7 %2 RiatE D 19 51iE5 140 Tcounterclock=False] #5.2 %.

. WEEHE D DIRICRRT % GeDflofkiE)
}ij3‘G[’2021’].plot.pie(tit1e=’2021fﬁ@)GDP’,ylabel=",startangle=90,counterclock=False)

COMBOER, K8 D (b) DXS BEALES.

4.5.9.3 BEDREHE, BAEDORT
M2 7 ORIIEIMINCZE LTDE TERT 5T N TES. BARNICIE, SREOEHEOEEY CERICHT S
) ZV A MUz D518 Texplode=ZHED ) A k| ICH5Z 5.

Bl. Rz EES GhofilokiE)

AJi e = [0,0,0.2,0] # ZEHIROY) Z k
G[’2021’].plot.pie(tit1e=’2021fﬁa)GDP’,ylabel=”,startangle=90,counterclock=False,
explode=e)

COFITIKWBABOMIER 90 ° I LTHD, TOUMHOFER, K9ID (a) DX RERERS.
BRIED MY T — 2 DE R HFEFZoRT 21135 5L Nautopct=BRXFEF] 252 %.

Bl AnRELRT S Geoflokiz)

AJ1ile = [0,0,0.2,0] # 22D X b
G[’2021’].plot.pie(title=’2021fﬁ@)GDP’,ylabel=”,startang1e=90,counterclock=False,
explode=e,autopct="%4.1£%%’)

COMHEDFER, K 9D (b) DX EFRERD. 518 autopet 152 2B FHE
DoRTASMTEL. /NERERMTER £% %
Ladihd 5. EXFHDORED [%%) 254 L, BIEDO EOFRRD %] Zr-hixs. £, BEROIIRIC
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2021FDGDP 2021 DGDP

kA kA

(a) BIBZZEHNETE S (b) FAITHRE LR
X 9: EIEOZEM L FrRER

FBIZE Tf] Db i Id) &idhd 5.

4.5.9.4 BEROEDHRE
M5 7 OERIEOOEFRET 135148 Tcolors=BDYY R | 52 %.

Bl EOtZRET S GBIk E)
AJJtle = [0,0,0.2,0]
c = [’red’,’green’,’cyan’,’yellow’] # %O Ak
G[’2021°] .plot.pie(title="2021 40 GDP’,ylabel=’’,startangle=90, counterclock=False,
explode=e,autopct="%4.1£%%’ ,colors=c)

CTORTEEHRDY A NE c ITERLTED, TOUHOFER, K100 (a) DX I BFEREKRS.

20214€DGDP 2021EDGDP
k1w k1
B
11.0%
463%  KE
34.0%
i
(a) HEOGAEIRET S (b) HIEOWIS = 24623 %

X 10: FFEOM, B2 X ORKE

51%% colors IC5-Z %V A FDOHEZRICIE *#RRGGBB’ DX (RRGGBB & 16 #80) OX7HE52%528 8T
x5.

BRWIEOME T L— A —)Ucd B3, 518 colors IC5 2% A PDOEZER 0 ~ 1.0 OfF (0:2, 1.0:H) &7
5. ElCOEEOBERIIITFHNETS.

. BiBOHSZ S ZHRET S GeoblokiE)

At e = [0,0,0.2,0]

c=1[0.92,70.8,’0.7",70.6"] # HZEDY A b

G[’2021°] .plot.pie(title="2021 40 GDP’,ylabel=’"’ ,startangle=90, counterclock=False,
explode=e,autopct="%4.1£%%’ ,colors=c)

CONFRDFER, K10 D (b) DX I EHEKREKRS.
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4.5.10 1T Z 7 DIER

A%I S 71k, BIET =20 UCEEDODEI TERIT2EDTHS. #7571 DataFrame 4 7Y =7 M Series
F 727 MU T plot % plot.bar, &3 plot.barh 2379 % Z & TIERT 5.
E£EAH 1. DataFrame 77V 17 b.plot( kind=’bar’, y=RRHS L)
E£EAH 2. DataFrame 77 1% b.plot.bar( y=RRHFL )
£¥AH 3. Series4 7Y ¥ b.plot( kind="bar’ )
EEH 4. SeriesF 7TV b.plot.bar( )
K& & DT 5 T 2T 25510, FRtDs ORI DE7D 72 kind='barh’ £ %0, H 5 plot.barh XV v R
2T %.
T T, FRIAF L IZER] GDP OY VIV T — 27275 7123 2 CRtiHd 5.

Bl. #2757 DK GEDflokiE)
At ’G.plot (kind=’bar’,y=’2021’,legend=False,figsize=(4,3)) ‘

COUHEDFER, K11 D (a) DX H%FRERD. 5#% kind="barh’ £ 5 LK 11 D (b) DX I aFRERS.

201

KA
151
EES
104
FE
5 4
KE
0 B
H * D k T T T T
* £ i ~ 0 5 10 15 20
(a) kind="bar’ (b) kind="barh’

11: HtBT 57, Bk =7
[FfkD T &MY, plot.bar XV K, plot.barh XV FTEAETHS. TNDH AV v FITIEIRMENCEE T 58D, |
BehH 252N TE5. RCZOHZRT.

Bl bar XV Fickkk &5 8z 52 THiEd 2 Geoflofi x)

AJT|G[22021°] .plot.bar(figsize=(4,3),
xlabel=’ [’ ,ylabel=" JK KL’ title="2021 FEDFENFEFE (GDP)?)

CNEHMOBID T NNV T T TDEA MIVEFFELIHITHS. TOWNHDRER, K12DXSBEREED.

2021 FDERFEEEE (GDP)

20 A

154

104

| .

. N
[ [ * D
ES & m ~

=
12: WXL, XA MILOFER

Jk Kb

4.5.10.1 BEOHSLEZEI 7L
DataFrame 7Y =7 FOEBD IS LEWET S TICTHT EINTES.
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f5l. DataFrame DD 1T L7zZfEEZ 7123 % GeDfildki =)
AT G.plot.bar(figsize=(4,3),xlabel=’ [E]’,ylabel=" JK F)L’ ,title=" ENFREEE (GDP) )

COUHDFER, K13 D (a) DX I BRERERS.

ER#EE (GDP)

2020 2020
20 1 . 2021 20 . 2021
15 1 15
= =
7 ©
R 10+ 10+
5 5 - I
0- 0 l
* P El E ¥ B
3 * m x * + m ~

(a) '2020° DA T Lk '2021° DH T LZ2FRFC Ty b

ER#EE (GDP)

(b) tazfgELTTHY

13: R /1T L2 FRHICHE Y 5 7109 %

G Teolor=] ICEDV A M2H5Z % L, RINMBOBEIFETEZS.

f5l. DataFrame DEEDH1 T LZFES 713 % GeDfilDkix)
AJ1 e = [’cyan’, ’magenta’] # DY 2k

G.plot.bar(figsize=(4,3),xlabel=’ [E’,ylabel=’ JK F)L’ ,title=" ENIEPE (GDP)’,
color=c)

CONHEDFER, K130 (b) DX EHERELES.

4.5.11 BHEDIER

DataFrame O L7z 2 DD T LDOT— 2 SEHERZIEKRY % /TEIC DOV THFHT 5.
£¥AH (1): DataFrame 772 1% k.plot( kind=’scatter’, x=1&#hH > L, y=HghH> L )
£EH (2): DataFrame 7772 1% b.plot.scatter( x=1&87 7 L\, y=Ht&hH > L )

TRl 7 = L], THET 712 L) 1S3 AT LOXHT 2T THZ 5.

DURIC, TER LY > VT — 2 h e 2 ER T % Nz RT.
Bl. VTN TF— 2 DVERR

AT

#t T—R2RH1

x1
x2

stats.norm.rvs(loc=1,scale=1,size=200,random_state=1)

= stats.norm.rvs(loc=8,scale=2,size=800,random_state=2)
x12 = np.append(x1,x2)

# T— 2R

yl = stats.norm.rvs(loc=1,scale=1,size=200,random _state=3)
y2 = stats.norm.rvs(loc=8,scale=2,size=800,random_state=4)
y12 = np.append(y1l,y2)

AJJ 1| df5 = pd.DataFrame ()
dfs5[’x’] = x12; df50’y’] = y12

TOEFICEKD, YT —ZD DataFrame A7V 27 b d5 PMERRKEND. THUTKH L TRD X S HRUBHAEFF
CANT T LZFRRLUTCT — 2O ZERT 2 LM 14 DX 51Tk 5.

Bl. Y TIIT—2DNHZHRND GEDFIDRKEE)
AJ1 1| af5. hist (bins=20,figsize=(12,3))
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140
i 120
120 1
. 100
100 1
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NEr &y @ = Nl
ol . o .
L. o]

0.0 2.5 5.0 7.5 10.0 12.5 15.0 -2 0 2 4 6 8 10 12 14
14: Y2 FIT—=RZD04i%E v A N T IThER
KT dfs DA T L x) RIS, HT Ly RS U THERZER T 5.

Bl B (20 1) OFER GeDBlDkiE)
NN ‘ df5.plot(kind=’scatter’,x="x’,y="y’)

CHCE-STHI5 D (a) DK D BEHRNERENS.

14 141
12 ° 124 . ¢
101 10 o fhe
8 o o 8 §4°.% o o
® e ‘
6 6 ) o
> > O%
4+ 41
L)
24 e 2
L °
0 ° 0
L]
2 ° 2
00 25 50 75 100 125 150 00 25 50 75 100 125 150
X X
(a) alpha HDRER L (b) alpha=0.4

15: HAHIX
BARRKVERR AV v RICH I Talpha=FBEBAE | #5252 & T, BURKOT—ZHICRBEHE (0~1.0) ZHRET
HTEMNTES.

. S (20 2) OFERL GeDBlDfkE)
NN ‘ df5.plot.scatter(x="x’,y="y’,alpha=0.4)

CHICE ST 15D (b) DX I EHAANDERRENS.
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4.6 Eitune
4.6.1 JILb—T&5t

TFT—2ELE TH3EMN] BICEF LD THMET 51X, ZoBMEIcT—2%27Ib—Ftd%. Tk
VEEDW 2R LIRS, DataFrame 7Y 7 kD7 I)L— LI K BRI DOWTIRET 5.

FITRINCY > VT — 2T 5. ROFIZ, N[-3,3%], N[0,12], N[1,0.5?] O 3 FHO T — X EAEZHEfRT
5LDTH5.

Bl. > TINT—2DUE 1 54T OFEAI LT —RZFIDHER

AJJ i |import pandas as pd # pandas % pd D TriihH
from scipy import stats # scipy.stats DpiAd
import numpy as np # NumPy O np D% TriiAH

AJ7 i|rA = stats.norm.rvs( loc=-3, scale=3, size=10000, random_state=1 ) # p=-3, 0=3
rB = stats.norm.rvs( loc=0, scale=1, size=10000, random_state=2 ) # pu=0, o0=1
rC = stats.norm.rvs( loc=1, scale=0.5, size=10000, random_state=3 ) # pu=1, 0=0.5

T ORITIE, N[-3,3%], N[0,1%], N[1,0.5%] ZZNZNES] rA, 1B, 1C & LTHEKRLTWVS. X, TNbic TFERE
DTNV A B, C 2T 12D DataFrame 19 5.

Bl. T T—=2D%E : T—2T L—LICT S GeDfloRiE)
AJJ 1| df = pd.DataFrame(None,columns=[’ ffffi’>,’> {H’])
df [’ FfH°] = [’A’I*len(rA) + [’B’I#*len(rB) + [’C’I*len(xC)
df [’ ffi’] = np.concatenate([rA,rB,rC])
# YvIINVI B
dfR = df.sample(frac=1,random state=4).reset_index(drop=True)

dfR.head (4)

s T i
0 A -4.392193
1 A -4.406021
2 B -1.907950
3 C  0.697232

A, BCT DTNV TR rA, 1B, rC % DataFrame I L7z & DD dfR TH 5. T D DataFrame l& sample
AV RBICKSTY vy 7IVEN, SFEHOT—ANADENEIETELN TS, BRTHDN, dR HFOT—
ekl UTIERA] rA, 1B, 1C & IX BRIV EZRED. CROFIZD)

fl. 7—22ROMGEE GeoflofiE)

A1t print( 2 *F:0, dfR[’ fH°] .mean() )
print ( ’ BERAE: >, dfR[’ fEH’].std( )

10 SEH. -0.667900972250482
BEIME(EFE:  2.4958058728041013

COXSkE3IFEDOT—EMNA DAL % DataFrame 7%, * FfH OH T LR OMETHOREE L TYIV— 7L 2 W%
RISTRT.

B 4T SURLYYTIVT, Txw TV (p.84) TEHT 5.
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Bl 70— GeoflokiE)
AJIi|g = dfR.groupby (’ Ff’) # 7 )— TN
print ( type(g) )

display( g.mean() )
display( g.std() )

HJ1: <class ’pandas.core.groupby.generic.DataFrameGroupBy’>

o fa
A -2.970682
B -0.019192
C 0.986171
O fe
A 2.996507
B 1.000467
C 0.497968

ZDOHITIX, groupby AV RT AR Z7)—T1LLT, Tz g L LTHETWS.
CDXTY 27 bk gl DataFrameGroupBy 7 7 ADA TV =7 FTHH, THUTH LT mean, std ZRED AV v R
THEHEZ IS % & VIV —THOEIEENS.

DataFrameGroupBy A4 7Y x 7 MK LT describe AV RT3 L& TX5. (ROFIZK)

. describe I & 2 ERIFAFHROFE GeDFDHE)
AJT ’g.describe() ‘

H B count mean std min 257, 50% 75% max
A 10000.0 -2.970682 2.996507 -13.969320 -4.988775 -2.974638 -0.984573 9.080547
B 10000.0 -0.019192 1.000467 -3.582359 -0.688269 -0.020273 0.641505 4.133362
C 10000.0 0.986171 0.497968 -0.874970 0.650109 0.985504 1.323182 3.045696

4.6.2 JOREE

DataFrame OF5E L1z T LHD W T T —&R7% 710 ZHEEHT %1 crosstab B9 5. 7z pivot_table
AV RZ2fHT 5 ERy FEMEKTES. T T TIEERZZET T o REHRER Y FEROIERD 51420 1
DWVWTHIIAT 5.

ETRINCY > TN T —2EUE T B, RO THEH ) TER ) TRYIOurH ] ) B2 7 > —k
TFT=REMLIZEDOEENT 26 TH 5.

D LOEFEY T Py 2T HERY T IV EMHENZUEHEREZ IR L T 2D, T T THINT 24 EHERRIE ZNSICHILIT 26D TH 5.
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Bl. BT IT—2 DU GeflokiE)
AJJ :|dtab = pd.DataFrame(columns=[’ (HEH * FiG2, 4f¥)°1) # 7—2 7 L—LOEK

AJ] i |import random # VALOY vy TV T 2 EY 2 —ILDFHAH
p = [ KB, 506>, #E12]1%100
m= [ BUAPEET*80 + [P HL—F A4 A21%120 + [? BTA1%50 + [* WD EAT*50

random.seed (1)

random.shuffle (p) # ) e DT Xy TV
random.seed (2)
random.shuffle (m) # W OFE T vy T)b

dtabl’ ] = p

dtab[’ #¥)°] = m

# ARSI S I L R

dtab[’ fF#i’] = stats.norm.rvs(loc=35,scale=10,size=300,random state=5) .astype(’uint32’)
dtab.head(5)

g HEH  Ei SR
0 S 39 HL—F4RA
1 KBk 31 BTA
2 SRR 59 HL—FA14A
3 AR 32 BTA
4 KBz 36 W E

ZDOFITIX, random EY 2 —)VD shuffle ZHNTT—X %> vy 7L LTWA.

{random.shuffie)

VANRED, EFEhdHD DI a—27 )b (ZHEARE) &7 —2MiE% shufle D5ICGA 5 TNz
VyyTIVTES.

EEH: shufle( 7T—2FTIxT )
shuffle DEEICHEMEZ Rz 51C1E, random £V 2—)LD seed ZfEfT %.

EEH ! seed(1E)
random € 2 —)UHREET 2 ELBGREAEGESL Y vy 7)VOEREOWIIIKEZ [H) TIHEET 2T &N TES. C
DGO TR 1Z 14.21 B5NSEBORINCDNT] (p.h4d) TR LIcFEN EFALIOEZEZ HICE 28 DTH %.

4.6.2.1 crosstab
B crosstab IFEE L7AT LA DEHEHBO 7 — 282K U, HEFHEHRO DataFrame ZiK9.
EZEAH . crosstab( {TOLT, FIDLT )
TN IS5 A2 TeT =25 2i7DA T v 7 A, [FIOM T ) [5G A TeT—252h 5 L e LTT— 28zt
L, #H7% DataFrame & U TR
fBl. e &y g T — 2R RN . DBk E)
AJJ | ct = pd.crosstab( dtab[’ HiEHI>], dtab[’ &¥)°] )

ct

710 4 BTA  BHAHEE AL—514Z2 WS EA
H S i
AR 15 27 43 15
KB 21 25 41 13
B 14 28 36 22

crosstab BIEUICT [#L [margins=True| 252 % &, 17, OSSR ZIEMT 5.
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Bl S & i g T — 2R RS 5. GEDBIDREE)

AJJi|ct = pd.crosstab( dtab[’ HEHI’], dtab[’ #¥)’], margins=True )

ct
M 4y BTA  BEAREE HL—54Z HWSEA ALl
H By it
5HUEB 15 27 43 15 100
KB 21 25 41 13 100
B 14 28 36 22 100
A1l 50 80 120 50 300

4.6.2.2 pivot_table
DataFrame IC¥f L C pivot_table XV RZffifd % &, 7—2ZHELINOEFUHENTZ S,

{DataFrame O ERY FE)

pivot_table( index=ERY bRDAIVTYIRETEHDHT L,
columns=ERY FRDASLETBHDHS L, values=EFHHRDHT L,
aggfunc=5%ENDELH, margins=[True/False] )

‘count’, 'mean’ &\ o iz, EEMIEIORNEZ EW S 2T 52 5.

‘index=" ICFEE LTS LOfE & ‘columns=" ICIRE L7 1 T LDZEZNFNITINL, FFN)EeTBHE
Ry FERZEKNT . HEEHHSROMEIE ‘values=" ICHRE L2 T LTHS. ‘aggfunc="1T1F 'sum’, 'max’,

min’,

FeDT—RDF Offiz  HMEH &G OERy PRI B2
Bl. FEOTEHEDO E Ry MMEFH GeDflD#kiE)

AJJ i|pt = dtab.pivot_table(index=’ &’ columns=" 47’ ,values=" Fiin’,

aggfunc=’mean’, margins=True)

pt

H71 0 BTA Blfalix HL—5414Z& HAHIEA ALl
13
AR 33.866667 34.481481 37.534884 30.333333 35.08
N 37.809524 35.160000 33.048780 33.461538 34.63
L 34.071429 33.642857 35.083333 31.545455 33.76
A1l 35.580000 34.400000 35.266667 31.680000 34.49

Bl FEORKRMEO YRy MEFE GeofloikiE)

AJJ i |pt = dtab.pivot_table(index=’ &’ columns=" 4’ ,values=" Fiin’,

aggfunc=’max’ ,margins=True)

pt
710 4 BTA BHAEEE AL—54RZ WS EA ALl
HH Sl
SR 56 50 60 42 60
KB 57 57 55 49 57
BT 50 49 48 52 52
A1l 57 57 60 52 60

Bl F—2EBO Ry MERH GEofloRiE)

AJJ i|pt = dtab.pivot_table(index=’ &’ columns=" 47’ ,values=" Fhin’,
aggfunc=’count’ ,margins=True)
pt
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W uy BTA BliFAHEE HL—S514R HWHEA ALl

S

AR 15 27 43 15 100
KB 21 25 41 13 100
B 14 28 36 22 100
A1l 50 80 120 50 300

4.6.3 AIZI—ZHOHE (DrKy bIva—Fa27%)

BIETHRWEZFFON S L ZAE—FE LTEM (PYKRy FI>O—74>% : One-Hot encoding ) 9 2I1C1Z
get_dummies Zffifd 5.
KD K 575 DataFrame %22 X —ZRICIEMT 50252 5.

Bl. B> TNT—2 GeoflofiE)

At B TIT =R
d = pd.DataFrame(columns=[’ X%~ ,” HiEi ])
al’ #4001 = 0 i BRI, e BED 0 P R ]
ar el = [ KRB, > SUERIRE 2 SRR ]
display(d)

iy K4 i
0 AT BERI KB
1 Hf BHE SR
2 CFH PR AU

Z D DataFrame @ HEH | OHSLET Ry Py OA—FT 4 V7 LU THEI—ZHICERT 267 KT,

Bl. TRy hZra—FT 4 07 GeoflokiE)
AJ] i|dmy = pd.get_dummies(d,columns=[’ HEH°])

display(dmy)
g K% HEH sUERR S KRB H Bl B A
0 HIARF JBEHI 0 1 0
1 Hrf B 1 0 0
2 FH T 0 0 1

ZDXIHIT get_dummies DF—"T— K514 columns= ICEFAT 54T LzieE BED) 5. EHINEATLO
i DA T LA ITTOE] ELTHEALN, HLWAT LOMEICE, JTTOEOERZEKRT 2848 (15 0) W
HZ 5N %. DataFrame 2 DX 5 HIICAHT 22 LT, FEMUHENARICZ 25530 B 5.

get_dummies DF—"T— F5[# columns= Z&IET % L 2TDOH T LHEMENS.

fl. 2TOHT LDERMR GeoflDfiE)
AJ7:|dmy = pd.get_dummies(d)

display(dmy)

SOBIH TN T — 2 S RIS 28 7k h2ya—7 4 YDA LELEAVWSNS.
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4.7 SVELYTIG, ey TIb

sample XV v REHWS &, DataFrame 57 —X27% 5 VALY T V5 (EEAMWME) 528 TES.
T T TlF, EHIEOEEZBNRLUIED DT 5.

Bl. 5475V DFBAR LY 2 TIVT—ZDIERK

AJJ |import numpy as np
import pandas as pd

import scipy.stats as stats

AJJ 1| df = pd.DataFrame(None,columns=[’n’,’even’,’odd’])
df[’n’] = [n for n in range(10)]
df [’even’] = [2*n for n in range(10)]

df[’0dd’] = [2*n+1 for n in range(10)]

df .head(3)
e n even odd
0O O 0 1
1 1 2 3
2 2 4 5

B FTFEDOYNE T L UTHD DataFrame A7 Y =7 b df WCERDT, TTHhBEIVELY YT VIR
HB.

Bl. Z2X LIS LITHD Y GEDflokiE)
NN ’df.sample()

Hi7 n even odd
3 3 6 7

COXICFEEEZTIC sample AV Y RZ2Ff7d 5L, TVXALI LITHRDHT.
Bl 5 LIEFEOT VX LY ) VT GrofilokiE)

AJJ i |df.sample(2) # df.sample(n=2) & LTC&IAILC
e n even odd

6 6 12 13

SIS 6 7

D&, H=EEIC (HBVIEF—T— R n="10) WO HTITEHZIEET ST LN TES.
Bl. WEEZEEL T X LY T T GEofilokiE)
AT ’df .sample (frac=0.2)

g

n even odd
1 1 2 3
6 6 12 13

F—"T— R5[5 frac=" ICHD TR (REOITEICHT Z) BIRET AL TES. L LT1IEETTS
RS VR LCHD T T 2Ic% D, T hid DataFrame A% vy 7V LI 2ICE 5.
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Bl. vy 7L GeofloFiE)

AJJ | df.sample(frac=1) # TUALICEFIRO L (v 7))

g n even odd
2 2 4 5
4 4 8 9
8 8 16 17
T T 14 15
3 3 6 7
1 1 2
0 O 0 1
9 9 18 19
6 6 12 13
5 B 10 11

sample XY Ri& Series I L TEMEHTZ 3.

BZE) Sample AV v RIZ X ZHHEIWEICHIIM 2728 51213514 lrandom_state=%& | =52 %. TOLED [Fi]
& 14.21 B85 NBEEBORIMNCONVT] (p.5d) TR LIZFHMEBHELDOEZHICLEZEDTHS.

4.8 ZEHEOBMROAE
4.8.1 FHEHMRER

pandas @ DataFrame {Z1F, 2 DO OMBIREZ KD % corr XV FMEFTE%. T T, 1EEDH]
o U7 BRI 2 3R D 2 JTHEIC DWW TRENS 5.

FITRMNS, ROXSIC U TRELRT A T T EHMHAL.
Bl 1w —Y DFHAF

AJJ |import pandas as pd # pandas % pd D% TriiAH
from scipy import stats # scipy.stats DyuAH
import numpy as np # NumPy O np D% THizAH
import matplotlib.pyplot as plt # matplotlib % plt D% TriAH

R, YTNVDT—=2E LTI R y=20+3 CERT S 2 D07 —25] (B x,y) ZVERT 5. ZDHIC,
TD 1 XAE =TT =25 X, Y % NumPy Of4 & UTIERT 5. (ROFIZER)

. T2 TNT—2OMEREERR (1) GEDflokiE)

AJJ|X = np.arange( 0, 10, 0.1 ) # T—25] X
Y = 2%X + 3 # 725y
plt.figure(figsize=(6,3)) # 71w b
plt.plot(X,Y)
plt.show()

s

20 -
151
10
5
0 2 4 6 8 10

COXICLTHESNE X, Y ICHEZEMA THEL U277 —2% Xr, Yr Z{E L, ZN 5%t DataFrame Z{ERS
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%. (ROFIZH)

. T TNT—2OMER LR (2) GEDBIDREE)

AJJ i |¥r = X + stats.norm.rvs( size=len(X) )
Yr = Y + stats.norm.rvs( size=len(Y) )
# DataFrame D{ERK

df = pd.DataFrame(columns=(’x’,’y’,’xr’,’yr’))
df[’x’] = X; df[’y’] = Y

df [’xr’] = Xr; df[’yr’] = Yr

# oy b

df .plot( kind=’scatter’, x=’xr’, y=’yr’ )

plt.figure(figsize=(6,3))

plt.show()

# 7— 28 X &L
# P20 Y L

g

<Figure size 432x216 with 0 Axes>

20 4

15 A °
L[]

yr
(]

L]
10 1 .

10
Xr

INTY YT IVT—24M DataFrame A7z 7 b df L LTHETE .
DBz RS 5. CROBIZI)

Bl 75 LEOMBRE GedBloiiE)

I, corr AV w R LT, AT LM

AT

cr = df.corr()

display( cr )

# FHBAREDOF
# AR

type( cr ) # T — 2RO
e X y XT yr
X 1.000000 1.000000 0.949148 0.986042
y 1.000000 1.000000 0.949148 0.986042
xr 0.949148 0.949148 1.000000 0.936856
yr 0.986042 0.986042 0.936856 1.000000

pandas.core.frame.DataFrame

COXSIC, 71T LMOHBIREADHEREITFZ £ 9 DataFrame 77227 b & LTHRLNS.

HoER
DataFrame D71 T LDOBDOHDEZRD ZI1TIE cov AV v REMWS.

4.8.2

Bl HodEEl Geoflokix)
At ’df.cov()
e x y xr yr
X 8.416667 16.833333 8.412701 16.723137
y 16.833333 33.666667 16.825403 33.446273
Xr 8.412701 16.825403 9.371583 16.821442
yr 16.723137 33.446273 16.821442 34.240424
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DataFrame @ cov XYV v RIZBGEA TR RHSEZE TS, TD XAV w RICHIE [ddof=0] &5 % % LALLM
ZHEHT 5. (ddof OREER{EIZ 1)

NumPy @ cov B CEHEIZRD B LN TES.
fl. NumPy D cov BABUC X 2 AL THOREL GeDBlokiE)

AJT C|print( *Xr O7EL:?, Xr.var(ddof=0) )
print( ’Yr D5HL:’, Yr.var(ddof=0) )
print( > 77AL - HOEATY )

display( np.cov( Xr, Yr, ddof=0 ) )

I xr 09 E:  9.277867067756937
Yr O/ EL:  33.898020069069474

TR - O AT
array([[ 9.27786707, 16.65322718],
[16.65322718, 33.8980200711)

NumPy @ cov BIEUCF—T — R[] ‘ddof=0" &2 5 2 % L 2R OREAL Bz RN T 5. £z, ‘ddof=1 &5 %
% LR ONMEH 2 RN T 5.

ffl. NumPy D cov BIEIC X B Mt skOBHT Geoflofi )
AJ7 i print( Xr D7EL:?, Xr.var(ddof=1) )

print( ’Yr D737, Yr.var(ddof=1) )

print( > 70EL - HoEdTyl )

display( np.cov( Xr, Yr, ddof=1 ) )

1D xr 58 9.37158289672418
Yr O E:  34.24042431219139

ITHL s H BT
array([[ 9.3715829 , 16.82144159],
[16.82144159, 34.24042431]])

4.8.3 ZERERF

NumPy F4 77 VIZZIHA AR O 7z DRI polyfit ZHfit L T\ 5. JEIC/EK L7z 7 —Z Z Kl VT2 A
WD EICDOWTEIHT 5.

ZIEREF :  polyfit( 7—2% 1, 7—2%] 2, deg=FIBXDRE )
COREEIE, T—2%5]1,2 DERd %2 HEADREZES] GEREDIE) & U TKT.

CORBZERWT, RIlER LT —2 Xr, Yr DEkd % 1 Xk z2RD 5.

Bl 2R Q120 GeDflofhiE)
AT

np.polyfit(Xr,Yr,deg=1)

771 array([1.82296057, 3.62008113])

FAVER LT —2 Xr, Y id 1 XK y = 22+3 ZHELL TR L7 D TH D, TOUPROHERIE, v = 1.82296057x+
3.62008113 IC[AEd 2 C & 2R LT 5.

RISERDZHERANFOHERS. 2 TINE LTy =2 -z IKAFTZT—Z5EERT . £, TOZIHER
WK > e T — &%) X3, Y3 ZERR T 5. (ROHFIZIR)
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Bl. TN T—2OVERR ETERR (1) GEDRIDKEE)

AJ1:|X3 = np.arange(-1.16,1.19,0.01) # 7T—2%| Y3
Y3 = X3%x3 - X3 # 7—2%| Y3
plt.figure(figsize=(6,3)) # 7w b
plt.plot(X3,Y3)
plt.show()

IV R

0.2 A
0.0
_02.
_04.
—]'..0 —6.5 0?0 0j5 er

TDXIICLTELNE X3, Y3 ICHEZMA THEL L7277 —2% X3r, Y3r Z{ER L, FN5%ZJCic DataFrame Z1F
K9 %. CROFIZE)

Bl. T2 TIT—ROVERR TR (2) GEDBIDKEE)

AJJ | X3r = X3 + 0.1xstats.norm.rvs( size=len(X3) ) # T—&5| X3 EHEL
Y3r = Y3 + 0.1*stats.norm.rvs( size=len(Y3) ) # 7—25| Y3 ZfHifL
# DataFrame DIEX
df3 = pd.DataFrame(columns=(’x3’,’y3’,’x3r’,’y3r’))
df3[’x3’] = X3; df3[’y3’] = Y3
df3[’x3r’] = X3r; df3[’y3r’] = Y3r
plt.figure(figsize=(6,3)) # 70w b
df3.plot( kind=’scatter’, x=’x3r’, y=’y3r’ )
plt.show()

711 <Figure size 432x216 with 0 Axes>
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x3r

INTYH Y TIVT =2 DataFrame 7Y 7 b df3 & UTHETE /2. XIC, polyfit BIEIC K > T, 7—ZHH|
7 d % 3 REBIEAXZRDB. CROFIZ)

Bl 2o 320 GedflofiE)
)\jjI’np.polyfit(X3r,Y3r,deg=3)

g

array([ 0.81718282, 0.00861416, -0.86622252, -0.00648668])

WFROFERIE, y = 0.8171828223 + 0.008614162% — 0.866222522 — 0.00648668 IC[AllFT % T & # /R LTV 5.
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4.9 HEHRE
4.9.1 zI&E
BEARDFAMRPFN S HFREICHANTOENE I D 2 BIETHNS T ENTES. 2 MEDTZDHDHiFEE LTX
D2DONH5.
1) REERNEEROMICHES 3
2) RPFERTHDERICH %
CTTRY Y TIVORMEMT— 224K LT, 2 MUEDIFEZBIRT 5.
Bl. 24751 OFHAH
AJJ :|import pandas as pd # pandas & ’pd’ WS THEAH

from scipy import stats # scipy.stats DFLUAH
import numpy as np # numpy Z ’np’ &I THEAH

BUERT R H OB 2T 27291 NumPy 714 7 7V ZHiHrAA TS, TNTREZTA T TV OFHARNTE T
Uiz, RICY Y TDIVORMER T — 2 248 %.

. RHERIT—Z2 D4R GeDflofiE)

AJT | # ERGE (p=0, o=1) 1> 788K (10,000 DT —%)

y1l = stats.norm.rvs(loc=0,scale=1,size=10000)

# SHEUER M (=0, o=1) IZih-> 7=ilBUZER (10,000 HDT—%)
y2 = stats.lognorm.rvs(loc=0,s=1,size=10000)

df = pd.DataFrame(columns=[’Norm’,’LogNorm’]) # DataFrame % i
df [’Norm’] = y1; df[’LogNorm’] = y2 # yl, y2 7% DataFrame ICtZv I

RHEH &9 2 72D DIERIMRICIG » TeHL B2 £ L T df [Norm’ ] ICHE L TWa. T EHIRL TR A EIC
NNTWE T —2EE GHBUERIIMRICI > T2ELED % df [’ LogNorm’] ICHIEL T 5.

R, BEHIORMEE LT df [’Norm’] OFEME(RA & V20059 5.
. BEUNORHA OGS GeDBID#iE)
AJ] | sigma = df [’Norm’].std() # RHEMNIONMEEER

mu = df [’Norm’] .mean() # Ry
print( > p:’, mu )

print( > 0:’, sigma )

70 -0.002719692432291954
O0: 0.9929845090673574

TN T sigma ICRHEMNIOEHMERZEA, mu ICRPEEMME SNz, IS, RHEMID SEEA (3015 ZHiH U THEEA Y

ZHENT 5.

Bl A (30 ) oflit GeollokiE)

A i|n = 30 # TEAEL
df2 = df.iloc[0:n] # RO
x = df2[’Norm’] .mean() # FEARD [
print ( > A2, x )

H T FEAEYY:  -0.27252209806587246

TNTHEEARD df2 I BNz,
L2720, BT IDY A XM REVLEZCORHEZN L TERBWLEEN D 5.
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2 WUER, BRFERENORDI2z A7 (Fid) ZHWARETETHS.

EMERE T g — % (o X RHERORHERS, n ZEADIE)
ey A L e, X ko)

R, TNEDHEZRDS.

. BEARD 7z Za7 OEW el E)

A7l :|se = sigma / np.sqrt(n) # PEHERRFE OIS

z = (x - mu) / se # MEDTZDD Tz 237 | OFEH
print(’z A377:7,z)

HJ1: zA37: -1.4882091541736906

CDz AAT7IMEHETEHHFANICHEZNE S D ZMRET 5. TORDICHELRS FMIORME L &, EflOEHE
i U 2R B. (TOMEEICET B3EZFICD0TIE p.128 TA.2.2.2 KEHEE ) Z&MEOT &)
KD HEE LT, BRSO/ —1t > b B4 stats.norm.ppf ZHUV 5.

Bl EEXEORE T CGedfDfiZ)

AJT 1 # ASHUE 95% (0 =0.05) TISHHT & B RR5MA
L = stats.norm.ppf( gq=0.025, loc=0, scale=1 ); print(’ TFHIDOFEHHE: > ,L)
U = stats.norm.ppf( g=0.975, loc=0, scale=1 ); print(’ [{IIDOFEHHE: >, 1)

10 FRIOESFME:  -1.9599639845400545
FEIOESME:  1.959963984540054

stats.norm.ppf BEHEUXIERI D N (1, 02) O/3—2 Y b RiZsRDZEDT, F—T— F5[# ‘q=" IR MR %, loc=’
W& p, ‘scale=" ICi& o ZIEET 5.

RIRIC, z A7 MEFTESIXME BHRIED ICA>T0BHE S D EHND.

Bl. 7z Ra7 ZzHE GeDflokiE)
AST ’L < zand z < U # BHIBICA>TWSH

HJ1:  True

it U72AA df2 [ Norm’ ] DB ARA T NS, FBHTE 2 Lhbh ok
I, RHERIEBH S MR R H AR df2[ LogNorm’] D -l % 7z MUE THN5S.

5. df2[’LogNorm’] DHE (GEDHIDFEE)

AJ1i|x = df2[’LogNorm’] .mean () # FEARONEY CoHEaE 1)
z=(x -m) / se # WOEDTDD Tz 237 | OFH
print(’z A7 :7,z)

L<zandz<U # PFHRIEIC A>TV ah

HJ1: zZAa7: 7.028559588238926

False

2z A7 MEHTE SHPACHES, BADNRERD SARICHNTVE T LD 5.
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4.9.2 t1BE

REEFIDIERDGICHE S ERES BB, BRILICDROY 2 T IVOARN SRR HEET 5757158 LT LHRRE
WHNTHS. IEDE ¢t BERE, BEADMEE, FAT, BAOEEFAD SR ZH#ET 27k %%. T
Tt MEICEK > TRPHIZHEE (1 BD t1RE) I 21EEDH 2R

FOBFIEFRITL T4 TV Zaidrildr, Y2 TIVORMERT— 2 ZER T %.
Bl. 475 DFirAG & REENTT— 2 DIERK

AJJ |import pandas as pd # pandas & ’pd’ &\ I K THiAH
from scipy import stats # scipy.stats DFEAT
import numpy as np # numpy 7 ’np’ LW I K THHAH

AJT | # B (p=0, o=1) IZih-> =8 (10,000 DT — %)
yl = stats.norm.rvs(loc=0,scale=1,size=10000)

df = pd.DataFrame(columns=[’Norm’]) # DataFrame 7 &
df [’Norm’] = y1 # y1, y2 7% DataFrame IZtZv I

RHEMIOT— 20 af IT/EE Nz, Ricc ThHdm 251 OFEARZHINT 5.

Bl EEAOHIH CefilofhiE)

A1 in = 25 # PEARY

df2 = df.iloc[0:n] # BRI

x = df2[’Norm’] .mean() # FEARDY

s = df2[’Norm’].std()  # PEARDEMERAE (M)

print O BEARDIE: ?,x)
print O BEEARDEAERA: >, 8)
o EEARDLE: -0.07791639022918537

FEAOMEHE(R . 0.9946417533383528

tBUEE, RREFEHOHEEM o SEARDHGHRDNSIGE NI tETED, ¢ 70 LOBE T AXHICEENEINES
W32 RN ETETHB.

D= AP GHmAOME, X READT, s GEAORERE, 1 12PN

NG
R, tHRTROMEZRDS.

1_

patlll}
il

t i

Bl tHEHROBEH GefloiE)

AT imu = 0.7 # RPEEHOHEE
t = (x-mu)/(s/np.sqrt(n)) # t WET

print (t fats @ 7 ,t)

il

HJ1 . ¢ #EH8 © -3.910535565283862

ZORITIE, BPHE%E 0.7 EHEE LT, ZNDNZYNE I ERET S, BAEMICIE t HEtEDEETE 2XKMICH
BZMEIDEMET S, TORDICHELEES MIOKRME L &, EMORSHYE U Z2RD%. (TOIERDEZTTIC
BILCldp.128 TA.2.2.2 XIHEE ] ZBOT &)

RO SFEE LT, t 90/ S—t > kB stats.t.ppf 2N 5.

2B L UE TA3.2 RPFIICEET 20T (¢ M) ) (p.132) BT L.
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Bl ERXHEOREH GeDfdfhi E)

AJJ | # S8 95% (=0.05) CTIEEIT X BRR5MH

L = stats.t.ppf( g=0.025, loc=0, scale=1, df=n-1 )

U = stats.t.ppf( g=0.975, loc=0, scale=1, df=n-1 )
print C FUDFESME: > ,L); print (C _DOFEAE: > ,U)

H71: FEIOESME: -2.063898561628021
FEIOEYME:  2.0638985616280205

stats.t.ppf BIEUE t DD/ S—L 2 M RZRDBEDT, F—T— 5l ‘q=" ICIERFERZ, ‘loc="I1ZI t 7D
F 7%y b, ‘scale=" IZIEiERZ, ‘df=" ICIZHBEZIRET 5.

BB, t I RMEEEEICAS TVWEDNE S D EHNS.
Bl tieatEzERE Geofloki)
AJ7 i [L<t and t<U

77 False

t Rt EAMERT & 2PN, f#E L/eRPPINZY TRV VD%, RICRRFE%Z o= 0.05 LHEE L TIH
FROWGEZ 5B % .

fl. o=0.05 THERE CeDBIORiE)
AJ7imu = 0.05  # RPPFHOHEE

t = (x-muw)/(s/np.sqrt(n)) # t it
print Ct #iGtE 1 7, t)

L<t and t<U

il

s t #iEHE ¢ 0.7390285058400614

True

TTTORINSLIB XS, BPEEOHEE = 0.7 DEHITN, 1 =0.05 BEHRENS L5, hix b GRhaRE
TFERTHZ LIRS,
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5 F—2N—2X

KEDT =R IIET—EN—=RADWO P DRHEE RS, T—AR=RA L LTT— X EEREHT 57200
VAT LE DBMS 33 (F—AAR—=AEHY X T L) EMEENZIN LIV AT LTHB. T —EZN—ZADBERER
He27 7V r—>aiE, TODBMS ZNALTT—2ZHiti L7z, T—X2OEELEHEERITS. TOED
DBMS I3 ZUBDOKEAZ 7 TY) (query) EFFY, 7TV DO FiEEL LT SQL 3 b 5. AETIE DBMS
ELTHEINSTUY T RAL DT Y=Y T Y27 TH% SQLite DN ZHNCZET T SQLICK BT —HN—ZAD
BT OWTHIAT 5. SQLite IZFERDAMREN D 2 HICEH A FELEH TH B 7280, T—ZN—ZDEHEIC DL
TORER, 7TV r— 3 UN\OBIAH, 5 OVIFEANGE-ISEL TV 5.

5.1 FT—AN—RICDOWTOHOEEXNGEZH

AETRBRETIVD ICHEIUL—=Y3FIb s T—EAR—R (l%ET—%2X—XZ, RDB) ZHb:5. RDB T
i, T—X2ENR, B, EOMHELTHS. BANICIE, ChBH0 1D% 1178 LTHRY, #E0%] (GBR) Off
ZRATNCEZAAXRT1DO0OLA—FETE. CNEEEIRY 7 b 27X KDBWICETWS. Tbb,
ERDFNHE DR B 2B L, ZNE O AMICIISEOEHDOEEHEZNXRZEXTHS. BfET—2~—
A EZBHTE T LIC K> THROBEHOMEEERTS, T&bb [-DO~EM? | Vs unagbd (Z72V) oxt
LT, TAANATT | CEZIRT VAT LTHSERMIENTZS.

RDB T, HH0DOZE (table) ZF BT 1DODF—ZAR—2R (database) &9 5. EKIEY T M 7DOHEETIE,
1DDOTF =T 7 A (Twr) BEHROER (A7Ly Ry—F) ZHRRQEES 1IE->TED, TOEWTE, RDB
ERFTEY T b 2 7 ORELME (R 15) AR LBENS.

#% 15: RDB ERFHHEY 7 b = 7 QLM

RDB LAY T v 2T
table —Fk
database v—hERRQlET—X2T7 7 A

RDB TIFrEDIEHE F) ZFEF— (primary key) & L TED, EF—Ic K2 mdikT —XMEEEZAHEIC LT
%. F7z, table DMZROATRE UL TR ONTAEZNEF— (foreign key) & LT, HID table DEF—Z2IEKT 5 T
EMMTE, HEMREHMREZAREICT 5.

RDB TI3EDOMRZRAT T BB, EOXSBHEHDETD &I M EZILS REDNH D, FHEERD, [FU
LOBHEMROKRLENS C LDHVK S ICHET 268N H%. TOXS7%, HEPFTENET 520K S AR
EDTeDICIERL LTINS agat LOTRDEETH SH, THUCB L TIAFTE ML,

5.1.1 T—2N—RIHT BERNGIRE

RDB IS 2 FEARRZZAREIEIR, §%, BRO3HEMHTHS. T—E2N—ARBZLEOT— 2 2RI HEDT
Ho, REZT (La—F) % (HE) ZOAATT =224 d2  ENEETH D, BRI TREEITOH
., B TeEas ot 22 5. £7, RDB Tld 1 DD7—XX—X (database) ICHEDE (table)
WHY, TNHEBOXRZHEEL T 1 DOXRDI SIS BEED [HiG ) THS. TNLICBL TRBRICHLZ2ET
TEARINICEHIT 5.

33 Microsoft #.0D Access *® SQL Server, A —7">—Z®D PostgreSQL % MySQL, 737U w7 RXA 2D SQLite % ENH 5.

31SQL: T—ZN—ICT 7 AT BEOEHENESTETH D, £ D DBMS BZDOHIRC [SQL) LW IHREEHEL TV 5.
AT RBHEANZEMCBELT 5.5 SQLJ (p.100) T %.

S5IBM DL RAH—+F Oy RICK > TERENZHEE > LER VBN TV S T—ZET)L.

36 Microsoft £10D Excel IC 8 B1EUEN 2T —R T 7 A IVIERTH D [T 7] HRENZOHITHS.
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5.2 FRETWMY/RS 7T—EZN—RAEEDY T +I T
5.2.1 SQLite
SQLite &/87 Vw7 FAAL YD DBMS TH O, VT bY 7 AkEHEBERNANA > Z =2y bTA b
https://www.sqlite.org/

MHAFTES. — A DBMS (32 KLY 27737 L L THIRE L, EROFHEDNSFRIFIC bS5 I2 3238
2T B E VS RETHIHE NS, CHUCH LT SQLite &Y 7 by 275475 VDETHEILEN, 77V —
¥ a VCHHIFAA TS T 2DV 7 U 27 TH 5. SQLite Bl D T—XRN—AZH—DT 7 A )L TH D, il
HEEHMD THAMTH 5. CORDERICZDT TV r—2a VY AT LCHBPAEN T FIHEN TV 3.

AETIET—ZX—ZAD DBMS & LTI D SQLite ZRiHEL T 5.

5.2.2 SQLAIchemy

SQLAIchemy (& Python LR TT —ZRX—=2A%EW S I2bDA—T V) —ZADV T I 2754753V THH, b
T a VBT 5 AP ZHMET 5. AETIET—EZXRX—=ZADFIKIC IV T SQLAIchemy ZHifEL 3 3. TD
VI MY 7T BRI AR 2=y MY A R

https://www.sqlalchemy.org/
TrREENTVA.

5.3 T—ARN—RIIXNT BTV EADAE (1) : DataFrame ZEA L F 5 0E

T —=RZR—= 2 HRICVER L T, pandas D DataFrame % 7 — X X— 2D T — 7 JUIEERT % J71ED L B 734
RY. FREMHED T —ZN—R, T—7 VT BRI EETECBE L TEHRT %
5.3.1 Y UTIVT—2DER

T—ARN—RNMFT 212DV TIVT—R2ZEKT 5. TDDICET, RELZRZV TN T2 T I34T5Y
ZRD K 21T U Taid A,
Bl. ZA477 DFHiHrAF

AJJ | import sqlalchemy as SQLA # SQLAlchemy % ’SQLA’ D% TwiiAd*
import pandas as pd # pandas 7 ’pd’ &) HTHEAH

Z Df% pandas & SQLAlchemy ZffiHd % &N TES. TOHITIE, SQLAlchemy DEFREZ ‘SQLA’ & LTV 5.
i, Y7 )VD DataFrame Z1EKT 5.

3T0S &7 TV =2 a YOPMICNET 2EDT, &7 ) r—2arhoDY—E AERICIEZ % LWV BB EHEDOY T T 1T,
38 F—HAN—HT 2 —HOWHDFHiE T, 77 ADIANZFNE 5%,
398QLite 3V > 7 54751 (Windows Tld DLL) OETiEE N5,

405QLite Ak (Windows DA sqlite3.dll) ZRRT TV r—2a>OF 0 L7 PVICEET 2% E, HANEMTHS.
Python A7V 7" SRS 2G5, A7V T MEFE—DT 1 L7 FVUIC SQLite AMKZEIET 72 TLU.
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Bl. > 7LD DataFrame 1ERK GEDH|DFEE)

AJ1i|df = pd.DataFrame( columns=[’ %5, K%’ ,” #eE7,2 {L%%’] ) # DataFrame DfF/k
df [* %51 = [1,2,3] # 0 /E OAT L
af > K401 = Dl KEE > HR {67, Wk BERPT ¢ K% AT L
df [ #55°] = [52,61,89] # 0 WEh DA T L
af [’ fb°1 = [81,72,64] # L DT L
daf # NEiERD

7 et K s (e
0 1 U RER 52 81
2
3

M BT 61 72
Hgss s HI 89 64

TDXHICLTTE DataFrame 7Y = 7 b df % SQLite 77— Z\— RIR1ET B1EEZ LU RICHIRT 5.

5.3.2 Engine4# 717 D%

SQLAlchemy Tl Engine 7Y 27 hENLTT—EZR—=IZT7 71 AF%. Engine 7Y 7 ORI
SQLAlchemy @ create_engine XY v RZ{#fd %. CROFIZIR)

5. Engine 477 bDAERK GEDORIDKEE)
AJ] i|egn = SQLA.create _engine( ’sqlite:///testdb01’, echo=False ) # DB &L T > DK

create_engine A RDH 1 515U T —ZX—=ZAD URI Z5 2 TW5. DIEIZAER LTz Engine A 7Y =7 b/t
TT—EN—RECT 7 AT 5. TOHITIE ‘testdbol” &I HFTDT— X N—RITHHEL T (77— 2 \— ZhMiKk
JHUITER LT, ZRUCT 78 AT 578D Engine 7Y 7 b egn ZERLTVS.

5.3.3 SQL 7 IDET

T—=RZR=ZANDEBEDT 7t ZlF, SQLAlchemy /7 DBMS I LT SQL 7TV #7335 & THEINS.
S IDOHFITIE create_engine A v RIZF—T— R[] ‘echo=False’ 252 T\ %M, ’echo=True’ 252 % & XD
BloX oI, FITENTZSQL VT U DNERENHER TS LN TE 5.

SELECT CAST(’test plain returns’ AS VARCHAR(60)) AS anon_1
SELECT CAST(’test unicode returns’ AS VARCHAR(60)) AS anon_1
PRAGMA table_info("tbl01")
CREATE TABLE tbl01 (
"S5 BIGINT,
" TEXT,
"ILFEY BIGINT,
"{E2En BIGINT
)
COMMIT
BEGIN (implicit)
INSERT INTO tbloi ("#H=5", "[KH&", “HgE", "{L#") VALUES (?, 7, 7, ?)
((1, > Ul KEB>, 52, 81), (2, ° WP {EF>, 61, 72), (3, > kK B>, 89, 64))
COMMIT

5.3.4 DataFrame Q7 — 7 LA\DFIREF

DataFrame 77— 2 \— ZIRIFT BT tosql AV v K% DataFrame 7Y =7 MW U THITT S, ZOR,
T Engine 77V 27 b5 2%, (ROFIZH)
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f5l. Engine 47> = 7 b 72T DataFrame 7 SQLite D table IZ 8 8¢9 % (Geof|dkix)
AJJ i|df .to_sql( *tbl01’, egn, index=False ) # DataFrame %7 — X \— AIL{RTF

T DOIE¥ET DataFrame 7Y 7 b df DINED, T—ZX—2Z testdb0l OFHDT—T )L thlol & L THRIEFEN
%. tosql AV RICHEZTW5F—"T7— R5# ‘index=False’ I&, DataFrame DA 2T 7 AR O%N% & Uik
WC L ZEKT 5.

5.3.5 T—7IUH 5 DataFrame NDiwiAd+
PEHER UTe T — 2 RX—ZA DT — 7 I)Uh 5 DataFrame 17— X & FiM AL Hl #2719

. SQLite @ table 57— & ZHiHA A T DataFrame I3 % (Gl )
AJJ|q = ’SELECT * FROM tbl01’ # sQL 7Y

df2 = pd.read sql( q, egn ) # HOARDILT

df2  # AR

g - &5 K% igE (e
0 1 ARER 52 81
2
3

e+ 61 72
HRASE s 89 64

COBITIE q ICHFEARUIED =D SQL X7z 5 Z, pandas D read_sql AV v R (F—ZX—=AMN 5 T— R xHiHrA

LAY F) ICHEZATWS. TORE, SRIAER LTz Engine 2727 b egn ZH VTV 5.
COFITHVWSENTWS SQL & [F—7)L tblol iS5 (FROM) £ TDAH T L (F THid) ZERHicL Tl a—

R7ZEER (SELECT) 9% CeZENTS. GEL <& p.100 5.5 SQL) ZZMHEDOC &)

5.3.6 BIEDT—JILA\DENNRE

DataFrame QWA ZBHEDT— 7 )VSBIMRIES 57515209 5. £9, BIMHOT—2Z2HET 5. CROFIZ
ey

Bl BT —Z DR CeDBilofkiE)

AJJ :|df3 = pd.DataFrame( columns=[’ %5, K% ,” %552 ,2 {L%%°] ) # DataFrame DfFiK
df3[’ #%%5’] = [4,5,6] # ®/5 OhIT L
df3[’ %01 = P FH b v, YVay A Uy vxS—=FR] % K% DAT L
df3[’ #&E5°]1 = [85,0,0] # 0 WEh DA T L
af3[’ b1 = [52,0,0] # b OhT L
df3 # NAEMERS
g #H5 I v
0 4 W e 85 52
1 5 Vary AIRA 0 0
2 6 UY Tx/S—F 0 0

TDT—R% tosql AV RZMHHLT, BHEDOT—7)V tblo1 I8N 5. JEIC/EK L7z Engine 27327 b egn
2 20172579

Bl. BEFEDT—TNA\DT—2DiEM GOk E)

AT 2’df3.to,sql( ’tbl01’, egn, index=False, if_exists=’append’ )

COHIDEK ST tosql AV v RDFEICF—T— FEIEL ‘if_exists="append” 5% % & T, BHEOT—7 )T —
2B T 5T LN TES.
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C DD DT — T IV DONEZ RS BT7eDIT, RDEK D HERZITS.

Bl. Tz A TCNEZIERT % GBIk E)
AJ71:|q = ’SELECT * FROM tbl01’ # sqQL 7TV

df2 = pd.read _sql( q, egn ) # FUAH DT
df2 # NEERD

g - &5 K% JEE (e
0 1 L RER 52 81
1 2 Hrh fE7 61 72
2 3 Hagss JEsHI 89 64
3 4 EHH 7=t 85 52
4 5 Yary A3IX 0 0
5 6 U Tz)S—F 0 0

T=2MNENINMFENTND T EDHERTES.

5.3.7 BIEOT—JIVEHLWT—2 TEETHRZS

tosql XYV FO5EICHF—T — R ‘if_exists="replace” %25 Z T DataFrame ICXf L CHEITT B &, BHFEDT—
7 )WV % D DataFrame DNRTE A 5. CFE  FTHIDOT— 7 IVONRFIT DN S)
C DD R 2 RITTRT .
Bl. BHEOT—7IVOEEHZ GeOflOfiE)

AJTi|df3.to_sql( *tbl01’, egn, index=False, if_exists=’replace’ )
q g P

C O TEHZEDT— 7L thl0l ONAEN—HHEI N, DataFrame + 7V 7 b df3 ONETEEHZ 6NS. (X
DB

Bl. TNz A TCNE 2R T % GBIk E)
AJ71:|q = ’SELECT * FROM tbl01’ # sQL 7TV

df2 = pd.read sql( q, egn ) # FUAB DT
df2 # NETERD

g - &5 K# JEE (e
0 4 HH e 85 52
1 5 Vay AIR 0 0
2 6 UY Tx/)N—F 0 0

T —7 )l tbl0l ODWNAEN df3 DARICEZHZ 5N TNWE T EMERTES.

5.3.8 IEELIRMHICEDT—2DHhH

fa@ LT eb 2l 9 7 — R DR i HPATICIE, readsql XV Y RTTF—RE2HHMATERD SQL I Z Nz it
5. (ROHIZI)
Bl SffztaE L Tanddr GEDRIDRE)

AJ1i|q = ’SELECT * FROM tbl01 WHERE [K#="23> AIA" OR KH="UY T z/I—Fm

df2 = pd.read sql( q, egn ) # FUAB DT
df2 # NETERS

s &= K 958 b
5 Vay AIRA 0 0
1 6 U Tz/)S—F 0 0
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NI BT —ROADGHHRATN TS T EWMHERTES. TORFID SQL L
SELECT * FROM tbl01 WHERE K#="33 > ZXI A" OR K&="UY > z/8—FR"

& TWHERE )] OldZEATED, TNTT—2MHOZ&N %83 %. WHERE AjDZ&FRUcid AND, OR,
NOT &V JzinlE T IMEATE 5.

54 T—AN—RICHTBT7I7CADE (2): b UFIT 3 0E
FT—=RZR=ZANDT7 7Y AZ ST 3 EMENSE —HOFFREICEDWIEE TN, ST r v g
NIHERRENC LD ERD K 575 3 DDOEEEN 5K S.

1. T—=Z—AFHDORH
2. F—ZOf, Bhn, B, HIBRE WS e B ROMEE
3. T—AN—XFIHDOKT

JEIC pandas @ DataFrame OV ZFEARIC L TT—ZN—RICT 7V AT 5 5EZHIRUTERD, T—2ZX—AD
L O— RENTOEHPHIRE W o T2 WIEER T 5121k, ZOHEEE SQL XX Ttk L7z T % DBMS ICH LT
T2 Licins.

CTTR MUY 7y g VIUORE AN ZE IOV THIAT 5.

5.4.1 b9 3>0RM%

T =B N—ZANDERE DTz DIVEK LTz Engine 7Y 27 MK LT connect AV REFITTEHTETrIT YV
Yo a VBT 5. CROFIZR)
Bl. vV T g O GrollokiE)

AJlilcn = egn.connect() # FITUY T3 ORG
print ( type(cn) ) # 7 — XD

710 <class > sqlalchemy.engine.base.Connection’>

connect A/ FOMFINERICHK 79 % & Connection 7Y 7 bAIRENS. TOHITIE Connection 7Y x
JF en MEENTHED, URIECOAT V27 M LT SQL XZ2FHITT 5 Lickhs.
SQL XDFITICIE execute XYV v RZEMHHT 5. (FidZ)
EEAH . Connection 7 7I 17 b.execute( SQL X )

execute XY ROR D fHI ResultProxy 7 7YV FTH%. TOAFT V7 ML TIE 15.4.5 execute AV v F
DROE] (p.100) THHIHT 3.

5.4.2 BEFEOLIO—FOZEE (F—2ZX—XDFEH)
F—=RZN—=ZDOM{FEDO L I— ROIEE LIz T LOEEZEE T 12id SQL O UPDATE XERITT 5. CROHFIZIR)

. BfFOLa—FoER GeofofkiE)

AJTi|rl = cn.execute (’UPDATE tbl01 SET YiiE=99, {bL*¥=24 WHERE KH="T3 > X I A"?)
r2 = cn.execute (’UPDATE tbl01 SET #jiE=100, {t*¥=41 WHERE [KHZ="UYH > z/)8—FKm)

CNTVay AN KR UY v )8— R KOLa—RAEFHFINS. BFHdROL a— KA WHERE A)IcE
RENTZETROIAFN, SETHTCHHOMEEZREL TS,
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Bl B2 OMER GeDBDRiE)

VIR

q = ’SELECT * FROM tbl01’
df2 = pd.read_sql( q, egn ) # FOAPADELT
df2 # AR
(RCRNN R U e
0 4 HH =T 85 52
1 5 Vay AIR 99 24
2 6 UV x/)N\—F 100 41
5.4.3 BIFEOLI— FOHIBR

T—=RZXR—=ZADEHFEDO L I— REHIBRT %11 SQL O DELETE XZ2F119 %. (ROHIZR)

Fl. BHzED L a— RoHEIBE GeofiloigiE)
AT ’r

cn.execute (’DELETE FROM tbl01 WHERE KKH="T3 > AIA") \

INTVary AIXN ROLI—FHHIRENS. HHFIRSEOL I— A WHERE AR E NI4T DA E
nNTns.

B, EFrR O CeDBDiE)

AJ]:|q = ’SELECT * FROM tbl01’
df2 = pd.read _sql( q, egn ) # FOARDFLT
df2 # AR
thy &5 K$ BigE (b
0 4 HH e 85 52
1 6 UY >z)—FK 100 41

5.4.4 ¥FEL 33— FDEM

T —=EZR=ZIHHO L T— RZBINT %1C1E SQL O INSERT X EFITT 5. (ROFIZIR)

. La— RoFEhen Ghofokix)
AJT|r = cn.execute(’’’INSERT INTO tblol (&5, K#, TE:EE, b

VALUES (5, "X =", 93, 82)°77)

CNT HFE Voo KOLI—RFAHHRIGEINENS. FHL a— RICGRET SEI
( 1T LD ) VALUES ( fEHDF] )
EENTFNIL T TRALT 3.

Bl FELEINEOMEE GeoBlDkiE)

AJT i|q = ’SELECT * FROM tbl01’
df2 = pd.read_sql( q, egn ) # FHAPRDELT
df2 # NAHERS
o &5 KA UG e
o 4 HH b1 85 52
1 6 UY Tz/)3—F 100 41
2 5 HhE VN 93 82

99



5.4.5 execute ¥V FORYE

execute XYY RORDETH S ResultProxy A7V 27 "W TT—EZRX—=Z2DL I— RONKZSIRT B C
ENTES. HIZIE SQL @ SELECT 37— RZRX—ZXD L a— RZERT Z720DEDTH D, I H readsql A
vy FORIEE LTHZ 56127, T T execute AV v FTSELECT XZFITL, ZORRL L THELN
% ResultProxy A 7Y =7 bW TT—2ZX—AD L a— RONBESIRT 2 HIEZHENT 5.

ffl. SELECT XXDFfT (GeDflDfiE)
AJ1:|r = cn.execute(’SELECT * FROM tbl01’) |

COFNFEIC T —RZFRT DA THB. 155N TWVS ResultProxy 7Y =7 b r l& Python DA 73 7 )VinlE
RTHO, HORUFIHDOIZDDT—2FE LTS TEMTES. CROFIBI)

. ResultProxy Wiz 7 —2 DS (GeDflDfkiE)
AT Hprint( r.keys() )

for rec in r:

print( rec[’ H5°], rec[’ K%, rec[’ #5h°],rec’ £%2]1)

Hh s p®/E, o K&, 0 R, ]
4 HH 7z=hF 85 52
6 VY 18— F 100 41
5 Hik Y 93 82

T—=EZRX—=ZADL A= RP 17T DO HINTNE T MDD S, ResultProxy A7 Y =7 "M SED HE Nz H
# rec 1& RowProxy 7Y 27 hTH3. UL SELECT X CTEIRENET—RICEENLIZITERET T ENT
E, [...] THILAZIEELTHERODET &N TES. £z, ResultProxy 2727 M keys AV R7%
T2 TLO—RZMKT2HT L% A NDIETHIGT 22 EMNTES.

54.6 bt 3V0KRT
—HD RS YT g AT LTz14IE, Connection 7Y 27 M LT close XYV RAEFETT . CROFIZ
iiEy)
Bl. v g oK T GroflokE)
NN ’ cn.close() # TP T aryOT

5.5 SQL

SQL Z 7T —=ZR=RIcd 27 TV Z2idid d 572 DEFEE LTREZ S HVHENTED, £ <O DBMS THEHE
NI EN TV A, AHFETIE, Python TF —XIUHZLT S BRICAEE & 75 2 SRR OHIF T SQL IS DWW THIZRS
JETCHHT 5.

SQLite & SQLAlchemy Z Wz 7Z2 /"9 1C Y725 T, RDOXHIWCLTITAT TV ZH~rAATEHEL.
Bl. BT IeFATT B T DU

AJ7 | import sqlalchemy as SQLA # SQLAlchemy Z ’SQLA’ D% THLAH
import pandas as pd # pandas 7 ’pd’ &\ X THEAH

Yo IIWeE UTHERT 27— 7 )V 725 16 IIRT.

2% 16 O tblPref [3EBENFIR I — RSN 2 EENIRH 2R 5 E DT, thlGeom (FAEMIRDMHEZRFFT 5 E
DThHb. RI6ICHHEF—LIX, YT — 7NN LHNOL I— RZRDOGF T IdOMEF—THbo, MERT—
AN—ADHEEZEHETHS.
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£ 16: 1ES 5T —7IVDY T

J—F | #GEATR HE T [HIAE
CEE0 310 5310 (%0
FF— - FF— -
13 BFUR U 2191
23 IR PRZRI U 2416
26 HUARIRT SRR 5172
27 KB KB 1905
T—7 )V tblPref F—7 V4 tblGeom

BB T — 2= Tk, BHRONT IV RLFHEMNICIR > T2 IEOT— 7 )V EERHE LT, TN 2T TH
SIS AT S, 22T, L2007 —TIVEESLT, WFOT—T IO TOERE 1 DOT—7
NODOXIWS T M TELC ERHIRT S.

5.5.1 T—2Z~N—XDER
HROT— 7NV ERFET %27 — 2 X=X ZHBUCHERT 5 1CiE, SQL DX ‘CREATE DATABASE’ Z#7TV & LT
79 5. BARMITIINERT % T — 2 X—=2D4 72 EE LT
CREATE DATABASE IF NOT EXISTS F—&~X—2X%

LRdhd %, SQLite & SQLAlchemy Tid T DI NETIZ /AL, T—AN—=A% 72K URI Z45E L T Engine
FTV L REERL, bT VT3 DI®HD Connection 7Y 2V R EAERT ST ETT—RXN—ADMERE
N5. (F—2ZX=ADBHEOL S ENMEH T ND)

SQLite & SQLAlchemy IZ & % FATHI7Z2 RIT/RT .

Bl. T—RZX—ZADMER EFIARR GEDfDRE)

AJT | # DB HERLT YV DR
egn = SQLA.create_engine( ’sqlite:///testJPNdb’, echo=False, encoding=’utf-8’ )
cn = egn.connect() # MIT VYT g Ok

T—=BZN—=RICT I AT 572D Engine £ 727 b egn &, FIUHP T a3 DTz Connection &7
V7 b en BMERENTWVS. TOUHEHDIERE LTT—XN—2 testJPNdb DMERENS. BHEDLEEIXZND
EMN%)  SQLAlchemy TlX, Z® Connection 47>z 7 ML TIZ T 2519 5.

5.5.2 T—7JIVODIERK

T— 7 IWERHBICAE S B1C1&, ‘CREATE TABLE (%27 LV & L THITY 5.

(F—IVDER)
£EAH . CREATE TABLE 7—7JIV& ( ASL%1 B, ASL%A2 B, -
PRIMARY KEY( ®H&RDAHSL ) )
[F—)4% | TELET—IVEERT S, TOR, 5323 h5 L ZF0OTF—2MEEET 3.
PRIMARY KEY ICEF—¢ 92 hT L% ET 5. ()

5.5.2.1 HASLDT—4HE
NI LDT =R ITICHETS.
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#£17: o LOTF =2 (SQLite DLE)

1 iRt [EZ it
INTEGER R REAL, NUMERIC | V7@l NEsigk
TEXT pezll NONE iz L

YU TIE UTRLIET =)V thlPref Z1FRT 2ITIEFRD K SICHITT %.

Bl YN DT—TI thlPref DIEK GeDFlDH:X)

AST | # T—T ) tblPref DK
r = cn.execute( ’’’CREATE TABLE tblPref( I— F INTEGER, #PEJFIL TEXT,
PRIMARY KEY(OI—FK) )’77 )

# LO—FOHA
r = cn.execute( ’’?INSERT INTO tblPref ( I— K, #BEFTE )
VALUES (13,"BigifB"), (23, "ZHIE"), @7, KBRFF"), (26, "5 ") 22 )

CNTT—7) thlPref MMERREN, La— FH 3 EFRENS.

Connection 7 7Y 27 MR LT execute XYV v FZ2EITT 2L, KROMEE LT ResultProxy 4 7Y 7 s
5NM%. LOBITIE r iIcZNHMEEN TN 5.

AE) MHEOT—T IV ERICARTIOT— T IV ERVERT 5 7 T 3135 L Lo—L k34 OTHEET ST L.
T—T I AD L I— ROHiAICIE (INSERT INTO’ X EFITT 5.

(La—FoEA)
£E&A: INSERT INTO 7—7IV& (AZL1, AZL2, )
VALUES (hZ L 10fE, 15 L2 0OfE),
(AZL10ME, B35 L2 0E), )

[F7—=70%) ChELT—7)icba— Rzl Geh 9%. ZOBEDORAT LOEZET 5.
VALUES fiJD12AICIZEBDIEDINZFIA T 5 T M TE, HBOLI—RZ2IHATEIENTES.

[FERRDSTIETT—T )V thlGeom ZRD X I UTIEKT 5.

Bl YT DTF—TI thlGeom DIEFR GeDFDf:X)

AT | # T—7)V tblGeom DARK
r = cn.execute( ’’’CREATE TABLE tblGeom( #NENFUR TEXT, THif% INTEGER,
PRIMARY KEY(ESERFIR) )22 )
# La— ROHiA
r = cn.execute( ’’’INSERT INTO tblGeom ( HSEJFFIR, mifd )
VALUES ("BHEUAR",2191), ("fh&)I[IE",2416),
(EHINE ,5172), (" RBRGF",1908) 227 )

D EOWIET, 2 D07 —7)b tblPref, tblGeom HDWERRE N TIEMNRE TNz, T DI ‘SELECT Xic kb7 )
ERITLTT—7)0VOLa— it GERI) 22 MW TE5.

41SQLite T T—ZR—=ANHE—DT 7 A )V LTERESNZ DT, bI VP73 VAL TOERWIRETHNUE, T—ZX—2D
T7ANEHIRT 2L TRTCOT—T IV EWERT S ENTES.
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(La— FDER)
E£¥H: SELECT H5 L1, 5L 2, - FROM 7—7)b% WHERE £#4%

[F—T W% TRELET—Th5, ThIL1, HTL2,] OhTLEFELTLI— REERTS. T
DL E, WHEREMICL O— FZ2#EIRT 57D D5M 250k d %, WHERE HZEI8T 5L, £ TOLa— KD
BIREND. HWTLORRET ARV AT k> £3BL, ETCOHTLINRETRS.

SELECT XDFTIC K > TS5 Mz ResultProxy 7Y 27 bt L TEIRE N2 L O— REGFANB LN TE
%. THUCBHILTIE 5.4.5 execute XV ROR O] (p.100) D& T A THHALZD, readsql XYV v RIc X %w¢
AR CIIMED S5 Yoy g VRS %728, Connection 7Y x 7 FEIICENRT S Ll F—2X—
ADFHARINTE B.

CCT, ER LT —7 IVONEZERS 5. (ROFIZID

Bl. tblPref DNEMERE GcDBIDHEE)

AJ1:|q = ’SELECT % FROM tblPref’ # sQL 7TV
df = pd.read_sql( q, egn ) # DOARDIAT
df # NARER

77 O—F  #GERR

0 13 B
1 23 R
2 26 AR
3 27 KB

Bl. tblGeom DWNAEHER GLDBIDkEE)

AJJ]i|q = ’SELECT * FROM tblGeom’ #SQL 7TV
df = pd.read sql( q, egn ) # FOARDELT
af # NAERR

thy EBIENFIR iR
W 2191
MAIE 2416
EHIE 5172
KERIF 1905

w N = O

5.5.3 T—JILDEE

T =RZR=ADEHDOEFREE LT 1 DDT—TINVDEIHHI T ENTESL. EEOT—EXR—AV AT LTI,
F—RZDHT IV RFHEHMNEFITERDOT—7IVAMELNTED, TNoZ2ES L TEEREHmMmEZETTS. BN
121 SELECT @ INNER JOIN 47 E7% 5tk U THEEDO T — 7 IV DG RIEET 5.

(TF—TIVDHEE)
£¥%¥%5 . SELECT h35 LM% FROM ¥f:%7—7Ib% INNER JOIN #&&89%7—7 I
ON &89 %H5 LR

TTTWHTWBH T IVTIE, thlPref O T —7)IC TEERFIR) O D AT LB D, T tblGeom
DEF—IHEETEHENTES. FRUCEST, 2DOD0T7 =TI EEELT1IDDT—TINVDESIHS T EMNT
X%, LINCFOHIZRT.
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f5l. INNER JOIN (NE#sE) GeofilofiE)

AJJ i|q = ???SELECT tblPref. I— K, tblPref. #E/F4L, tblGeom. [if&i FROM tblPref
INNER JOIN tblGeom ON tblPref. #PEFUE = tblGeom. ANEFIL
df = pd.read_sql( q, egn ) # FOARDELT
daf # NAEMERS
7 J—F  AGERE TS
13 BOHES 2191
1 23 FHIR 5172

27 KERIF 1905

F—7)U tblPref IC tblGeom MHEG L TW AR S, CCTHEELATNI RS NT & LT, thlPref ®
THHRF ) OLa—RHMESNTOENT EARH S, UL, thlGeom ICHET % L a— RMWMEELEWT EHHEHT
H%. INNE JOIN Z7— 2 N—ADOREEE ZEEK L, BIRUWHOER L UTHISAINEN L O— R 2RIV 5.
tblGeom IZ L T— FMWMFE LAWEA BRI T ICH AR 2155 ICIERD X 5 12T 5.

ffl. LEFT OUTER JOIN (EAVEHEEE) Geofloki®)

AJJt|q = ???SELECT tblPref. I— I, tblPref. ffiiE)fIE, tblGeom. [AIf{ FROM tblPref
LEFT OUTER JOIN tblGeom ON tblPref. #EFFE = tblGeom. HFIENFIL 2
df = pd.read sql( q, egn ) # FOARDELT
df # NAER
H7 aJ— R EEE [HIFE
0 13 WAL 2191.0
1 23 EHIE 5172.0
2 26 TR NaN
3 27 KO 1905.0

CNIEENEERICKZE DT, LEFT OUTER JOIN THEEZIEET 5. MSGHENTITEMESNah > Tz hT L
DEBMTIZIEEL (RAEME NaN) DREINS.

X T OMIS ERRZ BRERTERRDMAET S DARE THEIET 5.
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6 BESATSIVHRMIIEHLAV YR

SciPy 74 72 VId#E, R, M AlcBd 22 < ozgd 2. 2 TEZD 12T 5.
6.1 scipy.special

scipy.special (3%  DECAR 21T 2. TDTAT TV ZFHT 2ITIERD X 512 LU THRAAL.

. scipy.special DA

AJ] |import scipy.special as special # scipy.special % ’special’ D% TwiiAd*

TDEXINTHN ‘special’ ZHZ2THL L, DBlZchEHIERE U CKHEBBETOHT T ENTES.
6.1.1 P& n!

P37 R 8 %11 scipy.special.factorial BIEUZ T %. CROBIZER)

Bl. 10! DR GeofloRi )
AJJ |al = special.factorial(10) # 10! ODHEH

print( al )
type( al ) # T —XRIDFHE

o 3628800.0
numpy .ndarray

COHNE n! ZREHETZEDTHS. FHEERDOT—2AE NumPy OES] ndarray TH B Lhbh . TOHlDX
1 DD (AHT7—) Z2H5AT1D0MMZRI A, FtERIRZ float( al ) AL & L ClEEOEIE (A5 —)
AU THBL LR THB.

SciPy OBEEHE NumPy 54 75V ZHWTHEINTED, ZLOBICENT, AAT—RIFTEHEIT—X
b zxzl EWNTES. (ROHIZI)
B, 11,21,31, 41 5! &2 —EICHH GeDflDiE)

AJJ | special.factorial([1,2,3,4,5]) # HEODEICDOWVWTEHEA

71 array([ 1., 2., 6., 24., 120.]1)

BT B ENARE L BB HEE, KR ZADTIE THERZIR Y. CROFIBID)

Fl. 100! DR GeDflDREE)

AJJ i|al = special.factorial(100) # 100! D&
print( al )

HJ1:  9.332621544394415e+157

REEZ DT THRONTED, COFERRIIRELZST. EMAEZRD 25813 factorial BAEICF—T—F
G ‘exact=True’ 252 %. CROHFIZHD)

. 100! ZIEWEIC KD B GeDflDfiE)
AJJ i|al = special.factorial(100, exact=True) # 100! &M

print( al )
type( al ) # T —XBIDOHE

10 9332621544394415268169923885626670049071596826438162146859296389521759999322991
5608941463976156518286253697920827223758251185210916864000000000000000000000000

int
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SRS AN Python AKOEECY ()2 THENTVS. 2L, TOMECKZFIE, NumPy MEOAZ %
FHPBEHEAE B NN C LIS 5 C L.

6.1.2 IE% P, #Eat¥ .C,
lB%!) 7% >k %1 1& scipy.special.perm Bz T 5. CROFIZHD)

. 5P, DFIE Ghoflokix)

AJJi|a2 = special.perm(5,2) # 5P2 DFIH
print( a2 )
type( a2 ) # 7T — XA

1 20.0

numpy .float64

AIRGRERIE NumPy OB (float64) & LTIF5MNS. FHRFEEIRDKE <R3 LR REEZ D TIE THRER 2K
(RDOHIZHD

Bl. 100 Pso DFIHE Gl E)
AJJ t|special.perm(100,40) # 100P40 ODFH

HJ1:  1.1215762526664621e+76
IREGERZRDTZETHRLONTED, TOREMERIIRELZED. FAEZ RO Z5E5E perm BEICF—7— K5
B ‘exact=True’ 5.2 %. CROHIZIR)

Bl. 100Ps ZIEHEICKRD B GeDBIDkEE)
AJ1 a2 = special.perm(100,40, exact=True) # 100P40 DEHHE

print( a2 )
type( a2 ) # 7T —X2HIDFRE

H 11215762526664624508781016841049139209146570250671219642011054243840000000000
int

RS R Python ASROEE (int) TELNTWA. 7272 L, TOHEICKBFETIE, NumPy HEFOKE &
FHEEEME SN NC EICHEET ST L.

HEHDMEZ RS ST scipy.special.comb BIEUEHT 2. B W 51EGIEF O EDOE & L FRETH 5. (K
DHIZID)
. 5C, DIHE OBk E)

AJJ i |a3 = special.comb(5,2) # 5C2 DFIHE

print( a3 )
type( a3 ) # T—XBID#E

)1 10.0
numpy .float64

AIFEGERIE NumPy OH{E (float6d) & LTIFHENS. HEFEIRDKE X255 REGRZ DT TR ZIERT.
CROFIBHD

42Python DAL (int) BUIEWHIOMARZ 5.
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Bl. 1000Cs0 DFFE GeDBDHEE)
AJ1 ¢ | special.comb(1000,40) # 1000040 DFtHE

H71: 5.559744235716389e+71

COFIERERIEIDIC K BREZEZL. EMRZ RD 5551F comb BIEICF—7 — R5I# ‘exact=True’ 5%
%. CROMBIR)
B, 1000C10 DaIE GeDPIDHEE)

AJJ 1|a3 = special.comb(1000,40, exact=True) # 1000C40 DFIH
print( a3 )
type( a3 ) # T — XD

SR 555974423571664033815804589243553849851258056649719919687842027223208475

int
FTERGRAD Python ARDEE (int) THROLHNTWS. EL, TOHKICKSFHETIE, NumPy MFFOKE 4
AREEME S NN T LICHERT B T L.
6.2 scipy.stats

scipy.stats [3#aT%, MERHHET 22 ORI S, TR, FHERLENS DT A 75 Offif
FFEIC DWW TCEHT 5.

NumPy, matplotlib &} scipy.stats T4 75V 2RO X 51C L THdALs.

5. scipy.stats ZIECHET BT 14T TV DFLAH

AJJ |import scipy.stats as stats # scipy.special 7% ’special’ D% Twtil*
import numpy as np # NumPy % ’np’ D TwilhH

import matplotlib.pyplot as plt # 7 I 7T+ 75VU% >plt’ DX THiAH

scipy.stats IC % ‘stats’ 52 THL &, DR T hziiEiie UTSEBEZEMEOHET I LN TE .

6.2.1 HEERZFERE . PDF (Probability Density Function)
B ORI OMHITEICDWTEHIT %, SciPy TIRERFEEBBIZ pdf THS.

6.2.1.1 IS
IEFRICBE 9 2 BIEGHE scipy.stats.norm ICE XN, (ERDHOMEREERIEL pdf ZFFUH 95513 scipy.stats.norm.pdf
Ladibd . (A OREFHIC X DRl 2 BIETZ %)
£E¥AH . scipy.stats.norm.pdf( E&EIHADE, loc=u, scale=0 )
MERHOME] 1T 1 DOHUE (AATF—) H2VET—RHE522 N TES.

. ERATOMERFELRE (1) Geofiloki )
AJI i|y = stats.norm.pdf( -1, loc=0, scale=1 )

print( y )
type( y ) # T—2RIOHE

71 0.24197072451914337
numpy .float64

KR NumPy OBEE LTHRONTWVD. RICERBOEZ T — 25 UTHEAT, ZTHICKT B fElz 7 — 25
& UTHISY 5617279
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B, IERIAT ORERE LRI (2) CeDflDfiE)

AJJi|ax = np.arange( -4, 4, 0.1 ) # -4 DL E 4 RO % 0.1 IR THR
ayl = stats.norm.pdf( ax, loc=0, scale=1 ) # N(O,1)
ay2 = stats.norm.pdf( ax, loc=0, scale=0.7 ) # N(0,0.7"2)
ay3 = stats.norm.pdf( ax, loc=0, scale=1.5 ) # N(0,1.572)

CDOFITIEERIKDT— 257 ax ITVERK L, ZHUSHd Bz 3 O ERAM (1.0, 0.7, 1.5) I ayl, ay2,
ay3 L LTHUSLTW3. ZMN 5% matplotlib IZ X o TrI#RILT 26172 KITRT.

Bl UL G flofiE)

AJJ | plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA X7z 85E U THBIEED B
plt.plot( ax, ayl, label=’N(0,1)’ ) # 75707y b1
plt.plot( ax, ay2, label=’N(0,0.772)’ ) # 757D 71w k2
plt.plot( ax, ay3, label=’N(0,1.572)’ ) # 757071 k3
plt.xlim(-4,4) # MEEIPH (MR ORGE
plt.ylim(0,0.62) # HEEIFIPH (KEED ORE
plt.title(’normal distribution’) # 7T T7D%A FIVDH
plt.xlabel(’x’) # A= L
plt.ylabel(’y?) # M= )b
plt.legend () # NBIOFR
plt.show() # FEOFIT

. normal distribution
s 0.6 oy
— N(0,0.772)
>0-4' — N(0,1.5°2)
0.2
YL 3 2 4 0 1 2 3 4
6.2.1.2 t9

t 73S RS B BABHELE scipy.stats.t ICEHEN, ¢ DA OIEREERIEL pdf ZFUHITHE3 scipy.stats.t.pdf &t
g%, (ZOBEEIC X DR ERIRTE %)

£E¥AH . scipy.stats.t.pdf( EEHADE, BHE, loc=F7t v I, scale=LtF )
MERBOM) 1 1 DOE (RAT—) HHVET—2N2H5Z2 5T LINTES.
Bl. ¢ A OWERFERIEL (1) GeoflofiE)

AJI |y = stats.t.pdf( 0, 1, loc=0, scale=1 )

print( y )
type( y ) # 7— 2RO E

)11 0.31830988618379075
numpy .float64

FERDY NumPy OFUEE L TIRHBN TS, RITERBOIEZ T— 25 LTHEAT, THICKHTT 2z 7 — 25
E LTS 27279
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Bl t A OWERELRIEL (2) GEDBIDKE)

AJ]i|ax = np.arange( -4.5, 4.5, 0.1 ) # -4.5 L0 F 4.5 KOS 7% 0.1 PR THER
ayl = stats.t.pdf( ax, 1, loc=0, scale=1 ) # v=1
ay2 = stats.t.pdf( ax, 2, loc=0, scale=1 ) # V=2
ay3 = stats.t.pdf( ax, 100, loc=0, scale=1 ) # v=100

CDOFITIEERIKD T — 257 ax ITVER L, ZHUCKT ZEEZ 3 O HlEE (1.0, 2.0, 100.0) I ayl, ay2,
ay3 L LTHUSLTW3. ZMN 5% matplotlib IZ X o TrI#RILT 26172 KITRT.

Bl FTEELER G filofi E)

AJJ | plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA X2 85E U THEIEED B
plt.plot( ax, ayl, label=’ v=1’ ) # 757070y k1

plt.plot( ax, ay2, label=’ v=2’ ) # 757070y k2

plt.plot( ax, ay3, label=’ v=100" ) # 77D /1w k3

plt.x1im(-4.5,4.5) # HEEEIFE (MDD ORE
plt.ylim(0,0.43) # HEEIEIPH (KEED oRE
plt.legend () # NBIOFRR
plt.show() # WmoFT

Hof 0.4 A

0.3 1

0.2 1

0.1 A

0.0

6.2.1.3 > 91
X2 I ARIC BT % BIEUEIE scipy.stats.chi2 ISR £ N, 2 79 OFERE LRI pdf ZMFOH 351313 scipy.stats.chi2.pdf
Ladibd %, (A OREFHIC X DAl 2 BIETE %)
ZEAH . scipy.stats.chi2.pdf( ERFDE, BHE, loc=4 7t b, scale=tt3 )
MEREOME] 1T 1 DOHYE (AAT—) H2VET—2E522 N TES.
Bl X A0 ORI (1) GeDBlDkiE)
AJI 1|y = stats.chi2.pdf( 2, 1, loc=0, scale=1 )

print( y )
type( y ) # T — 2RO

H77: 0.10377687435514868
numpy .float64

FERD NumPy OBE LTRONTWVA. RICERBOEZ T— 25 UTEAT, ZTHICKT Bz 7 — 25
ELTHISI B hl72-9.

Bl x? AR OTEREERE (2) GEDBDRiE)

AJJ ilax = np.arange( 0, 10, 0.1 ) # 0 LLE 10 RimDEF 2 0.1 FIFRTHER
ayl = stats.chi2.pdf( ax, 1, loc=0, scale=1 ) # k=1
ay2 = stats.chi2.pdf( ax, 4, loc=0, scale=1 ) # k=4
ay3 = stats.chi2.pdf( ax, 6, loc=0, scale=1 ) # k=6

COBITIFERBDO T —257% ax IT/FRK L, ZHUcxid 2%z 3 MO HHER (1.0, 4.0, 6.0) I ayl, ay2,
ay3 & LTHURL TW5%. ZFN 5% matplotlib I & - TRI#ET 2672 RITRT.
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Bl UL GEoflofiE)

AJ) i |plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA XZ2HEE U T EEDORIG
plt.plot( ax, ayl, label=’k=1’ ) # 757070y b1
plt.plot( ax, ay2, label=’k=4’ ) # 777070y b2
plt.plot( ax, ay3, label=k=6’ ) # 757070y k3
plt.x1im(0,10) # REEIPE (ki) O
plt.ylim(0,0.3) # HEEEIP (KO o
plt.legend () # NBIOERR
plt.show() # R ORT

Hjjj : 0.3 .

0.2 A : t:g
0.1
00 ; 7 : ; 10

6.2.1.4 B89

TR B B scipy.stats.expon IS N, FREUIM OMESREERIEL pdf ZPEOHI 91551 scipy.stats.expon.pdf
LEtihd 5. (BHOELEHFIC K DRl ZEBIRTE %)

£E¥AH . scipy.stats.expon.pdf( EEFHDME, loc=F 7Y I, scale=1/A )
DEFIOME] 1ITE 1 D08l (AhT7—) H2WVWIET—252525T N TE5.

Bl TR ORERE LRI (1) CeDflDRiE)

AJI 1|y = stats.expon.pdf( 0, loc=0, scale=1 )
print( y )
type( y ) # 7—XHOHA

£V I )

numpy . float64

FEHRD NumPy OBfEE LTHRLNTV S, RICERBKOMEZ T —25E LTEHEAT, ZTHITHT 2z T7— 245
& LTHIS 5172779

Bl TREUT R OREREERIEK (2) CeDRDRiE)

AJlilax = np.arange( 0, 3, 0.03 ) # 0 LLE 3 KmiDEF7% 0.03 [HFE THAK
ayl = stats.expon.pdf( ax, loc=0, scale=2 ) # A=1/2
ay2 = stats.expon.pdf( ax, loc=0, scale=1 ) # A=1/1=1
ay3 = stats.expon.pdf( ax, loc=0, scale=0.5 ) # 1=1/0.5=2

COBITIEEREDT — 257 ax IAEK L, ZHUTHTd 2Kz 3 O A (0.5, 1.0, 2.0) MIC ayl, ay2, ay3
ELTHELTWS. F157% matplotlib IZ & - TA[#I{ET 2 6l7& IR T.
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B, ArH eI Geofofi E)

AJ) i |plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA X258 U T EE DRI
plt.plot( ax, ayl, label=’ A=1/2’ ) # 757D 71w k1

plt.plot( ax, ay2, label=’ A1=1’) # 75707y k2

plt.plot( ax, ay3, label=’ A=2’) # 757070 k3

plt.x1im(0,3) # RAEEIPE (R DR
plt.ylim(0,2.1) # HHEHEIP (e oRE
plt.legend () # NHIDOERR
plt.show() # FEOFIT
W 207 — =12
1.5 1 — A=l
— A=2

1.0

0.5 1

0.0 ; . . . :

0.0 0.5 1.0 15 2.0 25 3.0

6.2.1.5 NRIERDH

WEEFR AR I BE 3 2 BIEEEE scipy.stats.lognorm IZ & £, WEUER DM OMEREERE pdf ZFEUHTHEIE
scipy.stats.lognorm.pdf &9 %. (Al DEEEHC K D idib 2 BMETE %)
£E¥AH . scipy.stats.lognorm.pdf( E&EIFHDIE, 0, loc=F Tt v I, scale=LttE )

MERHOME] 12E 1 D08IE (AAT5—) HBVIRT—2FNZEX BT ENTES.

WP RUE R AT OEREFERIEL f () DL,

2
f(x)Z\/igxexp<—(bg;sz> (z >0)

TH5H, SciPy © lognorm.pdf BEOERIICNZE 5D LELLIZEDTHD, ROXIBEHRKEZ>TVS.
2
lognorm.pdf (z,s) = ! - exp {_; . (log(x)) }

s-xz-V2m s
I loc=A 74Xy b, scale=tbE 1, QURHERZRD K 5 I1CEHT 5.
vy — x — loc L bR - lognorm.pdf (z2, s)
scale scale

B, SHEGERI AT DR ERIE (1) GEDBIDHEE)
AJI 1|y = stats.lognorm.pdf( 0.5, 1.0, loc=0, scale=1 )

print( y )
type( y ) # 7T —XHOHE

11 0.6274960771159245
numpy .float64

FERDY NumPy OFUEE L TIRHBN TS, RITERBOIEZ T— 25 LTHEAT, T 2z 7 — 25
ELTHISY 567279
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B, SHEQERIME OMEREERIEL (2) GeoBDfiE)

AJJi|ax = np.arange( 0.01, 3, 0.03 ) # 0.01 LLE 3 RGOS 7% 0.03 MR THER
.5, loc=0, scale=1 ) # 0=2.5

.5, loc=0, scale=1 ) # 0=1.5
.0, loc=0, scale=1 ) # 0=1.0
.5, loc=0, scale=1 ) # 0=0.5
.25, loc=0, scale=1 ) # 0=0.25
.15, loc=0, scale=1 ) # 0=0.15

ayl = stats.lognorm.pdf( ax,
ay2 = stats.lognorm.pdf ( ax,
ay3 = stats.lognorm.pdf ( ax,
ay4 = stats.lognorm.pdf( ax,
ay5 = stats.lognorm.pdf( ax,

SO O O - = N

ay6 = stats.lognorm.pdf( ax,

CORBITIIEERIBD T — 257 ax IT/ERR L, ZFHUTHT 27z 6 D o (2.5, 1.5, 1.0, 0.5, 0.25, 0.15) fFI
ayl, ay2, -, ay6 & LTHIELTW\A. ZN57% matplotlib IC K > TR#HILT S 6172 R

Bl "THELER G fiofi E)

AJJ 1| plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA X285E U ThilifEED B
# 757071y k1

# 777071 b2

# 7770710 w k3

plt.plot( ax, ay4, label=’ 0=0.5’ # 777070 k3

plt.plot( ax, ay5, label=’ 0=0.25" ) # /5 7D7/1w k3

plt.plot( ax, ay6, label=’ 0=0.15" ) # /77D 1w I 3

plt.plot( ax, ayl, label=’ 0=2.5’
plt.plot( ax, ay2, label=’ 0=1.5’
plt.plot( ax, ay3, label=’ 0=1.0’

~

plt.x1im(0,3) # FHEEPE (B ORE
plt.ylim(0,2.9) # HEEEPH (e ORE
plt.legend () # NBIOFRIR
plt.show() # FEOFIT
Hjjj : — 0=25
2 — 0=15
— 0=1.0
— 0=05
1 — 0=0.25
— 0=0.15
0 . .
0.0 05 1.0 15 2.0 2.5 3.0

6.2.2 HMEERBEMEH : PMF (Probability Mass Function)
B DOTERE BB DM TIEIC DWW THHT 5. SciPy TlRMEREEBAEIE pmf TH 5.

6.2.2.1 ZIED%
TIEMAICBE 9 % BAEELE scipy.stats.binom ICE E N, “IEHIMEOREREREIE pmf 2T 9531 scipy.stats.binom.pmf
Eadibd 5. (A ORIFIC K D2 &R TE %) B0 B;(n,p) DIEIERDOXSICUTHEIET S.
£&¥AH . scipy.stats.binom.pmf( E&RFHDIE, n, p )
MEEOfE] 1T 1 DOHUE (AAT—) HBVET =2 2522 LNTES.

Bl “IEHOAROMEREERE (1) GEOflORiE)
AJ1 |y = stats.binom.pmf(5,10,0.5) # Bi(10,0.5) @D 5 KT % fH

print( y )
type( y ) # T — XD

HJ7 . 0.24609375000000025
numpy . float64

FEHRD NumPy OBfEE LTHRLENTV S, RICERBKOMEZ T—25E LTEHEAT, ZTHITHT 2z T— 24
ELTHISd 56172779
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Bl I OMERE R (2) GeDflDRiE)

AJJ i|ax = np.arange(0,11) # 0~10 OEF
ayl = stats.binom.pmf (ax,10,0.5) # Bi(10,0.5) @ 0~10 X TOfA

COBITIEERED T — 2% ax IAFL, ZHUCHT 2z ayl & L THIGFL T3, £45% matplotlib I
Ko TIRIE S 2672 IR S,

Bl UL GEDfIDRiE)

AJT 1| plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA X2 5E U Tl EEDBG
plt.bar( ax, ayl, label=’Bi(10,0.5)’ ) # 757D 1w bk
plt.legend() # NHIOLRR
plt.show() # R OFRIT

HJ: = Bi(10,0.5)

6.2.2.2 #fI537
BRI B9 2 BIEELE scipy.stats.geom IS E N, R0 ORERERERIE pmf ZFFEUHI 955313 scipy.stats.geom.pmf
Ladibd %, (A DOHEIFIC K DR Z AR TE ) R p ORMSMOMIEIRDOXSICLTHETT %.
£¥AH . scipy.stats.geom.pmf( EERFDIE, p )
MERHOM] 1ITE 1 DO (RAT—) HHVET—RINEHABTENTES.

B, FEAT AR OMERERBIE (1) GeoBlofhiE)
AJI i|y = stats.geom.pmf (1,0.5) # p=0.5

print( y )
type(C vy ) # 7T—2ROHE

. o.5
numpy .float64

FERD NumPy OBEE LTHROLNTWD. RICEREHOEZ T— 25 LTHAT, THICTHT % EikZ 7 — 25
ELCTHIST 2h1%2R9.
B, AT OMERERBIEL (2) CeDBlDRiE)

AJ] i|ax = np.arange(1,16) # 1~15 O
ayl = stats.geom.pnf (ax,0.5) # p=0.5

ay2 = stats.geom.pmf(ax,0.25) # p=0.25

ay3 = stats.geom.pnf (ax,0.1) # p=0.1

COBITIRERBDT— 257 ax IT/ERK L, 3 DD p (0.5, 0.25, 0.1) I3 L THEIKDH|ZZNZEN ayl, ay2, ay3
ELTHIHFLTWS. ZN 5% matplotlib & X > TRlEILT 2 417% RiCR.
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Bl AT ELER G filofi E)

AJ) i |plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA XZ2HEE U T EEDORIG
plt.plot( ax, ayl, label=’p=0.5’ ) # /oI 7D71v k1

plt.plot( ax, ay2, label=’p=0.25" ) # 757D k2

plt.plot( ax, ay3, label=’p=0.1’ ) # /57D 71w k3

plt.x1im(1,15) # 70y MO
plt.legend ) # FLBIDOERR
plt.show() # fEOFIT
e — p=05
0.4 4 — p=0.25
— p=0.1
0.2
0.01 '
2 4 6 8 10 12 14

6.2.2.3 B[S

R 7RI B 9 2 BIEUEE L scipy.stats.hypergeom IS F £, HIRA[ /016 OMERE B pmf ZFCH T HEE
scipy.stats.hypergeom.pmf L&k 9 %. (A DFZIHFHC X D Al 2 BIKTE %)
fu(k; N, K, n) ORI HOMEIERDO XS LTHEET 5.

£E¥AH . scipy.stats.hypergeom.pmf( k, N, n, K )
EICZ 1 D08l (AhTF—) H2VIET—25e525T EMTE5.
. BT AR OMEREERBE (1) GEofloRhiE)
AJJ i|y = stats.hypergeom.pmf (20,100,40,50) # £x(20;100,50,40)

print( y )
type( y ) # 7T— 2RO E

)11 0.16158335607970392
numpy .float64

FERD NumPy OBEE L THROLNTWVS. RICEREOEZT—25E LTHAT, THICHT % EikZzZ 7 — 25
& LTS 57279

Bl A A ORERE R (2) CeDBDkiE)

AJJ i|ax = np.arange(0,101) # 0~100 DY
ayl = stats.hypergeonm.pnf (ax,100,10,50) # fx(x;100,50,10)
ay2 = stats.hypergeomn.pnf (ax,100,25,50) # fx(x;100,50,25)
ay3 = stats.hypergeom.pnf (ax,100,40,50) # fx(x;100,50,40)

COFITE f.(2;100,50,n) OERMDAEDT— 2 Z{FR LTS, EERBOT—25% ax IK/FKL, 3 DD n (10,
25, 40) X L TEBZ ZNZ N ayl, ay2, ay3 & LTHIGLTWA. ZN 5% matplotlib 1< X > TrJ#E{bd 247
KIC/RT.
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Bl UL GEoflofiE)

AJ) i |plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA XZ2H5E U T EE DR IG
plt.plot( ax, ayl, label=’n=10’ ) # 777071 v k1
plt.plot( ax, ay2, label=’n=25’ ) # 77707 1w k2
plt.plot( ax, ay3, label=’n=40’ ) # 777071 v 3
plt.x1im(0,30) # 70y MO
plt.title(’fx(x;100,50,n)") # XA RV
plt.xlabel(’x’) # R ~N)L
plt.legend() # PLBIDOERIR
plt.show() # fmO%RIT

Hjjj : fx(x;100,50,n)

— n=10
0.2 1 —— n=25
— n=40
0.1
0.0 - -
0 5 10 15 20 25 30
6.2.2.4 R7Y VD

RV VA BT % BEEEEIL scipy.stats.poisson ICE XN, RV VO HEOMRE R pmf ZMEUCHI A
scipy.stats.poisson.pmf & EiiRd 5. CHll# DFZIHEHC X DRl Z B TE %)

Hd9%.
&5

scipy.stats.poisson.pmf( E&REDIE, ) )

EFIOMEICIE 1 DOYYE (RAT—) HHVRET—2N2H5A BT LWNTES.

Bl K7V i OMERE R (1) GLoflokiE)

AJI |y = stats.poisson.pmf(10,10) # 1=10
print( y )
type( y ) # 7T — 2O E

HiJ7:  0.12511003572113372

numpy . float64

FERD NumPy OB E LTRONTWA. RICERBOEZ T— 25 LTEAT, ZTHITHT B Elkz 7 — 25

ELTHIS S Bh17%27R9.

Bl K7V i OMERE R (2) GLoflokiE)

AJJ i|ax = np.arange(0,101)
ayl = stats.poisson.pnf (ax,10)

ay2 = stats.poisson.pnf (ax,20)

ay3 = stats.poisson.pnf (ax,30)

# 0~100 D]
# 1=10
# 1=20
# A=30

A7V ATHOMEIFRDOE S ICLTHE

COBITIERT Y DT —RZER L TWa. ERBOT—257% ax IR L, 3 DD X (10, 20, 30) 3L
TEEZZNZFN ayl, ay2, ay3 & LTHISR L TW3. ZN57% matplotlib I K > TAfR{ET B 417 RITIRT.
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Bl AT ELER G filofi E)

AJ) i |plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA XZ2HEE U T EEDORIG
plt.plot( ax, ayl, label=’ A=10" ) # 757D 7mawv k1

plt.plot( ax, ay2, label=’ 1=20 ) # 757071 k2

plt.plot( ax, ay3, label=’ 1=30" ) # 7/57D7mwvh3

plt.x1im(0,50) # 70y MO
plt.legend ) # FLBIDOERR
plt.show() # fEORIT

HT — A=10
—— A=20

— A=30

0.10 1

0.05 A

0.00

6.2.3 ZEFEPHEH : CDF (Cumulative Density Function)
TR f(2) RO X 5 ITH) LBk BRAHEK (K16) L1005,
@) = [ fwau
LR MBI RD X 5 I E 2 FED.

lim cdf(z) =1

T—> 00

AY

HERRER f(x)

x WETH
16: SRBHBEEL

R E BB P(2) ICPL CH RN ERTE . « ORMEAZ zpin, RKEZ Tmee £T 5L,

cdf (x) = Y Pla;)

Ti=Tmin

Eixb. Tz, cdf(tmaz) =1 THB.
SciPy CTldS D HBIEEIC CDF Dd 0, BIBOAHIIE cdf THD. TTTE1DDHIE LT, EMSTED CDF
(stats.norm.cdf) DO TEZIRT.

. stats.norm.cdf DEMHI (1) GeDFIDHEE)
AJJ 1|y = stats.norm.cdf( 0, loc=0, scale=1 ) # N(0,1) D x=0ICI5!}% CDF

print( y )
type( y ) # T ZRDHE

th71: 0.5
numpy . float64
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FERD NumPy O LTHELNTWVS. RICERKDEEZ T — 258 UTHAT, ZHUTHT Bz T — 24
& LTHUGY 56172 R9.
B, statsnorm.cdf DEHBI (2) GeDBIDKEE)

AJJ i|ax = np.arange(-5,5,0.1) # -5 LI 5 KGOS 0.1 [P THERK
ayl = stats.norm.cdf(ax,loc=0,scale=1) # [FCICHd % CDF

COPITRERKD T — 2572 ax ITAFRR L, ZTHICKT % CDF OEKDINZ ayl & L THIGLTWS. Thi
matplotlib I & > TAIMLT 272 KIC/RT.

Bl IR G flofiE)

AJ] | plt.figure( figsize=(6,2) ) # YA X2 H5E U THETEEDORG
plt.plot( ax, ayl ) # 7570710y b
plt.x1im(-5,5) # FHEEP (B O
plt.show() # FEEOIAT
Hify 100
0.75 -
0.50 1
0.25 -
0.00 1 ,
-4 -2 0 2 4

6.2.4 IN\—t 2 FEBE#E : PPF (Percent Point Function)

SREMBIROMBIE L L TN—t> bR (X 17) D55, ORI TRBEMERD ¢ LR DR « OfE)
2RO DEICHIT 5.

AY
FERBRERIE [ (x)

q pef (@)

> X

17: 78—t > b Bk
SciPy TS D 1EEEFIC PPF D, BOAHGE ppf THS. TTTiE1DDHIE LT, EMZED PPF
(stats.norm.ppf) DA EZRT.
. stats.norm.ppf OEAHI (1) GeOFIOREE)
AJI |y = stats.norm.ppf( 0.5, loc=0, scale=1 ) # ZREMEREMN 0.5 O/S—L2 L

print( y )
type( y ) # T—XRIDHE

th71: 0.0
numpy . float64

MDY NumPy OBfEE LTHRONTVS. RICEMEMEROMEZ T — 25 LTHAT, ZHUCHT 58—t b
2T — 25 UTHIS S 261727R7.
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. stats.norm.ppf OERHI (2) GeDBIDKEX)

AJJ i|ax = np.arange(0.01,1,0.01) # 0.01 LAE 1 RiEGOEINZ 0.01 PR THRL
ayl = stats.norm.ppf(ax,loc=0,scale=1) # [ECICKd % PPF

C ORI TIEREHERDT— 2572 ax ITVER L, ZHUCHT S PPF OFl%% ayl & U THIFL T\ 5. Z4% matplotlib
IC K> TAlfEd 26172 RICRT .

Bl AreE GeofilofiE)
AJI | plt.figure( figsize=(6,2) ) # Yo AZ2H5& L CHIBIIEREDRIS

plt.plot( ax, ayl ) # /o707y b
plt.x1im(0,1) # HEEIEIPH (M) oORE
plt.show() # R O%RIT
o 2
0.
_2.
0.0 0.2 04 0.6 0.8 1.0

6.2.5 ELEERL - RVS (Random Variates)

SciPy (F& D MBIEICIG > T OB £ T 2 aEz 12t 2. ELEZAERT 2 XV v ROYHIE rvs TH
. TTTE1DO061E LT, SHEUEMDTD RVS (stats.lognorm.rvs) DLz /RT.
. stats.lognorm.rvs DB GEDRFIDHEE)

AT | # SHBUERIE (o=1, p=0) IZih-> 7ziLE7E 10,000 fHAERL

r = stats.lognorm.rvs(l,size=10000)
type( r ) # T— 2RO E

777 numpy.ndarray

FERD NumPy OFSE LTHRLNTWVS. TNz matplotlib ICK > TAIUET 26 (LA FTF L) ZRITRT.

Bl "TEELER G filofi E)

AJ1 i plt.figure( figsize=(6,2) ) # Y Az L CHIBIERE DRI
plt.hist (r,bins=500) # L ANTT LOMER

plt.x1im(0,3) # HEEIEIPH (M) oORE

plt.show() # R OFTT

g -

400

200

2.5 3.0

6.2.5.1 —HKELHDER
uniform.rvs XY RId—H&ELEZE KT 5.
£%A5 .  uniform.rvs( size=fE% )

CTDRAYw FiZ 0 LLE 1 RfOEEBZ LR T 2. HER ISI3ERT 2 BOMEZ5 2 %.
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. uniform.rvs XY RICK B —HEELEDAER © 2D 1 GEDOHIDHEE)
AJT | # —RRELBODAER (D
r = stats.uniform.rvs(size=10000) # 0 LLE 1 RGO —HELEZ 1 J7R4ERL
print( ’len:’, len(xr) ) # BX
print( ’min:’, r.min() ) # M
print( ’max:’, r.max() ) # NMH

777 1len: 10000
min: 0.0003431206390183128
max: 0.9998096595271029

RS B LD MR & Z iR 2 F—T — F5 I loc=TFBR’, ‘scale=ZENME", IcHET 2 ENTES. (TTFIRJ MU E
CRER) + 288 ) AR OELECERD
Bl TR & ZHhiEz e Ule—RELE DR GeDflfki )

ATT 4 —RRELE D4R (2)

r = stats.uniform.rvs(loc=-1,scale=2,size=10000) # -1k 1 RimO—kEELEE 1 ALK
print( ’len:’, len(r) ) # B

print( ’min:’, r.min() ) # f/ME

print( ’max:’, r.max() ) # mANIHE

10 1en: 10000
min: -0.9997483995888579
max: 0.9999336790442426

6.2.5.2 ELBEMDYEFRE : random state

scipy.stats WMEHET 2 ELBCERHOBIEIZ, FARMICHERN LR TELEZEKT 5. col &, MmicHFEMh
TR 2T T AERICE TS, SYRDT L THEHD, EEROFECMAEN ST IAZHET 2L, RE-7 (A
L) SEFINMEBNS. TOT LIZDWTHIZEZEF THIHT 5.

ROFNE, VIR ZIEER IICHBERZTTS EDTS.

Bl EHE OREAR GeDflDRiE)
NI # —RREL DA GEREIAT @ RO fEE & L)

print( stats.uniform.rvs(size=6) )

print( stats.uniform.rvs(size=6) )

print( stats.uniform.rvs(size=6) )

i [0.89249932 0.22325052 0.41200067 0.28257124 0.81956365 0.68454985]
[0.01294233 0.30247601 0.62241121 0.86658365 0.94314688 0.81336499]
[0.00474479 0.63538474 0.51469667 0.2309236 0.13998039 0.14201854]

6 fHDEEFN 2L THAFIC 3 FIER L TWa. MATHEDRETERENZEHBINEHNICHZ S L DR > TW
%. X, fmlE CHIHIRREZ 15 U CHLEG 2 KT 26172779
B, [\ CHHIRAEIC K B ELES DK GedMDdkiE)

ATT | % —RRELBODE R GlfestT © MIIRREZ f57E)

print( stats.uniform.rvs(size=6,random_state=0) )

print( stats.uniform.rvs(size=6,random_state=0) )

print( stats.uniform.rvs(size=6,random_state=0) )

VA [0.5488135 0.71518937 0.60276338 0.54488318 0.4236548 0.64589411]
[0.5488135 0.71518937 0.60276338 0.54488318 0.4236548 0.64589411]
[0.5488135 0.71518937 0.60276338 0.54488318 0.4236548 0.64589411]
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COFDXHITF—T— K515 ‘random_state=F8’ 5.2 % C & C, GLEEROYIMIRAE F& © seed) ZIRTIT B
EWNTES. AU seed HBIEFE CEBNDERKETNS.

eSS E DD T a 7S L3 T HB1ICE, SLBETICULET A T —2 2Bk LT 5 &
MEV., ZOXSEBEGEICE, TORITRUIZE S BITETHEENZT A T =224 LT, 7as o LOBMEIC
B AEE- SR LN TE 5.

BE) W5 AN 21T B, MENaiBziERT 22 L2 \NETH 5.
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(N

A WETZFOREE

MatiT O A BN TERIAT % &, A 6NeT— 2 DEAOFHMETANS | T Ths. TTTEEKM
ihe LCTREHE (population) LAEAR (sample) 5. RHEMITHFHERNROEM kO L2159, HIZEX, 1
YR—=%w b EICRENTWS HAGED Web 27 2V OIS 58 % HEEDO HBUEE ZRR 2551, T4 22—
v b EIZRBEENTOS AARGED Web 2272V DR TOHGE | HEMEM L5 5. FEROFHEIC BT RHE
M7Z5eRICHET 5T L IINHETH B T 2L, HMciEAZHE (sampling) LTINS &iciks. Ok
&, FABEONGRE LU THIG LcEZE (L ZDEN) O & 2R LS.

M ENTEAD S EH TN A EHEOMEIE, ZOEAORICETZEDTHD, RHEMOMEHNR E ZEZREND
5. o T, RHERORMZIET 5I12id, T A2EAROEZOBZZ IS LWV TekAE T K2 Liah HH#E
(estimation) 95 &Ic/x%. RHEFOHEEZT 2 FIEICEH L TE SO TIELND 5.

KO HRNTIX, SHOBHKAE! 2253 UES. FaERFHEE U TIEFEY (mean) ,
BSEE (mode) , FIHYE (median) ZEHTMAIE (quartile points)*® HHZH, TNSITINA THRAE, &/IME,
BERE (B2VIEIPED REEEH5.

PFREUTASAIN S [H 518 (HEVIERERYT ) I % [ZOEER (frequency) ZFINTE DD EERD (frequency
distribution) T 5. EZNEFIRDT T T7ICLizeDEE A MJ S L (histogram) &2 WIXEHSHERE V.
JERA R OFAEICBNT, Y2 TIVORBEICHTT 2 B EMEO HBEEN 5, ZORREDHBIEREZRHITH T &
WTES.

FERAE B OREA D I BIRER DR Z TN B I1C1E, ZNDEDX S BHRDH L L5 TV ENEE X% T LA
R L %%,

Al HERTHEBRERITENR

BEES1R (probability distribution) (&, BEEZHBUCK T AEREZEXLIZEDTHSH. HARTHERETIE, HHERE
HhDBHEL IR 5HER, XEHHERIET 2R 2522588 LERLTWVS. EEOMEHIHICBNT, #lx
WE A aae—Ly FORITICHBEWTIE THEROM) (H2HOHFS) WY, b2 WIFHHEIITRT 2 RO HH#E
Tl TMUEHHFEINOBHE] 7R EDEREBOME 55,

A.1.1 FEXRICHATIEELER

EHR{OMROGFHINT 1 £5%. HlZE, Y anoiRiTicsnt, SEHPHZHEREIZNEN1/6 T, &T
DODHOMERZAEIT2E 6x1/6 =1 L2 TENBEFEND. RS, FHEREZBUIEERTIRE O LEGEREDD 2
FEMMNMFIES 5 L 5 T ENHETH S, FEOME LI TIEBERIN SR 2D a2,

HERI AR MR AR © 1TiE, ZND A EEICHELROM P(x) DD, TO P ZHRREEEH LS. 2TD 2 I
3B P(x) DAERHE 1ICER%. TabE5,

> P() =1
TH%. *

ML AR ¢ T, ZNDBB IS L THEROIA B2 D TIE L, BEBEOM () MEHREND.
SO fRREBERRE S, MR R AHO RN TER T 5 L 11255, T45bb,

BHATERE T, BRONREGEZREEZEDRTOEODOEM ] LEXLTNS.

4R K(E (measures of central tendency) , HEAHFREE LWV S.

5 Rl GEF AT 20, tc LTS, BEATENHD, ThTNERNERTS.
46 TA.1.5 sk, 78—t by (p.125) ZBHOC L.

ATOHIFH, WHEIEZ OHFADO P IROEZ PERRIE (class value) & 5.

121



/00 flx)dx =1
TH%. -

R EBI E UCRANTEEZEDI, TIRDMD, MREEESE U THEG L OICERDHLH 5.

A.1.2 HFERBESRH
BB T i RN T B R DOER 5 2 2 HEREEEK E L TRENZEDOERTS.

A.1.2.1 ZIEDTH
BITICBWTREIDID D 2 JRHER £ O, KRITFICE W THRINT 2R p THHLWVWIEREEZS. il
X, G0 13T o UHASHD, BlzoDHZHERN p THZEWVHIIRAEEZ S, TOXIHIRAT, nHEOR
148 th o [IEh & iR B RO (EREREE)  f(r) ZZESHME A%, BARMCIEXD X 575k %.

f(x) =,Cy - p*(1 —p)"~ "
R p DRITE 0 BT S BEO SRR Bi(n,p) &8<.

A.1.2.2 %T95%H
IR p DNV X —A TR OR LTz &, HIHTHRINT 3 ETOREE « OO IZSESHRE 55, %01
DEFHTXDED.

P(z) =p(1 —p)** (E# a)

CHEFHNC, PIDTHIIT 2 X TICRBUTZEIBOMi & UTRRAIDHDNERESNS LEHD, TOHEIE
P(z) =p(1-p)* GEF D)

L%, MR M M2 HWBRE, Eb5DERICKDEDNZRTRENDS.

A.1.2.3 BRI

FEETTHEIC K 2 MR FRIEBRADHICHE D LONZ V. UV T IV O RHERM O BRI 3 % (RHE
MIMWZILd ) B, ZOFXG[EHNTY > TV ZITS TEDOE OZIEE it e, JEE CIC X 2R H
KL UTHIENZEGE LTI TEEONE0EEGELL L) THS. HlZE, MERZETHEHEINS MYk EL
Ul REMRENZHITHS. D H70ES U] DIRNZFLDBERDKEIITKES.

[NHDOED CHAHH, KMHDUTZDZEZATVES ]

CDEI%L UM 5, nlOEZED H UTBRIC kHD 47z D HH A RIS & 755, TONTE f.(k; N, K, n)
LEX, TREXOED THS.
nCr - N-nCr—k

zk‘;N,K, =
ol N, Ky) = 202

A.1.24 K7V VUHH

b HMHERFED, EDOLNIREIANIC v BIERT 2HERODMIEIRT Y A3 Linsd. BTV Vo DOEHEIERD
O,

B )\me—A
z!

RT7YV U, FREEBEOROHERFERZXETZE0DT, TSRS BIROME LTIE, BEFHICHE S [EK
R, MELEXAERA IR T ZA T IZAORERFIR ENBETENS. Tixbb, K7V UOMHICHE S FROR
e LT, FEMR p WS, TRICRERRITEE 0 OFTop=—E %52 TH%5. Ll OMEGERIC
BT, N=np THYO, WEREE o (38E GRERE) ZH5S.

P(x)

BZDXSHAITENIVZ—CHITLE VS,
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A.1.3 FERFERI
I R RIS T BERBE DR 5 % 2HEBRERRE L TRENZLOEZET 3.

A.1.3.1 IERSH
IEHD R f(x) DEFRIROED.

\/; exp < (- M)2) (z 13550
TOo

CTTTpldzr OFY HIHE , o IEERETDHS. f(r) DTy F 2K 18 IIRT.

fz) =

Y Hesk
A

C 1REERE

wee b o IR

18: [ERIG
T p, DS 02 DI % N(p, 0?) L #L.

A.1.3.2 BESH
NIRRT LT N MIRBE T B HERFERDNDH B L &, TOHEEDPRBICHREL THSRICHKLT % F TORFM
o bdde, Bl o BICTOERNRET ZMROEEIIIEEN T L LS. EEOHOERIIXRDEBEO TH5.

x>0 — e
f(z) =
r<0 — 0

A.1.3.3 XWEHEHRD®H
BHEEPAOMEERRER EONHE TRNRERSHEN LIELEHVWONS. CONHOERIZROED TH 5.

Y
f(x)Z\/%Jmexp<—(bg§UQm> (z >0)

WMEREER L LTIE, CTTTHIREDLINCE t 9, CaHmHhEETHS. TNBICB LTI, TA.2 BHEEH
CHEARICH T 2 EEAHEWN] (p.126) OFFT, IHBZERLUEDSRHT 5.

Al4 RE, EE
FHREOE TRoT2) fi (X19) 7% TRE (kurtosis) DAEWV] LRI 3.

REFERMZREEL U, ERPMOREZ 01 95, REORZEWIMTIE, LD TR ML, HEd
JFigLins.

WRZBO AT KN TIEIRZR 41 TEE (skewness) MWAEZW ] ERIIT 5. a7 mldEED 0
THs. BIZIK 20 IR HBUERIMEEEDRE NI TH 5.

OIEBINORER 3 LT 2L HZOTHET D L.
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FIHEDF LTI
KUHBKREL

ERSHEY
LREHAEL
5%

BHEL

Y

EES%E T

A T8
B 19: REDKZ VA
BRI
VA
> X
u SHE(E sk fE T8 FeRZH

X 20: WEOERS R
) EREGBERENRT 5 u, 0 &, FRELTOD
SEEME GHARID) , BERER RS,

SR CIEOAME, R, RN R TRZZMMERD, BRELT u, o & AL CHRHED | TEHE(R
el LI3RE D ERZRD.

(4, o HEKRTZH0D]

FRIRE THO 2 R B, MRREHEBOZ DB DN, ERSHICER, EfEiElizs 0L UTHRT
5. ZTOEMTEERDIIHERZERMOE > LEEANEZEDTHEL L NS TENTES. KRS, 2O
RIEBERIED p, o ZHOTRIBENS. 722U, [ERDHUNOMERELMEBICE O TIE, MR T & A5
WAEE p, o CERTLEALCEDLREELENWC EICHERTZ T L. SeOWMBIERNAT p L FEENRES T L
M1DODHITH 5.

32

FEROMET A O HAEREICIBNT Tl , EEE] , THRHE] OHGEEOEMRDH—ENTWERNWT EAH S
DTHEET ST L. FHCHIFHE B(X) & TEA (BH2WVIHEREE) OMROERE(HI 66 THO, HEEREH
{21,209, -+, 2, } € X KT ZMRZ Pa;) £ETHERDEXIITERINS.

E(X) =Y z; P(x) (B TR DI
A2 HEN R E% T DR & LTHO RS SRt BB D THELTHEL T L.
RE, BEE TE—X2FY (moment) | ZHWVTHEET 3.

[aBAYDnRODE—HA K]
FHHEL 555 Ma 2B X, P (HEHE) OftHEZ B LEZX,

E(X —-a)"

SOREEL LS.
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Z, ARG X ODaA0DnRDE—AV ] LEXTS. BICEX)" 2 [FEAADDn RDE—AV 5 &
W,
my

SEYIEI D D n ROE—RX Y " m, £EL L, RER 51*3

ms3

ELTEREIND. (COERTIRERDMORILIZ 0 £74525) KBEHEZ g

ELTEHREINS. MEUEHIATIEBENEOMZED, Chld TEOFENEL, IIWECHF>TWE] TE2z2R
Y%, WICBENADMHZES L TEOFENEL, IIBNAICE >TWa ] BLk5.
E— AV P2V L, PEERERED D1 RODE—AY e LT, OIS FIERD O 2 ROE—X 2k

my ELTERTES.

Al5 SO0, N—tr bR

LS TR FERZER o 106 U TR f(2) DBB L%, qe (0,1 ITHLT

Qq
f(z)dz = q

ZNIES Qq %2 f(x) D ¢ L V552 . (1K 21)

A HEEREE

REEIE RS
J®

21: q ik
HERE BB DR Z DD q: 1 — q IZTEIT 250 Qq

HEB SRR L TR B EREN TV S, TOEAE, RIS NIHEREZHOM (Y2 7)) Z5E
IRYIL, S NOEDNSBA TS 2 TIVE 0 D&Y 2 TV N ICHT 2EIAT ¢ phifeRts 25 .

A D R HIZZFNFN ¢ =025, ¢ =0.5, ¢ = 0.75 I d 5. (F18)

& 18: BV E S D RIE

PR OS— > R ] g | wE
B3 1 Ui (25%50 q=025
55 2 o (50% ) q=05 R fiE
95 3 Ui (75% 50 q=0.75

W=tV bREBINBZATRTRIELIELDTHS.

X —p

g

sipE) E<

P22 D& S B ARADME Qq MMHET % T LZwitL LT,
O3 ME R W RABOTN  B  NE D BHRE RIS RIS 5.

) FAERLENE— AV R LS,
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A2 BEFEERICETIEELGER

REEMI D572 8539, IO UIAEAD Y Z ARG L VS, 5 RHEND SEMEAM TEAZID 9
A, BPPYEEATOMIIIAR GRE) HH 5. T EADKZZ T 21E ENR NS IEA T RHEIC
DL, TOBROBRAZDITMIBIERDHIEDL. INHHFOBREECTH %, GEHIZMOSHRICED B9 2)

BHEMIOEEBDEE V. BREY, B0z &, BHENIOFGHRZBE (parameter) &9,
A.2.1 EXRDIRH

BRMEEARE (HMS 2 LY 27V 7)) Tl ENSEAD SHGHEZ2 BT 258DV TERS. il
LTEARDERZ X LHE, IEAOEZ n 32 L, BARTY X BRDK S HATEL.

X _ r1t+ 22+ -+ 2y

($1,$2,"',.’En GX)
n

BERE, B (REFOE) p LdERD, BERBARIETHS. BEATFEOMMHE B(X) &R i
FLwv. flzE, FA—ORMERICH L TEBIBIOMEIRE (S X LYY VD) ZITW, #EO X OV %ZE
% L ZFOMEEPY p icim D EWS FRENTICYTZD. EBEAATDITAE n ZREFO N ISEDI52 &
ICEFELL.

A.2.1.1 BERZEERMRIE
PRI U TR D B3R DT T HUIMER D L IR, ROXTER SN S.
(x1 — X)? + (22 — X)2 4+ + (v, — X)?

§? =
n

AR (REEHDDHD o LId58R4D, EZGARIETHS. R, MRA#E s° L0530 CRoDD)
KT B.

2o @ =Xt (@ = X)?+ (20 = X)?

n—1
DR n—1 LA METHEERT AHME LTIE, S? OHRHE B(S?) 2RI S L,
n—1
B(S%) = - o2

ERBEVHITENDHD. DT EIE, 2HSZICHNTHREE DD, o2 IGOWEICHIESNEZLDTHS T &
FEWT 5. EEOFFHLFNC BT, e LT 2 BERASNE T ENZ0.
S FIERIEERE, s 2N RIZERE LT

BE.
FEROHFHLETIE, FIREOBEEDTZDITHEARDIED 2 FD T2 RDOTHEI T MH 5. UKD, AR
W S? ZRDILTRDHZENTES.

1 — _
2 _ = 2 _ 2
S nZ;%
Gz

_ 1 I 1 o c 1y e Ly

=1 i=1
LS S IS 35 S CHEE L o TP CHS RS I I &
n 4 g n 4 g n 4 g
i=1 1=1 =1
A.2.2 HE

RHEMIOMEHRICE T A HEEICIERD 2 FHOGEDNH 5. 1 DIFRMERIOFERN ED X S 0 Mmicin> TWaH
YOI > TVBHEETHB. TOXSBEHE, BEEHON 2D T % MR BRI HERE SR S 1,

MIRRE L —BUEIC Y B iR oS B O T L.
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o R EEHTET B, BEFDODHDP TN > TNB LWV HHR TOHEZINT A v (parametric) HHE L
VNI,

2DOHIWE, RHEHMES HERD D TORDEEWVGEOHEETHS. CTOXIEHEEE, §5NTEAD S ZHEDMR
FrRZBEN LT, MM Z R 2N\ ED BT DHIWME LT %. CDXHIc, REMDOMMNTHIM->
TWVWERWEHE TOHEEWHEZ /> « ING A M) v (non-parametric) THEE LS.

LD &SI, it U7eAEARZ T UCTREZ B LI HERESS  (estimation) 972 C &I12755 0, HlitH LA 5
BENHAHRE, BEUEEET 5 - DORER (estimator) THB LS. TIUCHE, BAMN ST L EATgS
BASEE CIEENS. HERUIELTS 72D b S ROMARTINT 57, ZN5EE L THEHE (statistic
LIEE,

A.2.2.1 SHHE

RIS BV TR OEADN RN T E 25513 S#E S FHENS i TREEHEET 2 2 ehb 5. fifEE
T, R (REEMADE OREREHR) OREZ 1EDICED . fHEE LN, REBORER [H5HEICH S ]
ELUTHEET B 2 RRBIHE & VW, SHEE S XA 5. (XEHEEIC DWW TR B THIT %)

OB RHEE DL L LT, S5NTEARDHGHEZZOXERBE LTHRHATSEDO0H 5. BIAIEE n
DIFADES X OB LA EMED#Z, ThTNRPEY o OHEEME 4, RE o OHEEE 62 LAk
TEDTHS. I4bb,

_mitaot A,y (r1 — X)? 4+ (22 — X)2 + -+ (2, — X)?
N n ’ N n—1

£9%. TO&DHIC, R LTEEE NI (JECHD I3y b 2T THLT 5.

[RHEEDHI] HiiE:

B % CREUEN 1 TH2) WERD p, KT 2 GBUEN 0 THB) RN 1 —p THEINIVI—A3H1T25E
Z, TOWGEOREY p ZRI0ETHEET 2 520722800 TS 5. COiiT7Z 5 BlfTo 7ok, FBHE (BEA)
DRDEIIE>T28T 5.

1, 1, 1, 0, 1
Tabb, EAMEOME, 40O, 1ROKK] EWHIERNMESNT LIliks. TORENFEET HHER
W pr(l—p) &%, UEDTERTICUTRIIET p Z#HET 5. ALETIE TREBROBVWERIFE L]
CIRE LU TR Z#HEE T 5. TOREZRIEE (principle of maximum likelihood) &FESR. S RIOFITIX, &I
5% p RS TDIC, BEROFEMEROB L(p) ZEZREL TINDRKLES p 2T HEZINS. T45bb5,

L(p) = p*(1 —p)

MDRKEZ5 2% p 289, TORITIX 0<p <1 OFHPFATRE p ZHTH, HEINLREOHFE (B =88
ZEf (parameter space) & 9. L(p) D70y h7zK 22 II/RT.

AL(p)
0.08 -
0.06 -
0.04

0.02 A

0‘00 ] T T T T T
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

22: L(p) D7 1w k

S CNBHEIAOHFETHS. HatiEORRE E2 W TEEOEZIB U CHtiRd 2 L 2R (surmise) UMM,
HEE] EVWIELIERELHETHH L ZEHT2 T L. THEE) LRV RD % L0 5 IENREIERZ D,
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SEOEE, %L(p) _ PA—bp) D, TR0 LRDHD Lip) BPHIKE B, ThbE p = 0.8 BT

L5
(R % S EOBIE Sk [1] 2B LTV2)

A.2.2.2 [XRIHE

FEOFEHEICBO TR, RBENK D /N YA ZOEAZME U CREEE#EES . 2T, MLz
ROMEED EDREDHENS LT TREMDOREZR L TWENMIOWNWTEZS. BARNICIE TH 20D i
PNICE EN DM 23Rk, Hlit U TR Z D27z L T2 02 HE LT, BARDHEHROEEEIC DOV
TaHiid %.

B 38X (confidence interval)

HHRHE 0 hHBXM [L,U] IZ 1 —a OEFE JHEMSLE FEN) TEHEENDET5. FIAE, il U7zEgEkR
OHEHERD [~ROEMIETRHEZERL TS ] LW SRHliZTT S HEIC 1 - o Zifilcd L & U ZiEDs. Thid,
I UTAEAN EDRREDOMN S LE TREZEZL TV A0 Z2HIET H2HMEICE XD, BETEAHEHIEDTZHD
BEAORER EISHTES. O [L,U] 2 TR 0 OfEFR 1 — o OfEFERXR (confidence interval) ] &\ 5. X
7z, 1—a Z{S38%# (confidence coefficient) EFEC, L, U ZZNZTNTAUSHERE (lower confidence limit) , E
ASFERRSR (upper confidence limit) & FES.

C T, ERDMICHES REEN (ERBEE 1BV TERIXHZRD S TR DWTHIIT 50, TD7HD
#efie UC, IERRMENID D OEARICE U TR ZNAIC DWW TEHI L TH L.

I EEEES%
SRS 1, S 0% DIEBE N(p,0%) EBE, TEM 0, HHA 1 OERN, Tbb N(0,1) 218
HEEAEL LS. N0, 1) EHRER « OB 6(z) LBANGBC LB, TS,

1 2
p(x) = EQXP (—2>
TH5. UL N(u,0?) ORI

o) = e (-0

e, EECER o = % EHOTHZMZIZED (f2') LRZTENTES.

I1. 3RERE (H ROBEERED)
BEETERRE ¢(2) ICHED HRICBWT, H2 2 I LT o < 2z DHIPHDOEADME S NSHERIE, o(x) DRME
ST ]
B(2) = / o) da
EHWTERINS., ThZzREB (U XAOREMT) EMT, erf(z) &idT.

M. /N—t > k&5
d(x) WD FHRICBWT, H5 v XD EKEIBHEREZFICHIST 2RO EMRN o THE LT Z L, Z
Dz DRz Z, LEZE, ThE TREWRD o DIN—E Y ba] &S (X23)

al Z, DHEICIE o = 1—-8(Z,) EVSBRDD D, TNZRTET/S—L Y bRZKRDHBZENTES.

56 TA.1.5 /i, 78—t bl (p.125) THBNZEDEBHDEFRTH S LICRHEI NI,
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BRERS T BEERHT
N(O,1) N(O,1)

2 e z, e
(a) FRITESR (b) LM
23: FEEMERDN a O)IN—t Y M Z,,
(EREXEDFEH]
EXAH1.

=X P ROEZ I U TEREKEZHELT 2 2 N TES. FIZRERREN ([@HoOk, FHEERD
EHED &9 %) D OERILLTAEAD, “FEfE 0 ZHhi & I 2R 1 — o ORPFNICSH 2 XK 24 1280 %
(~Zs,Zs] TH%.

REERD
N(0,1)

I-a
o/2
Zaz 0 Zan s
X 24: {SHXEOIED 7
EZH2.
IERRHER N(u,02) 5 n HOREAZEO LIz TORARYESZ X £ 95. 20O X EARYOFME (RRHE)

0.2

1IN B B EGERH> THNTE D, X @HOER N (,h n) CHES 5T CDT ED, X AMERIEE - o
2
TN (u, (;) IC A BHERIE (LS W ET)
Pz ) i,

(o
ERBIEND. HIC u DIHICODBIBICER T2 L,

w2

p()z_za.
2

Vn
L7x0, EHXEIE,
_ o — g
{XZ;.\/E,X+ZC5.\/E}
%%,
EZ%3.

REEHIMFRFDEOTE (RIDHD BARMTH S eNZ L (o TREEFIDOERA o LARRD , ETRUAEHE
XEORZZDEEHND T LN TEZLEFDRV. 22 THREOHGEHNE TIEAN SESNTERRDE s 210
BHDIETHMT 2T Licxd. IEL, BADRNMETHZZDEERINE T HNETIIAL, TITLREER
AL TEHEXMZRDS.

5T TA.2 LOERRERE & IERIG ) Z# BT L.
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Bt B2, t 91, EEREICOWVWT

n AR X OAAMERI N(p,0%) IS £ 9%, TOLE,

_X-u
o/vn
WIEE R N(0,1) IKf€D. TD Z D o & s TEIHA T tiRETE
t = X—p
s/v/n
ZEAT S, tiRarEIE t BRICHES.
@t D7
NO,D)ICHED Z & 2(k)IKHED Y D%, Z Y I THEETHEE, KDt BiES iz BHEE kD
t B L, (k) EEL.
Z
- VYE

S t e ¢ =X/f“ EEHE 0 — 1 O L5 tn— 1) 126E5.

iz, tHEHRODETH S s//n (X OFFHERA) 2 HEATHORERE] L5
\?ﬁ HEALDNE WG S

i NMERDAEORAG) ELTHAETNZ 2B, Thbb, il LR
Ger, FEATYS X BHBEE n -1 Dt 5fitn —1) IK/ES LT3

t O —t Y FRBERDPAO/S— Y MR EFRRICER SN, tu(k) &EL. REOMEHAE T, t 5D
IN—t Y b RZHWT, REOEHEXREZ

_ S — S
X—tan—1) —= :

LIBTENDHSB.

BE) FEOFHFABEICBOTIEEREE 99% 1 —a=0.99) ®95% (1—a=0095) &WV-ofE
BHINBEZ N2,

A2.3 V9%

N(0,1) IHED k AADINLISHERERYL 20, Zs,- -+, Z1, BB ELE,

=2+ 25+ + 23

MES A% 2 DL VS, FRCZEHOMEE kic&>T THRED LD 2 9HTHB] LS.

WERZEEY 2 1P % x2 i DREREERARL f(x) 1%, T SBEBERHOTROX S ICEREINS.
xg_l x

f@) = T (-3)

HEHE k& O 2 0%z (k) £&EL<.

A24 t9%H RF1—FTVFDt9%H)

HHIEE k& 0 ¢ D ROTEREREIIE ¢(x) ERITROED.

e = V%; (2;) (1 ! i)

58 TA.2.3 X2 7fi) ZBiiDC L.
59 TA.24 t i) ZBHOCT L.

_kt1
2
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A.3 RFIRTE

RERARTES  (hypothesis testing) &1, VL TIARHOERBZHEHITIE TGS 2 2 28K I 5. TTTVIR
AURE S ERER A EEI] £ 135D, “HEDND LE7R “Eb L& &) C L zHGIAZTIc LT, H5H%E (BE
K#E) I THES 17872169

Bl. a1 7% 20 [T BERTTIC I 2 R 2 RN B 2 ki E 6t

A 2720 [T, R 14EHzE T2 CDLE TREEOHDMERIIFEL KRV LW RSZZHKEIC
WOET 272010, TREEBDOHDHERIZFLL) EWIRFHZRE L, TORHZRT — 2 ZHOTEH (reject)
T5HEWVI 1 GEIlE) ZESC LT 5. DX, BHLEWGHZIRE(RER (null hypothesis) &FEC, Z
ST 2 RG22 3 I1{RER (alternative hypothesis) EFES, JRdEREL, SR E WD BFRICIZFRICEMIZ R <, K
EVEEZ T HIRPUTIGCTREE NS THWTHIZE> TV A Thb.

S EOFITIE,
IR - TR & OB ERIZHF LV
SRR © TR E HOMBHERIFFL <R
EROET B, RS ROITIE THER p OFESEN n BIOITT 2 MIRETSZ] EEWVWHA S ENTE, TO
O Bi(n,p) IS, TORMOMEREE L ZORMEZE 191TRT. TNETTCICHMEDIEEZED 5.

% 19: Bi(20,1/2) DA

z | & | FiE

0] 954x1077 | 954 X 1077
1]1.91X107° | 200x%10°°
2 | 0.000181198 | 0.000201225
3 | 0.001087189 | 0.001288414
4 | 0.004620552 | 0.005908966
5 | 0.014785767 | 0.020694733
6 | 0.036964417 | 0.057659149
7 | 0.073928833 | 0.131587982
8 | 0.120134354 | 0.251722336
9 | 0.160179138 | 0.411901474
10 | 0.176197052 | 0.588098526
11 | 0.160179138 | 0.748277664
12 | 0.120134354 | 0.868412018
13 | 0.073928833 | 0.942340851
14 | 0.036964417 | 0.979305267
15 | 0.014785767 | 0.994091034
16 | 0.004620552 | 0.998711586
17 | 0.001087189 | 0.999798775
18 | 0.000181198 | 0.999979973
19 | 1.91 X 107° | 0.999999046
20 | 9.54 X 1077 1

Bi(20,1/2) DARICHENT, I 2 ORMMD 14 BILLEH 2R P(x > 14) 2K 19D 5KDD. T4 OERMD 13
EILL FOEETH SR P(x < 13) 1% 0.942340851 THB T EMD, Pz > 14) & 1 — 0.942340851 = 0.057659149
L%, TNIFEAMRE UTHMEWERIEN, SEOMITOX I, a1 2% 20 B TERMMN 14 BHzC &
T, [REEOHBMERIFFHEL] (p=1/2) LW RFUITEANE N, WOXNITRFGIDEIR (accept) TN 3.

A.3.1 BEKEERYITOWT

FH RO =D DFHAEZ B EIKEE (significance level) W\, JEH, id5 o TitdNb. LOFNCB T a=0.1
ERET B E, 0.057659149 LW I EUHEIX o 2 FEI>THED, WEEGHDEHIENSD, o =0.01 ERET S &I
IEHIFEN T N, (RERHOTNDAEETRENET D)

SOL D) HEHICIRETANREIIRE L £ 1 5.
SLZ DFliFBE R (1] M5 D5IHTHS.
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FUKERIETABEORER (MEESRE) ICK>TRESNDD, TOREMNEYITRVE, AL PHROHEIC
RUDECS. COHBBEORDICIZ 2FHDOLONH D, NREEH & U TRIEE NImENELWICEh DD 5 R
HUTLES ) RO Z2B—TE0RY, - G2 HRLTLE S | SO 2B ZBDRY L1 ).

A.3.2 BT EIRE (HRE)

EEROFEHE TIE TSR EREABNESNENT EHEL, RHEDRES i UTIEROHOBDH DIC t 77
NS ENH D LRz, T TRt EZEH LU TRPEEICBE LU TMET % t REICDOWVT, filzss
FCEIHT 5.

Bl. N(u,0?) WHED EMRERDHS. TTHhE n =25 OBOEAZMHE LT X =13.7, s =23 Z{Gz. TOIR
WCRD K S Bz i T THET 5.

IR Hy @ TR 15 TH 5] (p=15)
SN Hy @ TREFAE 15 Ty (p#15)

BEUKMEX o = 0.05 £ 9% .62

£9, pn=15 &35 tHalEERDS L,
~13.7-15

T 2335
L%, TOFIOXARGENIE p < 15V 15 < p E[EMEZRDT, a=0.05 &7%% t(24) D/S—t 2 Mz RD B &,

—2.826---

tos(24) = 2.06389856 - - -
Lz, Fed t HETEOMHEIE C DEZBZ 50T, IR KFGIIENE NS,
COMETIE, KD t #EHREDK 25 O t HRICHBT 2 WEHOERS (7 L—DE77) K| L TW5a T &b 5k

MEREH LI VWS TENTES. TOXRD T L—DE7ZEEE (rejection region) &\, TN DET 72 1%
IR (acceptance region) &\9.

-t (n-1) 0 o (n-1)
25: W{ART DFEH I (¢ #T)

ANRE

CITRUTI t BETIE, WD t FEHRED ¢ 77D/ 3—1 2 P& DiEWEE (0 LHAXT) IKHB T L TH
H9 5. £ p 2RlOMEICRET BIMIRIRESZL TIEE, 0 t#falED t 7 MmO/ —t Y bR KO FEMAIGEWES
BRI ZEHR S 2 2 Licas. DX, t mICHBT 2MiHOMSY (FL—0fs) KELTW\wa I LTh
I 2 A1 20 712 BARRE  (two-sided test) &S, FHIERE LT VARGID K D1 p # 15 LS find
W, p<15 EWVIHamEE p> 15 LWV EOREMTH O, MMEZHEHT 27 —ATH 5. X5HDXS 7%
K ARE 2 BRI IT{RER (two-sided alternative hypothesis) &U 9.

FrlgE
WL 10 = 15 10 U TRTARSE 1 < 15 Z3E L THIET % &, FEIKIEK 26 O (a) ORI E 5%, COBA
DR—t Y N EERDD L,
to.05(24) = 1.710882- - -
622 DENFBE Lk 1] HBOIHTHS.
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L7, TOMEIIRIEIRIENRGEHD ¢ it EOHEE D KEW, 1€> T ORETHLRIEGIIENENS.

oD o ; fu(n-D)
(o) ZEBIRRT B 51 % SR (b) F BT T 351 B SEAI

26: Fr {RRE D ZE AN

R, FAIRGEHEE UT p> 15 Zi0E L THIET 2 L AN 26 O (b) DIk E75 5. T OLEIFIREIRGEID ¢
Rt RIIRINEIC A D, RHERGHIFEA S NV, ORI T > 15 EWIREHEDIE =15 LW I REHDO TG H
KON LV EERENS.

COBITIE, p=151IKHLT, pn<15 pu>15 LWV RNIREZEN L TR, ThbEZNZENHA IR
(one-sided alternative hypothesis) W\, THICXBMEZHRARRE LS.

FrREIC BN T, WA & S ARG S ER PRI I WIS DORIRIC IR > TWiRWnW T EHEDTHEE Linl)
N7 570,

A.3.3 BOBICETRHRE (RE)

BN o? WD B 02 EFELWMNE S D ZIRET 211, WG o2 = o2 ICBHT % FRlD#iEtREZHN 5.
2 (n—1)s?
= 708

DL, TNMMEARTH s* ICK > THHE (n — 1) O x* 2HICHES LW S HEZFT 5.

[FIE]
1. GEKHE o ZEDS.
2. X2 DIS—t VbR RO TERAD TR ZHIET 5.

BB DBAIE 2 g (n— 1) £ (0 — 1) 020, Sk >k fHofivesRb,
Xi_s(n—1) < x* < xi(n—1)
DEAE RN ZFRIRL, 795 ThiIFNIEHNT 3.
SR 02 > 02 DEEE 2(n—1) < X IC K2 BRAEE CIRIEIRGIZEAI L, SAREID 02 < 0f OHEIE
X° < XI_o(n —1) ICXZERAIERE CIRIEGHZRAIT 5.
COEXDBMESEZ P BEL WD,

Bl. B2 NEETE, FIFETERIEZ 50 8, 2836 Thole. AEEEIDPNEERZEML, T2 LY T
VTR 25 NOEZIH Lz 25, FHRIE 53 /i, D48 WM b NTz. AFEEDOZRE DSOS IE
DIFHIEI D ERENVEREZNENE S 2

U%’ﬁ&ﬂi%% H() . 02 = 36
WA Hy - o # 36
BEKE o =0.1

ELTHIET 5.

X HiEtEZHEINT 5 &,
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2 (26-1)-48
X = BT 32
ERB. RSN OIS~y MEERDD &,

X2 05(24) = 13.8484 - -
X2 .95(24) = 36.4150- - -

Eixs. (K21 20

0.06
0.04
0.02

0.00
0 10 20 30 40 50

10.05(24) 13,95 (24)
27 R DB, (2 i)

o T, WIEHD x? it RIEPHIRICH D, FHSNZV.
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